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Noise
information

Always wear ear protection if the sound
pressure exceed 85 dB(A).

A\

q3

We declare under our sole responsibility that the prod-
uct described under "Power tool specifications"” is in
conformity with all relevant provisions of the direc-
tives 2006/42/EC including their amendments and
complies with the following standards:

EN 62841-1:2015,

EN 62841-2-2:2014,

EN 55014-1:2017,

EN 55014-2:2015.

Declaration of
conformity

Certification Wu Cunzhen

manager

Ve

Merit Link International AG

General
safety rules

WARNING - To reduce the risk of injury,
user must read instruction manual!

Stabio, Switzerland, 17.09.2021
WARNING! Read all safety warnings, in-
structions, illustrations and specifications
provided with this power tool. Failure to fol-
low the warnings and instructions may result
in electric shock, fire and / or serious injury.

Save all warnings and instructions for future refer-

ence.

The term "power tool" in the warnings refers to your

mains-operated (corded) power tool or battery-operat-

ed (cordless) power tool.

Work area safety

* Keep work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas invite accidents.

* Do not operate power tools in explosive atmo-
spheres, such as in the presence of flammable liq-
uids, gases or dust. Power tools create sparks which
may ignite the dust or fumes.

* Keep children and bystanders away while oper-
ating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

Electrical safety

* Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Un-
modified plugs and matching outlets will reduce risk
of electric shock.

* Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

* Do not expose power tools to rain or wet condi-
tions. Water entering a power tool will increase the
risk of electric shock.

* Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords increase
the risk of electric shock.

+ When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a
cord suitable for outdoor use reduces the risk of elec-
tric shock.

 If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk
of electric shock. NOTE! The term "residual current
device (RCD)" may be replaced by the term "ground
fault circuit interrupter (GFCI)" or "earth leakage circuit
breaker (ELCB)".

» Warning! Never touch the exposed metal surfaces
on gearbox, shield, and so on because touching metal
surfaces will be interfered with the electromagnetic
wave, thus causing potential injury or accidents.

Personal safety

» Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

+ Use personal protective equipment. Always
wear eye protection. Protective equipment such as
dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

* Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the off-position before connecting to
power source and / or battery pack, picking up or
carrying the tool. Carrying power tools with your fin-
ger on the switch or energising power tools that have
the switch on invites accidents.

* Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or a key left at-
tached to a rotating part of the power tool may result
in personal injury.

* Do not overreach. Keep proper footing and bal-
ance at all times. This enables better control of the
power tool in unexpected situations.

* Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewellery or
long hair can be caught in moving parts.

» If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of dust
collection can reduce dust-related hazards.

» Do not let familiarity gained from frequent use of
tools allow you to become complacent and ignore
tool safety principles. A careless action can cause
severe injury within a fraction of a second.

» Warning! Power tools can produces an electromag-
netic field during operation. This field may under some
circumstances interfere with active or passive medical
implants. To reduce the risk of serious or fatal injury,
we recommend persons with medical implants to con-
sult their physician and the medical implant manufac-
turer before operating this power tool.
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Power tool use and care

» The persons with lowered psychophysical or men-
tal aptitudes as well as children can not operate the
power tool, if they are not supervised or instructed
about use of the power tool by a person responsible
for their safety.

* Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct power
tool will do the job better and safer at the rate for which
it was designed.

* Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be con-
trolled with the switch is dangerous and must be repaired.
» Disconnect the plug from the power source and /
or the battery pack from the power tool before mak-
ing any adjustments, changing accessories, or
storing power tools. Such preventive safety measures
reduce the risk of starting the power tool accidentally.

» Store idle power tools out of the reach of chil-
dren and do not allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions to operate the
power tool. Power tools are dangerous in the hands
of untrained users.

* Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool's op-
eration. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

* Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.

* Use the power tool, accessories and tool bits
etc. in accordance with these instructions, taking
into account the working conditions and the work
to be performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a hazard-
ous situation.

* Keep handles and grasping surfaces dry, clean
and free from oil and grease. Slippery handles and
grasping surfaces do not allow for safe handling and
control of the tool in unexpected situations.

» Note that when you operate a power tool, please
hold the auxiliary handle correctly, which is helpful
when controlling the power tool. Therefore, proper
holding can reduce the risk of accidents or injuries.

Battery tool use and care

* Recharge only with the charger specified by the
manufacturer. A charger that is suitable for one type
of battery pack may create a risk of fire when used with
another battery pack.

» Use power tools only with specifically designat-
ed battery packs. Use of any other battery packs may
create a risk of injury and fire.

« When battery pack is not in use, keep it away
from other metal objects, like paper clips, coins,
keys, nails, screws or other small metal objects,
that can make a connection from one terminal to
another. Shorting the battery terminals together may
cause burns or a fire.

* Under abusive conditions, liquid may be ejected
from the battery; avoid contact. If contact acci-
dentally occurs, flush with water. If liquid contacts
eyes, additionally seek medical help. Liquid ejected
from the battery may cause irritation or burns.

» Avoid unintentional switching on. Ensure the
on/ off switch is in the off position before inserting
battery pack. Carrying the power tool with your finger

on the on / off switch or inserting the battery pack into
power tools that have the switch in accidents.

» Do not open the battery. Danger of circuit.

» In case of damage and improper use of the bat-
tery, vapors may be emitted. Provide for fresh air
and seek medical help in case of complaints. The
vapors can irritate the respiratory system.

+ When the battery is defective, liquid can escape
and come into contact with adjacent components.
Check any parts concerned. Clean such parts or re-
place them, if required.

* Protect the battery against heat, e.g., also
against continuous sun irradiation and fire. There
is danger of explosion.

WARNING! Read all safety warnings and
all instructions.

* Protect the battery charger from rain and mois-
ture. The penetration of water in a battery charger in-
creases the risk of electric shock.

* Do not charge other batteries. The battery charger
is suitable only for charging lithium ion batteries within
the listed voltage range. Otherwise there is danger of
fire and explosion.

» Keep the battery charger clean. Contamination
may cause the danger of electric shock.

» Check the battery charger, cable and plug each
time before using. Do not use the battery charger
when defects are detected. Do not open the battery
charger yourself and have it repaired only by quali-
fied personnel using original spare parts. Damaged
battery chargers, cables and plugs increase the risk of
electric shock.

* Do not operate the battery charger on easily in-
flammable surfaces (e.g., paper, textiles, etc.) or in
combustible environments. There is danger of fire
due to the heating of the battery charger during charg-
ing.

Service

* Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power tool
is maintained.

* Follow instruction for lubricating and changing ac-
cessories.

Special
safety warnings

* Hold power tool by insulated gripping surfaces,
when performing an operation where the cutting
accessory may contact hidden wiring or its own
cord. Cutting accessory contacting a "live" wire may
make exposed metal parts of the power tool "live" and
could give the operator an electric shock.

» Wear ear protectors. Exposure to noise can cause
hearing loss.

Safety guidelines during
power tool operation

» When operating the power tool, you should pay at-
tention and remain vigilant. You shall not use the pow-
er tool when you feel fatigue or under the influence of
anesthesia, alcohol or drugs.
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12



» You shall not put your fingers on switch button to
avoid starting up the power tool unconsciously when
the tool is moving.

* When mounting screws, you should ensure other
components matching the screws are fully fixed and
reliable before operating the power tool. The switch
shall be started on a safety position and the power
tool shall operate for 30 seconds, which shall be
stopped promptly in case of any serious vibration or
other problem; and arrangement shall be made for
maintenance.

» Before starting, it is necessary to determine the
location of the concealed wiring, water and gas pipe-
lines. In case of damage of electrical wiring or general
utilities (for example, by a bolt screw being screwed)
severe consequences for life and health of the operat-
ing personnel are likely to occur.

» Do not use the usual socket wrench sleeve, use the
specially designed sleeve for impact wrench. Impact
wrench sleeve is black, hard and don't damage the
screw bolt. The sleeve not for the impact wrench is
easy to be damaged, and easy to cause personal in-
Jjury. Before use, be sure the sleeve without cracks or
other visible damage.

» Change of the construction of socket wrenches as
well as use of detachable attachments or accessories
not suitable for this power tool is prohibited.

* Recoil (a sudden jerk of the power tool) may occur
during operation; in order to avoid dangerous situa-
tions (for example loss of balance), keep the power
tool in your hands firmly and maintain a firm posture.

* When processing small blank parts, which own
weight is not sufficient to ensure necessary fixation,
use special clamp fixtures.

Symbols used in
the manual

Following symbols are used in the operation manual,
please remember their meanings. Correct interpreta-
tion of the symbols will allow correct and safe use of
the power tool.

Meaning

Cordless impact wrench
Cordless impact screw-
driver

Sections marked gray - soft
grip (with insulated surface).

ABW- ... i .
Serial number sticker:

serno: XX x000xxx__|  ABW.../ASC ... - model;
XX - date of manufacture;
XXXXXXX - serial number.

Symbol Meaning
Read all safety regulations
and instructions.
(UaJ) Wear safety goggles.

Wear a dust mask.

Do not heat the battery
above 45°C. Protect from
prolonged exposure to direct
sunlight.

Do not dispose of the battery
in a domestic waste con-
tainer.

Do not dispose of the battery
in the fire.

Protect the battery from the
rain.

Locked.

Unlocked.

3
fo

Movement direction.

>< Prohibited.

7 N\

( ) Battery charging time.
min/

~

O«C

Rotation direction.

Battery charge level is dis-
played.

Brushless motor.

Indicators are glowing.

English
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Symbol Meaning

Activation of the protection
system is displayed.

O

Indicators are blinking.

Rotation to the right.

Rotation to the left.

Accessories holder with an
external square.

Accessories holder with an
internal hexagon.

Attention. Important.

>°" B

A sign certifying that the
product complies with es-
sential requirements of the
EU directives and harmo-
nized EU standards.

N
m

Useful information.

Stepless speed control.

Do not dispose of the power
tool in a domestic waste
container.

= |63 G

DWT
power tool designation

The power tool has been designed to unscrew and to
tighten threaded fastening elements (bolts, nuts,
screws, bolt screws, etc.).

Power tool
components

1 Indicator "High torque”
2 Indicator of auto-stop by reverse rotation
3 Indicator "Low torque”

Indicator (state of battery charge / protection)
Mode switch
Battery lock *
Battery *

Tool holder

LED lamp

On / off switch
Reverse switch
Ventilation slots
Belt clip *

Pin *

Spring *

Socket wrench *
Charger *
Carrying belt *
Fixing bush
Screwdriver bit *
21 Magnetic holder *
22 Indicator (green) *
23 Indicator (red) *
24 Charger label *

* Optional extra

Not all of the accessories illustrated or described
are included as standard delivery.

Installation and regulation
of power tool elements

Before execution of any procedures, centre the re-
verse switch 11.

Mounting / replacement of accessories (see

fig. 1-2)
[ABW-20 D-2, ABW-20 D-2H]

Mounting / dismounting / setting-up of
some elements is the same for all power
tool models, in this case specific models
are not indicated in the illustration.

» While mounting, install the socket wrench 16 on the
tool holder 8 as shown on the figure 1.

» Disassembly operations do in reverse sequen-
ce.

[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

* Move forward the fixing bush 19 and hold it in this
position (see fig. 2).

» Mount/ replace the accessory.

* Release the fixing bush 19.

Screwdriver bit / magnetic holder (see fig. 3)
[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

Use accessories that have circular groove at the stem
end, their use will guarantee safe fixation of accessory
in the tool holder 8.

For short screwdriver bits 20 use the magnetic
holder 21 for their reliable fixing (see fig. 3).

A magnetic holder 21 is not needed for extended
screwdriver bits 20 (specially purposed for screwdriv-
ers).

English
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Charging procedure
of the power tool battery

Initial operating of the power tool

The power tool is supplied with a partially charged
battery 7. Before the first use, the battery 7 must
be fully charged.

Charging process (see fig. 4-5)

* Press the battery lock 6 and remove the battery 7
(see fig. 4.1, 5.1).

» Connect the charger 17 to the power supply.

* Insert battery 7 into charger 17 (see fig. 4.2, 5.2).

» Disconnect the charger 17 from power supply after
charging.

* Remove the battery 7 from the charger 17 and
mount battery 7 in the power tool (see fig. 4.3, 5.3).

Charger indicators (see fig. 6)

Charger indicators 22 and 23 inform of the battery 7
charging process. Signals of the indicators 22 and 23
are shown on the label 24 (see fig. 6).

» The green indicator 22 is on, the battery 7 is not in-
serted in the charger 17 - the charger 17 is connected
to the power network (ready for charging).

* Fig. 6.1 - (the red indicator 23 is on, the battery 7 is in-
serted in the charger 17) - the battery 7 is being charged.
* Fig. 6.2 - (the green indicator 22 is on, the battery 7 is
inserted in the charger 17) - the battery 7 is fully charged.

Make sure that the reverse switch 11 is not cen-
tred, this blocks on / off switch 10.

In the process of charging the battery 7
and the charger 17 become hot, it is a
normal process.

Switching the power
tool on / off

Switching on:

Press on / off switch 10.
Switching off:

Release the on / off switch 10.

Design features
of the power tool

Brushless motor

Power tool equipped with a brushless motor that pro-
vides the following advantages (compared to the pow-
er tool having a brush motor):

* high reliability due to the lack of wearing parts (car-
bon brushes, commutator);

* increased operating time on a single charge;

* compact design and light weight.

Indicators (state of battery charge / protection)
(see fig. 7-8)

The indicators 4 show the state of charge of the bat-
tery 7 or indicate that one of the protection systems
has been activated (see fig. 7-8).

With the push of the on / off switch 10 the indicators 4
show the state of charge of the battery 7 (see fig. 7).

If power tool automatically switched off, indicators 4
show which of the protection systems has been acti-
vated:
 three indicators 4 fast blinking 1 time (see
fig. 8.1) - the power tool operated in a manner that
causes it to draw an abnormally high current;
 three indicators 4 fast blinking 2 times (see
fig. 8.1) - temperature protection of battery has been
activated;
 three indicators 4 fast blinking 3 times (see
fig. 8.1) - overheating protection system has been
activated;
» three indicators 4 fast blinking 4 times (see
fig. 8.1) - spindle of the power tool was stuck and
unable to rotate;
« three indicators 4 fast blinking 5 times (see fig. 8.1) -
overload protection system has been activated;
 three indicators 4 fast blinking 6 times (see
fig. 8.1) - battery 7 extremely lose voltage;
 three indicators 4 fast blinking 8 times (see
fig. 8.1) - input voltage too high;
» one indicator 4 fast blinking (see fig. 8.2) - low
voltage (need to charge battery 7).

Temperature protection

The temperature protection system enables to auto-
matically deactivate the power tool in case of excess
load or when the temperature of the battery 7 is ex-
ceeding 70°C. The system guarantees protection of
the power tool from damage in case of noncompliance
with the operation conditions. When this protection
system is activated - three indicators 4 fast blinking 2
times (see fig. 8.1).

Overheating protection

Overheating protection system of the engine automati-
cally switches off the power tool in case of overheat-
ing. In this situation, let the tool cool before turning the
power tool on again. When this protection system is
activated - three indicators 4 fast blinking 3 times (see
fig. 8.1).

Overload protection

Overload protection system of the engine automatical-
ly switches off the power tool when it is operated in a
manner that causes it to draw an abnormally high cur-
rent. When this protection system is activated - three
indicators 4 fast blinking 5 times (see fig. 8.1).

Overdischarge protection

The battery 7 is protected by the safety system against
deep discharge. In case of complete discharge, the
power tool is automatically switched off. When this
protection system is activated - one indicator 4 fast
blinking (see fig. 8.2). Attention: do not try to switch
on the power tool when the protection system is
activated the battery 7 can be damaged.

Soft start

Soft start enables smooth start of power tools - the
spindle is being run up gradually with no jerks and

English
15



kickbacks; no jump-like load is imposed on the motor
upon switching.

Break rundown

Break rundown stops the spindle of the power tool
within 2 seconds after the power tool is turned off.

LED lamp

When the on / off switch 10 is pushed, the LED lamp 9
is automatically switched on that allows to carry out
works in low light conditions.

Stepless speed adjustment

Speed is controlled from 0 to maximum by
pressing force of on / off switch 10. Weak
pressing results in low revolutions, which
enable a smooth power tool switch-on.

E3

Changing the rotational directions (see fig. 9)

Change the direction of rotation only
after a full stop of the motor, acting oth-
erwise may cause damage to the power
tool.

Clockwise rotation (tightening of screws,
bolts, nuts) - move the reverse switch 11 to
the left as it is shown in fig. 9.1. In this mode
possible to change speed and torque.

Counter clockwise rotation (loosening of
the screws, bolts, nuts) - move the reverse
switch 11 to the right as it is shown in fig. 9.2.
In this mode always maximum speed and
torque.

B @ D>

Adjusting of the torque and speed (see fig. 10.1-10.2)

Attention: make any adjusting after the
engine fully stops.

Adjusting of the torque and speed is
possible when reverse switch 11 installed
in left position (clockwise rotation).

>

"Low torque" (low speed) - press and release
mode switch §, when this working mode is selected,
indicator 3 will light up (see fig. 10.1).

"High torque” (high speed) - press and release
mode switch 5, when this working mode is selected,
indicator 1 will light up (see fig. 10.2).

Auto-stop by reverse rotation (see fig. 10.3)

When the bolt / nut gets enough loosened, the power
tool automatically stops.

Press and release mode switch 5, when this
working mode is selected, indicator 2 will light up
(see fig. 10.3).

Auto-stop by reverse rotation is possible
when reverse switch 11 installed in right
position (counter clockwise rotation).

Recommendations
on the power tool operation

Install the accessory (screwdriver bit or
socket wrench) on the fastening element
only when the power tool is switched off.

A\

Description of the power tool operation

When the power tool is operated, the tightening up of
threaded fastening elements includes two stages: tight-
ening up and setting-up with the operated impact mecha-
nism. The impact mechanism is activated as soon as the
threaded connection is tightened and the engine load is
increased. In this way, the impact mechanism is chang-
ing the engine torsion torque into uniform rotary strokes.
In the course of unscrewing of threaded fastening
elements, the processes described above are taking
place in the reverse order.

The torsion torque depends on the operating period of the
impact mechanism. The maximum achievable torque is
equal to the sum of all individual torque values achieved
during strokes. The maximum torque is attained after the
impact mechanism is operated for 6-10 seconds. After
that the tightening torque is increased insignificantly.

Selection of the tightening mode

The operating period of the impact mechanism is se-
lected separately for each type of threaded connection
and depends on the following factors:
 strength of fastening elements;
 type of support (type of washer);
* strength of twisted materials;
* lubrication of threaded connection.
Variants of use of the power tool can be subdivided in
the following types:
* rigid connection - connection of metal parts with
the help of metal washers;
* spring connection - connection of metal parts
using spring washers, disk springs, fastening ele-
ments with the conical fit, etc.;
» soft connection - connection of metal and non-
%etal parts, use of soft washers made from lead or
iber.

In case of rigid connection, the maximum torque is
achieved after a short operating period of the impact
mechanism. The longer operating period of the impact
mechanism will not give better results, but may lead to
the damage of the power tool.

In case of spring or soft connection, the maximum
tightening torque is lower in comparison with the rigid
connection; the longer operating period of the impact

mechanism is required.
°
1 of the practical testing. After completing
tightening it is recommended to check
the tightening torque with the help of the torque
indicating wrench.

You can determine the operating period
of the impact mechanism with the help

Screwing the screws (see fig. 11)
[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

* To make fastening of screws easier and in order
to prevent cracking of the work pieces, first drill a
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hole with a diameter equal to 2/3 of a diameter of the
screw.

» If you are connecting work pieces with the help of
screws, in order to achieve durable joint without get-
ting cracks, fracturing or layering, take actions shown
in figure 11.

Power tool maintenance /
preventive measures

Before execution of any procedures, centre the re-
verse switch 11.

Battery maintenance instruction

» Charge timely before the battery 7 is completely
exhausted. Stop operation in low power and charge
it immediately.

» Do not overcharge when the battery 7 is full, other-
wise it will shorten the life time.

» Charge battery 7 in the room temperature of 10°C to
40°C (50°F to 104°F).

» Charge battery 7 every 6 months without operation
for a long time.

* Replace worn out batteries in time. Decline of pro-
duction or a significantly shorter runtime of the power
tool after charging indicates aging of the battery 7 and
the need for replacement. It should be taken into ac-
count that the battery 7 may discharge faster if the
works take place in the temperature below 0°C.

 In case of long time storage without use, it is recom-
mended to store the battery 7 at room temperature, it
should be charged to 50%.

Cleaning of the power tool

An indispensable condition for a safe long-term exploi-
tation of the power tool is to keep it clean. Regularly
flush the power tool with compressed air thought the
ventilation slots 12.

After-sales service and application service

Our after-sales service responds to your questions
concerning maintenance and repair of your product as

well as spare parts. Information about service centers,
parts diagrams and information about spare parts can
also be found under: www.dwt-pt.com.

Transportation
of the power tools

« Categorically not to drop any mechanical impact on
the packaging during transport.

» When unloading / loading is not allowed to use any
kind of technology that works on the principle of clamp-
ing packaging.

Li-lon batteries

The contained Li-lon batteries are subject to the Dan-
gerous Goods Legislation requirements. The user can
transport the batteries by road without further require-
ments.

When being transported by third parties (e.g.: air trans-
port or forwarding agency), special requirements on
packaging and labelling must be observed. For prepa-
ration of the item being shipped, consulting an expert
for hazardous material is required.

Dispatch batteries only when the housing is undam-
aged. Tape or mask off open contacts and pack up the
battery in such a manner that it cannot move around
in the packaging. Please also observe possibly more
detailed national regulations.

Environmental
protection

Recycle raw materials instead of dispos-
ing as waste.

Power tool, accessories and packaging
should be sorted for environment-friendly
— recycling.

The plastic components are labelled for categorized
recycling.

These instructions are printed on recycled paper man-
ufactured without chlorine.

The manufacturer reserves the possibility to introduce changes.
English
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Informacion
sobre ruidos

Tome medidas adecuadas para proteger
sus oidos cuando la presion acustica ex-
ceda el valor de 85 dB(A).

A\

q3

Declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad,
que el producto descrito en los "Especificaciones de la
herramienta eléctrica” cumple con todas las disposi-
ciones correspondientes de las directivas 2006/42/EC
inclusive sus modificaciones y esta en conformidad
con las siguientes normas:

EN 62841-1:2015,

EN 62841-2-2:2014,

EN 55014-1:2017,

EN 55014-2:2015.

Declaracion de
conformidad

Gerente de Wu Cunzhen

certificacion M Cumofen)
Merit Link International AG
Stabio, Suiza, 17.09.2021

Reglas de seguridad
generales

ADVERTENCIA - jPara reducir el riesgo
de lesiones, el usuario debe leer el ma-
nual de instrucciones!

iADVERTENCIA! Lea todas las adverten-
cias de seguridad, las instrucciones y
especificaciones suministrados con esta
herramienta eléctrica. El incumplimiento
de las advertencias e instrucciones puede provocar
una descarga eléctrica, incendio y / o lesiones graves.
Conserve todas las advertencias e instrucciones
para referencia en el futuro.
El término "herramienta eléctrica” en las advertencias
se refiere a su herramienta eléctrica accionada por la
red eléctrica (con cable) o a una herramienta eléctrica
accionada por bateria (inalambrica).

Seguridad en el drea de trabajo

» Mantenga el drea de trabajo limpia y bien ilumi-
nada. Las areas desordenadas u oscuras dan lugar a
accidentes.

» No utilice herramientas eléctricas en atmésferas
explosivas, como en presencia de liquidos infla-
mables, gases o polvo. Las herramientas eléctricas
crean chispas que pueden encender el polvo o los va-
pores.

* Mantenga alejados a los nifios y espectadores
mientras maneja una herramienta eléctrica. Las
distracciones pueden hacer que pierda el control.

Seguridad frente a la electricidad

* El enchufe macho de conexién, debe ser conec-
tado solamente a un enchufe hembra de las carac-
teristicas técnicas del enchufe macho en materia.
Nunca modifique el enchufe de ninguna manera.

No utilice enchufes adaptadores con herramientas
eléctricas conectadas a tierra. Los enchufes no mo-
dificados y los tomacorrientes correspondientes redu-
ciran el riesgo de descarga eléctrica.

 Evite el contacto del cuerpo con superficies co-
nectadas a tierra, tales como tuberias, radiadores,
estufas y refrigeradores. Existe un mayor riesgo de
descarga eléctrica si su cuerpo tiene descarga a tierra.
* No exponga las herramientas eléctricas a la llu-
via o a condiciones humedas. Si entra agua a una
herramienta eléctrica aumentara el riesgo de descarga
eléctrica.

* No abuse del cable. Nunca use el cable para
transportar, tirar o desenchufar la herramienta
eléctrica. Mantenga el cable alejado de calor, acei-
te, bordes afilados o partes méviles. Los cables da-
fAados o enredados aumentan el riesgo de descarga
eléctrica.

« Si el cable de alimentacion esta danado, debe
ser sustituido por el fabricante, por su servicio
posventa o por personal cualificado similar con el
fin de evitar un peligro.

» Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire
libre, utilice un alargue adecuado para uso en ex-
teriores. El uso de un cable adecuado para uso en
exteriores reduce el riesgo de descarga eléctrica.

» Si el uso de una herramienta eléctrica en una
ubicacion humeda es inevitable, utilice un sumi-
nistro protegido de dispositivo de corriente resi-
dual (RCD). El uso de un RCD reduce el riesgo de
descarga eléctrica. [NOTA! El término "dispositivo de
corriente residual (RCD)" puede sustituirse por el tér-
mino "interruptor de circuito de falla a tierra (GFCI)" o
"disyuntor de fuga a tierra (ELCB)".

» jAdvertencia! Nunca toque las superficies metali-
cas expuestas en la caja de velocidades, el protector,
etc., porque si se tocan las superficies metalicas se
veran afectadas por la onda electromagnética y se
causaran lesiones o accidentes potenciales.

Seguridad personal

» Manténgase alerta, observe lo que esta hacien-
do y use el sentido comun cuando opere una he-
rramienta eléctrica. No use una herramienta eléc-
trica si esta cansado o bajo la influencia de drogas,
alcohol o medicamentos. Un momento de inatencion
al operar herramientas eléctricas puede producir lesio-
nes personales graves.

» Use equipo de proteccién personal. Siempre lle-
ve proteccion ocular. Equipos de proteccién como
mascaras antipolvo, zapatos de seguridad antides-
lizantes, cascos o proteccion auditiva usados para
condiciones apropiadas reduciran las lesiones perso-
nales.

» Evite el arranque involuntario. Aseglrese de
que el interruptor esté en la posiciéon de apagado
antes de conectar la fuente de alimentacion y /o el
bloque de baterias, recoger o transportar la herra-
mienta. Llevar las herramientas eléctricas con el dedo
en el interruptor o conectar las herramientas eléctricas
con el interruptor en encendido da lugar a accidentes.
» Saque cualquier llave de ajuste o llave de tuerca
antes de encender la herramienta eléctrica. Si se
deja una llave de ajuste o llave de tuercas unida a una
parte giratoria de la herramienta eléctrica se pueden
producir lesiones personales.

* No adopte una postura forzada. Mantenga la
postura y el equilibrio en todo momento. Esto per-
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mite un mejor control de la herramienta eléctrica en
situaciones inesperadas.

» Use ropa adecuada. No use prendas sueltas o
joyas. Mantenga el cabello, la ropa y los guantes
alejados de las partes moviles. La ropa suelta, las
Joyas o el pelo largo pueden quedar atrapados en las
partes moviles.

» Si se proporcionan dispositivos para la co-
nexion de las instalaciones de extraccioén y reco-
leccién de polvo, asegurese de que se conecten y
utilicen correctamente. El uso del dispositivo para la
recoleccioén de polvo puede reducir los peligros rela-
cionados con el polvo.

* No deje que la familiaridad obtenida con el uso
frecuente de herramientas le permita ser compla-
ciente e ignorar los principios de seguridad de las
herramientas. Una accion descuidada puede causar
lesiones graves en una fraccion de segundo.

« jAdvertencia! Las herramientas eléctricas pueden
producir un campo electromagnético durante el fun-
cionamiento. Este campo puede interferir en algunas
circunstancias con los implantes médicos activos o
pasivos. Para reducir el riesgo de lesiones graves o
mortales, recomendamos a las personas con implan-
tes médicos consultar a su médico y al fabricante de
implantes médicos antes de operar esta herramienta
electrica.

Uso y cuidado de la herramienta eléctrica

» Las personas con aptitudes psicofisicas o mentales
disminuidas, asi como los nifios no pueden operar la
herramienta eléctrica, si no son supervisados o instrui-
dos sobre el uso de la herramienta eléctrica por una
persona responsable de su seguridad.

* No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la he-
rramienta eléctrica adecuada para su aplicacion.
La herramienta eléctrica correcta hara el trabajo mejor
y mas seguro a la velocidad para la que fue disefiada.
* No utilice la herramienta eléctrica si el interrup-
tor no la enciende y apaga. Cualquier herramienta
eléctrica que no pueda ser controlada con el interrup-
tor es peligrosa y debe ser reparada.

» Desconecte el enchufe de la fuente de alimen-
tacion y / o la bateria de la herramienta eléctrica
antes de realizar cualquier ajuste, cambiar acceso-
rios o guardarla. Estas medidas preventivas de se-
guridad reducen el riesgo de arrancar la herramienta
accidentalmente.

* Guarde las herramientas eléctricas inactivas
fuera del alcance de los nifios y no permita que las
personas que no estén familiarizadas con la herra-
mienta eléctrica o estas instrucciones la utilicen.
Las herramientas eléctricas son peligrosas en manos
de usuarios inexpertos.

* Mantenimiento de las herramientas eléctricas
Compruebe si la herramienta esta desalineada, si
las piezas moviles estan atascadas, si hay piezas
rotas o cualquier otra condicion que pueda afectar
el funcionamiento de la herramienta eléctrica. Si
esta danada, haga reparar la herramienta eléctrica
antes de usarla. Muchos accidentes son causados
por el mantenimiento deficiente de las herramientas
eléctricas.

* Mantenga las herramientas de corte, afiladas y
limpias. Las herramientas de corte adecuadamente
mantenidas con bordes afilados son menos propensas
a empastarse y mas faciles de controlar.

« Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios
y las brocas de las herramientas, etc. de acuerdo

con estas instrucciones, teniendo en cuenta las
condiciones de trabajo y el trabajo a realizar. E/
uso de la herramienta eléctrica para operaciones di-
ferentes de las previstas podria producir una situacion
peligrosa.

* Mantenga las manijas y las superficies de agarre
secas, limpias y libres de aceite y grasa. Las mani-
jas y las superficies de agarre resbaladizas no permi-
ten un manejo y un control seguros de la herramienta
en situaciones inesperadas.

» Tenga en cuenta que cuando utilice una herramienta
eléctrica debe sostener la manija auxiliar correctamen-
te, esto es util para controlar la herramienta eléctrica.
Por lo tanto, sostenerla de manera adecuada puede
reducir el riesgo de accidentes o lesiones.

Uso y cuidado de la herramienta a bateria

* Recargue sélo con el cargador especificado por
el fabricante. Un cargador adecuado para un tipo de
bloque de baterias puede crear un riesgo de incendio
cuando se utiliza con otro bloque de bateria.

« Utilizar las herramientas eléctricas unicamente
con los bloques de baterias especificamente de-
signados. El uso de otros bloques de baterias puede
crear un riesgo de lesiones y fuego.

* Cuando el bloque de baterias no esté en uso,
mantenerlo alejado de otros objetos metalicos,
como clips de papel, monedas, claves, clavos,
tornillos u otros objetos metalicos pequenos que
puedan establecer una conexion de un terminal al
otro. El cortocircuito de los terminales de la bateria
puede causar quemaduras o un incendio.

* Bajo condiciones abusivas, se puede expulsar
liquido de la bateria; evite el contacto. En caso de
contacto accidental, enjuagar con agua. Si el liqui-
do entra en contacto con los ojos, busque ayuda
médica. El liquido expulsado de la bateria puede cau-
sar irritacién o quemaduras.

» Evitar encendidos involuntarios. Asegurarse de
que el interruptor de encendido / apagado esté en
la posicion de apagado antes de insertar el bloque
de baterias. Llevar las herramientas eléctricas con el
dedo en el interruptor encendido / apagado o insertar
el bloque de baterias en las herramientas eléctricas
con el interruptor en encendido da lugar a accidentes.
* No abrir las baterias. Peligros del circuito.

» En caso de danos y uso indebido de la bateria,
pueden emitirse vapores. Proporcionar aire fresco
y buscar ayuda médica en caso de quejas. Los va-
pores pueden irritar el sistema respiratorio.

¢ Cuando la bateria esté defectuosa, el liquido
puede escapar y entrar en contacto con compo-
nentes adyacentes. Revisar las piezas correspon-
dientes. Limpiar dichas piezas o reemplazarlas si es
necesario.

» Proteger la bateria contra el calor, por ejemplo,
también contra la irradiaciéon solar continua y el
fuego. Existe peligro de explosion.

iADVERTENCIA! Leer todas las instruc-
ciones y advertencias de seguridad.

» Proteger el cargador de bateria de la lluvia y la
humedad. La penetracion de agua en un cargador de
bateria aumenta el riesgo de descarga eléctrica.

* No cargar otras baterias. El cargador de bateria
solo es adecuado para cargar baterias de iones de litio
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dentro del rango de tensién indicado. De lo contrario,
existe peligro de incendios y explosion.

» Mantener el cargador de bateria limpio. La conta-
minacién puede causar peligro de descarga eléctrica.
* Revisar el cargador de la bateria, el cable y
el enchufe siempre antes de usarlos. No utili-
zar el cargador de bateria cuando se detecten
defectos. No abrir el cargador de baterias por
su cuenta, hacer que se repare so6lo por per-
sonal calificado que utilice repuestos origina-
les. Los cargadores, los cables y los enchufes da-
Aados aumentan el riesgo de descarga eléctrica.
» No utilizar el cargador de baterias en superficies
facilmente inflamables (por ejemplo, papel, texti-
les, etc.) o en ambientes combustibles. Existe peli-
gro de incendio debido al calentamiento del cargador
durante la carga.

Servicio

* Haga reparar su herramienta eléctrica por per-
sonal de reparacion calificado que use solamente
piezas de repuesto idénticas. Esto asegurard que
se mantenga la seguridad de la herramienta eléctrica.
» Siga las instrucciones para lubricar y cambiar los
accesorios.

Advertencias especiales
de seguridad

+ Sostenga la herramienta por medio de superfi-
cies de agarre aisladas, cuando realice una opera-
cion donde el accesorio de corte puede ponerse
en contacto con cables ocultos o con su propio
cordén. El accesorio de corte que esta en contacto
con un cable "vivo" puede hacer que las partes de me-
tal expuestas de la herramienta eléctrica estén "vivas"
y podria provocarle al operador un choque eléctrico.

» Use protectores para los oidos. La exposicion al rui-
do puede provocar pérdida de la audicion.

Guias de seguridad durante el funcionamiento
de la herramienta eléctrica

» Cuando utilice la herramienta eléctrica, debe prestar
atencion y permanecer alerta. No use la herramienta
eléctrica cuando se sienta cansado o esté bajo la in-
fluencia de anestesia, alcohol o drogas.

* No se deben poner los dedos en el boton del inte-
rruptor para evitar encender la herramienta involunta-
riamente cuando la misma esté en movimiento.

» Cuando coloque tornillos, asegurese de que los
demas componentes que coincidan con los tornillos
estén completamente fijos y sean confiables antes de
operar la herramienta eléctrica. El interruptor se debe
arrancar en una posicion de seguridad y la herramien-
ta eléctrica debe funcionar durante 30 segundos; se
debe detener répidamente en caso de vibracion grave
u otro problema y hacer los arreglos para el manteni-
miento.

* Antes de comenzar, es necesario determinar la ubi-
cacion de los cafios de cables, agua y gas escondi-
dos. En caso de dafio en los cables eléctricos o de
los servicios generales (por ejemplo, por un tornillo del
perno que se atornilld), es probable que se produzcan
consecuencias graves para la vida y salud del perso-
nal operante.

* No utilice la palanca de la llave de tubo habitual,
utilice la palanca especialmente disefiada para la llave
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inglesa de percusion. La palanca de la llave inglesa
de percusion es negra, dura y no dafa el bulén. La
palanca que no es para la llave inglesa de percusion
se dafa facilmente y también puede causar lesiones
personales facilmente. Antes de usarla, asegurese de
que la palanca no tenga grietas ni ningun otro dafio
visible.

» Se prohibe el cambio en la construccion de las
piezas del destornillador o de las llaves tubulares asi
como también el uso de accesorios desmontables que
no sean adecuados para esta herramienta.

» Durante el funcionamiento puede producirse un re-
troceso (un tirén repentino de la herramienta eléctrica),
para evitar situaciones peligrosas (por ejemplo, pérdi-
da del equilibrio), sostenga con firmeza la herramienta
eléctrica en sus manos y mantenga una postura firme.
* Cuando procese piezas pequefias sin maquinar,
cuyo propio peso no es suficiente para garantizar la
fijacién necesaria, utilice los accesorios especiales de
la abrazadera.

Simbolos usados en
el manual

Los siguientes simbolos se utilizan en el manual de
instrucciones, recuerde sus significados. La interpreta-
cioén correcta de los simbolos le permitira el uso co-
rrecto y seguro de la herramienta eléctrica.

Simbolo Significado

Llave inglesa de percu-
sion sin cable
Destornillador de percu-
sién sin cable

Secciones marcadas con
gris - agarre suave (con su-
perficie aislada).

[ABW-.. | Etiqueta con numero de
serie:
serto:[XX X000KX__ | ABW/ ... /ASC .... - modelo;

XX - fecha de fabricacion;
XXXXXXX - nimero de serie.

Motor sin escobillas.

Lea todas las reglas e ins-
trucciones de seguridad.

Use gafas de seguridad.

Use una mascara antipolvo.

&
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Simbolo

Significado

No caliente la bateria por
encima de 45°C. Protéjala
de una exposicion prolonga-
sa al rayo de sol directo.

Simbolo Significado

Rotacién a la izquierda.

No deseche la bateria en un
recipiente de basura domés-
tica.

Porta-accesorios con cua-
drado externo.

No deseche la bateria en el
fuego.

Porta-accesorios con hexa-
gono interno.

Proteja la bateria de la llu-
via.

>1°" &

Atencion. Importante.

Bloqueado.

mn
m

Un signo que certifica que
el producto cumple con los
requisitos esenciales de las
directivas de la UE y las nor-
mas armonizadas de la UE.

Desbloqueado.

Direccion del movimiento.

Informacion util.

Prohibido.

Control de la velocidad con-
tinua.

Tiempo de carga de la ba-
teria.

14 |63

No deseche la herramienta
eléctrica en un recipiente de
basura doméstica.

Direccion de la rotacion.

Se muestra el nivel de carga
de la bateria.

Los indicadores brillan.

Se muestra la activacion del
sistema de proteccion.

Los indicadores parpadean.

Rotacién a la derecha.

Espanol
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Designacioén de la herramienta eléctrica
D

La herramienta eléctrica fue designada para desator-
nillar y ajustar los elementos de sujecion (pernos, tuer-
cas, tornillos, tornillos de tuercas, etc.).

-
QOWONOUT AW

11

-
N

Componentes de la herramienta
eléctrica

Indicador "Alta torsion"

Indicador de auto-stop por rotacién inversa
Indicador "Baja torsion”

Indicador (estado de carga / proteccion de la ba-
teria)

Cambio de modo

Bloqueo de la bateria *

Bateria *

Soporte para herramienta

Lampara LED

Interruptor de encendido / apagado
Interruptor de reversa

Ranuras de ventilacion

Clip para cinturén *

Perno *

Resorte *

Llave tubular *



17
18
19
20
21
22
23
24

Cargador *

Cinta transportadora *
Buje de fijacién

Puntas del atornillador *
Portabrocas magnético *
Indicador (verde) *
Indicador (rojo) *
Etiqueta del cargador *

* Accesorios

No todos los accesorios fotografiados o descritos
estdn incluidos en el envio estandar.

Instalacién y regulacion de los elementos de la
herramienta eléctrica

Antes de ejecutar cualquier procedimiento, centre

el interruptor de reversa 11.
°
1 el mismo para todos los modelos de la
herramienta eléctrica, en este caso los
modelos especificos no estan indicados en la ilus-
tracién.

El montaje / desmontaje / configura-
cion de algunos de los elementos es

Montaje / reemplazo de accesorios (ver fig. 1-2)
[ABW-20 D-2, ABW-20 D-2H]

» Cuando realice el armado, instale la llave tubular 16
en el soporte de la herramienta 8 como se observa en
la figura 1.

* Para desmontar, realice las actividades en orden
inverso.

[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

* Mueva hacia delante el cojinete de fijacion 19 y sos-
téngalo en esta posicién (ver fig. 2).

» Monte / reemplace el accesorio.

» Suelte el cojinete de fijacion 19.

Punta del atornillador / soporte magnético (ver
fig. 3)

[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

Use accesorios con ranura circular en el extremo del
vastago, su uso garantizara la fijacion del accesorio en
el soporte de la herramienta 8.

Para las puntas cortas del destornillador 20, utilice el
soporte magnético 21 para que la fijacion sea confia-
ble (ver fig. 3).

No se necesita el soporte magnético 21 para las pun-
tas extendidas del atornillador 20 (que se utilizan es-
pecialmente para los atornilladores).

Procedimiento de carga de la bateria de la
herramienta eléctrica

Funcionamiento inicial de la herramienta eléctrica

La herramienta eléctrica cuenta con una bateria
parcialmente cargada 7. Antes del primer uso, la
bateria 7 se debe cargar completamente.

Proceso de carga (ver fig. 4-5)

* Presione el bloqueo de la bateria 6 y retire la bate-
ria 7 (ver fig. 4.1, 5.1).

» Conecte el cargador 17 al suministro de energia.

* Inserte la bateria 7 en el cargador 17 (ver
fig. 4.2, 5.2).

* Después de la carga, desconecte el cargador 17 del
suministro de energia.

* Retire la bateria 7 del cargador 17 y monte la bate-
ria 7 en la herramienta eléctrica (ver fig. 4.3, 5.3).

Indicadores del cargador (ver fig. 6)

Los indicadores del cargador 22 y 23 informan sobre
el proceso de carga de la bateria 7. Las sefales de
los indicadores 22 y 23 se muestran en la etiqueta 24
(ver fig. 6).

» Elindicador verde 22 esta iluminado, la bateria 7 no
esta colocada en el cargador 17 - el cargador 17 esta
conectado a la red eléctrica (listo para cargar).

» Fig. 6.1 - (el indicador rojo 23 esta iluminado, la ba-
teria 7 esta colocada en el cargador 17) - la bateria 7
se esta cargando.

» Fig. 6.2 - (el indicador verde 22 esta iluminado, la
bateria 7 esta colocada en el cargador 17) - la bate-
ria 7 esta completamente cargada.

Asegtrese de que el boton de seleccién del senti-
do de giro 11 no esté centrado; esto bloquea el in-
terruptor de encendido / apagado 10.

Durante el proceso de carga, la bateria 7
y el cargador 17 se calientan, esto es un
proceso normal.

Encendido / apagado
de la herramienta eléctrica

Encender:

Pulse el interruptor de encendido / apagado 10.
Apagar:

Suelte el interruptor de encendido / apagado 10.

Caracteristicas de disefo de la herramienta
eléctrica

Motor sin escobillas

La herramienta eléctrica esta equipada con un motor
sin escobillas que proporciona las siguientes ventajas
(en comparacion con la herramienta eléctrica que tie-
ne un motor con escobillas):

* alta confiabilidad debido a la falta de piezas que se
desgastan (escobillas de carbon, conmutador);

» mayor tiempo de funcionamiento en una sola carga;
* disefio compacto y liviano.

Indicador (estado de carga / proteccién de la bate-
ria) (ver fig. 7-8)

Los indicadores 4 muestran el estado de carga de la
bateria 7 o indican que uno de los sistemas de protec-
cion se ha activado (ver fig. 7-8).

Al pulsar el botén 10 los indicadores 4 mostraran el
estado de carga de la bateria 7 (ver fig. 7).
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Si la herramienta eléctrica se apaga automaticamente,
los indicadores 4 muestran cual de los sistemas de
proteccion ha sido activado:
« tres indicadores 4 parpadean rapidamente 1 séla
vez (ver fig. 8.1) - la herramienta eléctrica funciona
de una manera que hace que consuma una corrien-
te anormalmente alta;
« tres indicadores 4 parpadean rapidamente 2 ve-
ces (ver fig. 8.1) - se ha activado la proteccién de
temperatura de la bateria;
* tres indicadores 4 parpadean réapidamente 3 ve-
ces (ver fig. 8.1) - se ha activado el sistema de pro-
teccién contra sobrecalentamiento;
* tres indicadores 4 parpadean rapidamente 4 ve-
ces (ver fig. 8.1) - el mandril de la herramienta eléc-
trica estaba atascado y no podia girar;
* tres indicadores 4 parpadean rapidamente 5 ve-
ces (ver fig. 8.1) - se ha activado el sistema de pro-
teccion contra sobrecargas;
« si tres indicadores 4 parpadean rapidamente 6
veces (ver fig. 8.1) - la bateria 7 pierde voltaje ex-
tremadamente;
* tres indicadores 4 parpadean réapidamente 8 ve-
ces (ver fig. 8.1) - el voltaje de entrada es demasia-
do alto;
* un indicador 4 parpadea rapidamente (ver
fig. 8.2) - el voltaje es bajo (es necesario cargar la
bateria 7).

Proteccién de temperatura

El sistema de proteccién de temperatura permite des-
activar automaticamente la herramienta eléctrica en
caso de exceso de carga o cuando la temperatura de
la bateria 7 excede los 70°C. El sistema garantiza la
protecciéon de la herramienta eléctrica contra dafios en
caso de incumplimiento de las condiciones de ope-
raciéon. Cuando este sistema de proteccion esta ac-
tivado - tres indicadores 4 parpadean rapidamente 2
veces (ver fig. 8.1).

Proteccién contra sobrecalentamiento

El sistema de proteccion contra sobrecalentamien-
to del motor apaga automaticamente la herramienta
eléctrica en caso de sobrecalentamiento. En este
caso, deje que la herramienta eléctrica se enfrie antes
de volver a encenderla. Cuando este sistema de pro-
teccién esta activado - tres indicadores 4 parpadean
réapidamente 3 veces (ver fig. 8.1).

Proteccion contra sobrecargas

El sistema de proteccion contra sobrecargas del motor
apaga automaticamente la herramienta eléctrica cuan-
do se opera de una manera que provoca una corriente
anormalmente alta. Cuando este sistema de protec-
cioén esta activado - tres indicadores 4 parpadean rapi-
damente 5 veces (ver fig. 8.1).

Proteccion contra descarga profunda

La bateria 7 esta protegida por el sistema de segu-
ridad contra descarga profunda. En caso de descar-
ga completa, la herramienta eléctrica se desconecta
automaticamente. Cuando este sistema de proteccion
esta activado - un indicador 4 parpadea rapidamente
(ver fig. 8.2). Atencién: no intente encender la he-
rramienta eléctrica cuando el sistema de protec-
cion esta activado, la bateria 7 puede danarse.

Arranque suave

Un arranque suave permite un inicio parejo de las he-
rramientas eléctricas eleve el eje gradualmente sin sa-
cudones ni retrocesos, no agregue una carga repenti-
na sobre el motor al tocar el interruptor.

Desaceleracion

La interrupcion del maquinado por rotura de la herra-
mienta detiene el eje de la herramienta eléctrica den-
tro de los 2 segundos posteriores a la desactivacion de
la herramienta eléctrica.

Lampara LED

Al pulsar el interruptor de encendido / apagado 10, la
lampara LED 9 se enciende automaticamente y permi-
te realizar tareas en condiciones de baja luz.

Ajuste de velocidad gradual

Se controla la velocidad desde 0 has-
ta el maximo presionando el interruptor
de encendido / apagado 10. Una presion
débil produce bajas revoluciones, lo que
permite que la herramienta eléctrica se encienda sua-
vemente.

E3

Seleccion del sentido de giro (ver fig. 9)

Cambie la direccién de rotaciéon sola-
mente después de que el motor se de-
tuvo totalmente, de lo contrario podria
danar la herramienta eléctrica.

Rotacién en sentido horario (perforacion,
fijfacién de tornillos) - mueva el boton de selec-
cién del sentido de giro 11 a la izquierda, como
se muestra en la figura 9.1. En este modo es
posible cambiar la velocidad y la torsion.

Rotacion en sentido antihorario (extraccion
de tomnillos) - mueva el botén de seleccion
del sentido de giro 11 a la derecha, como se
muestra en la figura 9.2. En este modo siem-
pre la velocidad y torsion estan al maximo.

B QD>

Ajuste de la torsion y la velocidad (ver fig. 10.1-10.2)

Atencion: realice cualquier ajuste des-
pués de que el motor se haya detenido
por completo.

Es posible ajustar la torsién y la veloci-
dad cuando el interruptor de retroceso 11
esta instalado en la posicién izquierda
(rotacion en sentido horario).

@>

"Torsion baja" (baja velocidad) - presione y suelte el
interruptor de modo 5, cuando este modo de traba-
jo este seleccionado, el indicador 3 se iluminara (ver
fig. 10.1).

"Torsioén alta" (alta velocidad) - presione y suelte el
interruptor de modo 5, cuando este modo de traba-
jo esté seleccionado, el indicador 1 se iluminara (ver
fig. 10.2).
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Auto-stop por rotacién inversa (ver fig. 10.3)

Cuando el perno / tuerca esta suficientemente floja,
la herramienta eléctrica se detiene automaticamente.

)

Presione y suelte el interruptor de modo 8, cuando
este modo de trabajo esté seleccionado, el indicador 2
se iluminaréa (ver fig. 10.3).

A\

Descripcion de la operacion de la herramienta
eléctrica

El auto-stop por rotacién inversa es po-
sible cuando el interruptor de marcha
atras 11 esta instalado en la posicién de-
recha (rotacién en sentido antihorario).

Recomendaciones sobre el
funcionamiento

Instale la llave de tubo en la cabeza del
elemento de ajuste sélo cuando la herra-
mienta eléctrica esté apagada.

Cuando la herramienta eléctrica esté en funcionamien-
to, el ajuste de los elementos de ajuste roscados inclu-
ye dos etapas: ajuste y configuracion con el mecanis-
mo de impacto operado. EI mecanismo de impacto se
activa tan pronto como se ajuste la conexién roscada
y se incremente la carga del motor. De esta forma, el
mecanismo de impacto cambia el momento de torsion
del motor en revoluciones rotativas uniformes.

En el curso de desatornillar los elementos de ajuste
roscados, los procesos descriptos anteriormente se
producen en el orden inverso.

El momento de torsion depende del periodo operan-
te del mecanismo de impacto. EI momento de torsion
maximo alcanzable es igual a la suma de todos los
valores individuales de momentos de torsion que pue-
dan lograrse durante las revoluciones. El momento de
torsibn maximo se logra después de operar el meca-
nismo de impacto durante 6-10 segundos. Después
de aumentar en forma insignificante el momento de
torsion de ajuste.

Seleccién del modo de ajuste

Se elije en forma separada el periodo operante del
mecanismo de impacto para cada tipo de conexion
roscada y depende de los siguientes factores:

 fuerza de los elementos de ajuste;

* tipo de soporte (tipo de arandela);

* fuerza de los materiales trenzados;

* lubricacion de la conexion roscada.

Las variantes de uso de la herramienta eléctrica pue-
den subdividirse en los siguientes tipos:
» conexion rigida - conexioén de las piezas metali-
cas con ayuda de las arandelas de metal;
* conexion de resorte - conexion de las partes de
metal utilizando arandelas de resortes, resortes de
disco, elementos de ajuste con encaje conico, eftc.;
» conexion flexible - conexién de las piezas meta-
licas y no metalicas, uso de las arandelas flexibles
desde el conductor o la fibra.

En caso de conexion rigida, el momento de torsién
maximo se logra después de un breve periodo ope-

rante del mecanismo de impacto. EI mayor periodo
operante del mecanismo de impacto no dara mejores
resultados, pero puede llevar al deterioro de la herra-
mienta eléctrica.

En caso de conexién de resorte o flexible, el mo-
mento de torsion maximo de ajuste es inferior en
comparacion con la conexion rigida,; es necesario un
periodo operante mas prolongado del mecanismo de

impacto.
D
1 ayuda de la prueba practica. Después de
completar el ajuste se recomienda revisar
el momento de torsién ajustado con ayuda de la
llave que indica el momento de torsion.

Usted puede determinar el periodo ope-
rante del mecanismo de impacto con

Como atornillar tornillos (ver fig. 11)
[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

* Para que el ajuste de los tornillos sea mas facil y
para evitar que se rompan los accesorios de trabajo,
primero perfore un agujero con un diametro igual a 2/3
del diametro del tornillo.

» Si une piezas de trabajo con la ayuda de los torni-
llos, para consequir una union duradera sin grietas, ni
fracturas, ni estratificaciones, tome las medidas que
aparecen en la figura 11.

Mantenimiento de la herramienta eléctrica /
medidas preventivas

Antes de ejecutar cualquier procedimiento, centre
el botén de seleccién del sentido de giro 11.

Instrucciones de mantenimiento de la bateria

* Realice la carga oportunamente, antes de que la
bateria 7 esté completamente agotada. Detenga la
operacion en baja energia y carguela inmediatamen-
te.

* No sobrecargue la bateria 7 cuando la misma esté
completamente cargada, de lo contrario se acortara su
vida util.

» Cargue la bateria 7 a temperatura ambiente de 10°C
a 40°C (50°F a 104°F).

« Cargue la bateria 7 cada 6 meses si estuvo sin fun-
cionamiento durante un tiempo prolongado.

» Sustituya las baterias usadas a tiempo. La dismi-
nucién de la produccién o un tiempo de ejecucion
significativamente mas corto de la herramienta eléc-
trica después de la carga, indica que la bateria 7 se
ha gastada y que se necesita reemplazarla. Se debe
tener en cuenta que la bateria 7 puede descargarse
mas rapido si los trabajos tienen con temperaturas in-
feriores a 0°C.

* En caso de almacenamiento sin uso durante un
tiempo prolongado, se recomienda guardar la bate-
ria 7 a temperatura ambiente y se debe cargar al 50%.

Limpieza de la herramienta eléctrica

Una condicién indispensable para un uso seguro a
largo plazo de la herramienta eléctrica es mantener-
la limpia. Con frecuencia limpie la herramienta con
aire comprimido a través de las ranuras de ventila-
cion 12.
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Servicio de post-venta y servicio de aplicaciones

Nuestro serivicio de post-venta responde a sus pre-
guntas sobre el mantenimiento y la reparacion de su
producto, asi como también sobre los repuestos. La
informacién sobre los centros de servicio, los diagra-
mas de las piezas y sobre los repuestos también se
puede encontrar en: www.dwt-pt.com.

Coémo transportar las
herramientas eléctricas

» Esta terminantemente prohibido dejarlas caer para
que no se produzca ningun impacto mecanico en el
embalaje durante el transporte.

» Cuando se descarguen / carguen, no se permite
usar ningun tipo de tecnologia que funcione bajo el
principio de sujecion de embalajes.

Baterias de Li-lon

Las baterias de Li-lon incorporadas estan sujetas a
los requisitos de la Legislacion de mercaderias peli-
grosas. El usuario puede transportar las baterias por
carretera sin mas requisitos.

Cuando se transporta por terceros (por ejemplo: trans-
porte aéreo o empresa de transportes), se deben
observar los requisitos especiales sobre embalaje y
etiquetado. Para preparar el elemento que se envia,
es necesario consultar a un experto en materiales pe-
ligrosos.

Envie las baterias s6lo cuando la carcasa esté en buen
estado. Coloque cinta o tape los contactos abiertos y
embale la bateria de manera tal que no pueda moverse
en el embalaje. Tenga también en cuenta las normati-
vas nacionales que pueden ser mas detalladas.

Proteccion del
medio ambiente

Recicle las materias primas en lugar de
eliminarlas como basura.

Las herramientas, los accesorios y el emba-
B ;e deberian seleccionarse para un recicla-
do cuidadoso del medio ambiente.
Las piezas de material plastico estan marcadas para
un reciclado selectivo.
Estas instrucciones estan impresas sobre papel reci-
clado sin la utilizacion de cloro.

El fabricante se reserva la posibilidad de incluir cambios.
Espanol
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UHgopmayus o
wyme

Hocumsb npucnoco6neHue 0ns 3auyumsl
opa2aHoe c/lyxa Npu ypoeHe 38YKOB8020
OaeneHus cebiwe 85 Ob(A).

Coomeemcmeusi
mpebyeMbIM HOpMam

q3

Mbi 3asiensiem nod Hawy eOUHOIUYHY 0MBemMcmeeH-
HOCMb, YMo orucaHHbIU 8 pasdene "TexHudYeckue xa-
pakmepucmuku 371eKmpouHcmpymeHma"” npodykm
omeeyaem 8ceM COOMm8emcmayWUM MOMOXEHUAM
Jupekmue 2006/42/EC, ekrnro4asi ux U3MEHEeHUs, a
makxe criedyrowum Hopmam:

EN 62841-1:2015,
EN 62841-2-2:2014,
EN 55014-1:2017,
EN 55014-2:2015.
MeHedxep no Wu Cunzhen
cepmuchukayuu M Cunohon/
Merit Link International AG

Stabio, Llseliyapus, 17.09.2021

O6uwue npasuna
mexHuku 6e3onacHocmu

MPEQYNPEXOEHUE - Ymob6bl cHu3ums
PUCK noJly4eHusi mpaem, nosib3oeamersib
Oo/KeH O03HaKOMuUmbCSi C PyKoeoo-
cmeom o 3kcnnyamayuu!

TNMPEQYTNPEXOQEHUE! BHumamesibHO u3-
y4ume ece npedynpexoeHusi 0 MexHukKe
6e3onacHocmu u UHCMPYKYUU, MOsICHU-
mesnibHble PUCYHKU U creyugukayuu,
nocmasesnisieMble eMecme ¢ 3/1eKMPOUHCMPYMEH-
mom. HecobnodeHue npedynpexdeHul U UHCMPYK-
yul Moxem fpueecmu K MopaxxeHuUto 371eKmpu4yecKUM
MOKOM, 80320paHulo U / Unu cepbesHol mpasme.
CoxpaHume 8ce npedynpexoeHusi U UHCMpPyKyuu
0Onsi danbHeliwe20 UCMOIb308aHUs.
TepmuH "anekmpouHcmpymMeHm", ucrnonb3yemsil 8
mekcme npedynpexo0eHuti, OMHOCUMCS K 371eKmpo-
UHCMpYyMeHmy C numaHueM om anekmpocemu (rpo-
800HOU) UMU 3MeKMpoUHCMpPYMeHmy ¢ numaHuem om
akkymynsimopa (6ecripogodHou).

Be3onacHocmb pa60-4eao mMecma

* Pa6o4yee Mecmo OO/KHO 6biMb YUCMbLIM U XO-
powo oceeuweHHbIM. B 3axnamneHHbIX unu memMHbIX
Mecmax 8eposimHbl HecYacmHble criydau.

* He ucnonb3yiime 351eKmMpOUHCMPYMEHMbI 80
e3pbieoornacHbIX cpedax, Hanpumep, 8 npucym-
cmeuu Jsie2KkoeocniaMeHsirouuxcsi xuodkocmed,
2a308 Uunu nbinu. 3nekmpouHcmpymeHmsl co3daom
UCKpPbI, KOmopble Moeym cmamb MpuyuHol eocra-
MeHEeHUS MbIU unu rnapos.

* Bo epemsi pabombl 3/1IeKMPOUHCMPYMEHMa He
donyckalime npucymcmeusi demel u dpyaux jauy.
OmerneyeHue 8HUMaHUsT MOXem rpueecmu K nomepe
KOHMPOJIS.

Pekomendayuu no anekmpo6be3onacHocmu

* Bunku anekmpouHcmpymMeHma OGOJKHbI coOom-
semcmeoeamb po3emke. Hukozda He eHOcume
u3MeHeHuUs1 8 KOHCMpykKyuro eusiku. He ucnone-
3ylime adanmepbi ¢ 3a3eMJIeHHbIMU 3/1eKMPOUH-
cmpymMmeHmamu. Buriku opuauHanbHOU KOHCMpyKyuu
u coomeemcmeyouwue PO3EMKU YMeHblam puck
OpaXeHUs1 3MIeKMPUYECKUM MOKOM.

* Usbezalime koHmMakma c 3a3eMsIeHHbIMU [10-
8epXHOCMSIMU, MaKuMu Kak mpy6bl, paduamopasl,
naumsbl U Xon00usIbHUKU. 3mo nosbiaem puck ro-
PaKEeHUs 3M1EKMPUYECKUM MOKOM.

* He nodeepzaitime 351eKmMpouHCMPyMeHmM 803-
delicmeutro 0ox0s unu enazu. [lonadaHue 600bI
8HYMPb 3M1EKMPOUHCMPYMEHmMa rosbiuiaem puck ro-
PaXeHUs 3r1EKMPUYECKUM MOKOM.

* He ucnonb3yiime mokogedyuyuli kabenb e ye-
151X, 05151 KOMOpPbIX OH He npedHa3HavYeH. Hukoz0a
He ucnonb3ylime Kabenb Orisi MepPeHOCKU 3JIeK-
mpouHcmpyMeHma, nodmsi2aueaHusi 3J1IeKMpPOUH-
cmpymeHma k cebe, unu Onsi 8bIK/TFOYEHUsT 3J1eK-
mpouHCcmMpyMeHma pbI86KOM 3a mokoeedyuuli
kabenb. Obepezaiime mokoeedywuli kabesb om
HazpeeaHusi, HegbmernpooyKImoe, oCMpbIX KPOMOK
unu dsuxywuxcsi Yacmel 371€KMPOUHCMPYMEH-
ma. lospex0eHHbIl unu criymaHHbIl mokogeoyuuli
kaberb ysenuyueaem OrnacHOCMb MOPaXeHUs JrekK-
MPUYECKUM MOKOM.

» [Mpu pabomax Ha omMKpbIMOM 8030yxe, UCIMOJIb-
3ylime ydnuHumernbHble kabenu, npedHa3Ha4yeH-
Hble Onis1 HapyXHbIX pabom, 3mo cHu3um onac-
HOCMb MOpPa)KeHusl 3/1eKMPU4€CKUM MOKOM.

* Ecnu Henb3s uzbexamb pabombl 3/1€KMPOUH-
cmpymMeHma Ha y4acmke ¢ noebiWeHHOU 8J1aKHO-
Ccmbto, ucrnosnb3ylime ycmpolcmeo 3aujumHo20
omknrodeHust (Y30). Vicnonb3osaHue Y30 cHuxaem
PUCK riopaxkeHusi anekmpuveckum mokom. NMPUME-
YAHUE! TepmuH "Y30 (RCD)"moxem 6bimb 3ameHeH
mepMuHoOM "ycmpolicmeo 3auumHo20 OMKITIOYeHUs
(GFCI)" unu "asmomamuyeckull 8bIKoYamerb C
yHKyuel 3awumsi om moka ymeyku (ELCB)".

» [MpedynpexdeHue! Hukozda He npukacalmech
K OMKPbIMbIM Memarniu4ecKuM Mo8epxXHOCMsaM pe-
dykmopa, 3auwumHoeo Koxyxa u m.0., maK Kak Ha
Memaru4decKue rnogepxHocmu 8o30elicmayrom 3r1eK-
mpomMagHUMHbIE 80JIHbI U KacaHUe K HUM MoXxem rpu-
8ecmu K mpasme Ui Hec4acmHoMy Criydaro.

Pekomendayuu no nu4Hol 6e3onacHocmu

* Bydbme 60umenbHbIMU, cnedume 3a mem, Ymo
ebl deslaeme, u npu pabome ¢ 3/71eKMPOUHCMPY-
MeHmoMm pykoeoocmeylimecb 30pasbiM CMbIC-
oM. He ucnonb3yime 351eKmMpouHCMpyMeHm,
ecsiu ebl ycmanu unu Haxodumecb nod eosdeli-
cmeueM HapKkomu4ecKux cpedcme, asiko20/1s1 unu
nekapcme. OcnabneHue eHUMaHusi npu pabome c
3M1EKMPOUHCMPYMEHMOM MOXEem npueecmu K ce-
pbe3HOU mpasme.

* Ucnonbsyime cpedcmea uHOueudyasbHOU
3awjumsl. Bcezda Hadeeaiime 3aujumHble OYKU.
Cpedcmea uHOusudyarnbHOU 3auwumsbl, makue Kak
nblnesawumHasi Macka, HeCcKonb3swasi 3aujumHas
0bysb, Kacka unu cpedcmea 3awumsl op2aHos Criy-
Xa, Komopble UCMOsb3YIomcsi 8 CO0Meememayrwux
YCII08USIX, YyMEHbLWarm 8epOsSIMHOCMb  MOsyYeHUs!
mpasm.
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* He donyckalime HenpedHamepeHHO20 3arycka
anekmpouHcmpymenma. [leped nodknrYeHuem
K UCMOYHUKY numaHusi u / unu akKymyJsisimopy,
MOOHSIMUEeM Uuslu MepeHoOCOM 3J1IEKMPOUHCMpPY-
MeHma y6edumecb, Ymo eKsiro4amersib / 8bIKIIHO-
Yyamesib Haxolumcsi 8 8bIK/IlYEeHHOM COCMmosi-
Huu. [MlepemeuwjeHue anekmpouHcmpymeHma, Koeda
naney, Haxooumcsi Ha eksrdamerne / 8biKio4amerne,
unu BKIIYEHUE MUMaHUs 31eKMpPOUHCMPYMEHMo8
C BKITHOYEHHbIM 8KftoYamernem / ebiko4amenem Mo-
XXem cmamhb pUYUHOU HECYaCMHORZ0 Crly4asi.

» [Meped eksroyeHueM, Heobxodumo ybpamb u3
epawjaroujuxcsi yacmel 351€KMPOUHCMPyMeHma
ece dorosiHUMernbHble K/AK4Yu U npucrnocobie-
Hus. Kntod, ocmaeneHHbIl 80 spaujarouelicas Yyacmu
3a71eKMPOUHCMpyMeHma, Moxem 6bimb MPUYUHOU ce-
PbE3HbIX Mpasm.

* He npednpuHumalime u4pe3MepHbIX ycunud.
Bcezada coxpaHsilime ycmol4ugoe roJioxeHue u
pasHoeecue. Omo 038osisiem Jly4we KOHMpPOoupo-
8amb 371EKMPOUHCMPYMEHM 8 HerpedB8UOEHHbIX Cu-
myayusix.

* Hocume coomeemcmeyrowyto odexdy. He Ha-
Odeesalime ce0600HyI0 00eXO0y usiu YyKpaweHus.
Hepxume eonocskl, 00exdy u nepyamku edasiu om
deuxyuyuxcsi demaneu. CeobodHasi o0ex0da, yKpa-
weHusi unu OruHHbIE 8010CkI Mo2ym bbimb 3axeaye-
Hbl MO0BUXHBIMU YacmsiMu 371€eKMpPOUHCMpPyMeHma,
umo cmaHem nPUYUHOU Cepbe3HbIX MpPasm.

* Ecnu e KOHcmpykyuu 371eKmpouHcmpyMmeHma
npedycMompeHa 603MOXHOCMb Ossi  MOOKIItO-
YeHusl Mbineynasnuearowux U nblIec6opHbIX
ycmpolicme, y6edumechb, YmMo OHU MOOKJTIOYEHbI
u npaeusibHO ucnosb3yrmcs. Vicronb3oeaHue ma-
KUX ycmpolicme yMeHblaem oracHoCmu, cesi3aHHble
C HaKoIMieHUeM rbiu.

* Bcezda 6ydbme ocmopoXHbl, He ugHopupylime
npuHyunsl 6e3onacHoli pabombl C 3J1IEKMPOUH-
CMpyMeHmMoM u3-3a 3HaHul U ofbima, fnosy4eH-
HbIX 8criedcmeue 4acmozo MoJIb308aHUe 3J1ekK-
mpouHcmpyMeHmomM. HeocmopoxHoe Oelicmaue
Moxem He3amedrumerbHO Mpueecmu K Cepbe3HbIM
mpasmam.

+ [MpedynpexdeHue! Bo spems pabomsi anekmpo-
UHCMpPYyMeHmMbI Mo2ym co3dasamb 3reKmpomazHum-
Hoe none. [lpu onpedeneHHbIx obcmosimernbcmeax
makoe rone Moxem co30asamb OMexXuU aKmusHbIM
unu naccusHbiM MeOUUUHCKUM umnnaHmamam. Ymo-
Obl CHU3UMb PUCK Cepbe3HoU umu cmMepmeribHoU
mpasembl, rneped Ucroib308aHUEM 371eKMPOUHCMPY-
MeHma pexkomeHOyeMm MdsaMm ¢ MeOUUUHCKUMU UM-
rnraHmamamu MPOKOHCYTbMuUpPO8ambCsi C 8paqoM U
u3zomosumersnem MedUUUHCKO20 UMriaHmama.

Ucnonb3oeaHue u o6cny)KueaHue AJIEKMPOUH-
cmpymMeHma

* JIlodu ¢ HedocmamouyHbIMU CUXOghu3UHeCcKUMU
unu ymcmeeHHbIMU criocobHocmsmMu u 0emu He Mo-
2ym ynpaensimb 371eKmpPOUHCMPYMEHMOM, ecriu ye-
riosek, omeemcmeeHHbIl 3a ux 6e3onacHocmb, He
KOHMponupyem ux unu He uHcmpykmupyem o6 uc-
10/16308aHUU 3MIEKMPOUHCMPYMEHMA.

* He nepeepyxatime anekmpouHcmpymeHm. Uc-
nonb3ylime 371€KMPOUHCMPYMEHM, KOmopbIl
coomeemcmeyem eawel uesiu npumeHeHusi. Co-
omeemcmeyrwull  3reKmpouHcmpymeHm  6ydem
pabomamsb nyqywe u 6e3onacHee ¢ mol Mpou3eoou-
mernbHOCMbH0, O51s KOmopoU OH 6blT CIPOEKMUPOBaH.

* He pabomalime 3sieKmpouHcmpymMeHmom ¢ He-
ucnpaeHbIM ekroYyamesieM / @biKJIloHamerieM.
SOnekmpouHcmpymeHm, BKItoYeHUe / 8bIKIoYeHUe
KOmMopo20, He MOXem KOHMpOIUpoeamscsi npeo-
cmasnsiem ornacHocms U OomkeH 6bimb HeMeOneHHO
OMpPEMOHMUPOBAH.

» [leped ebinonHeHueM Kakux-nu6o Hacmpoex,
cMeHol npuHadnexxHocmel unu XpaHeHUeM 3J1eK-
MmpouHcmpymMeHmoe - omcoeduHume eusiky om
UCMOYHUKAa NumaHusi u / unu akkymynsmop om
anekmpouHcmpymMeHma. 9Omu Mepbl b6e3onacHo-
CMu CHUXarm PUCK crlydaliHo20 3arlycka 3/71eKmpo-
UHCMpyMeHma.

* XpaHume Heucrnonb3yembie 3/1eKMpPOouUHCcmpy-
MeHmbI 8 HeAocmynHoMm Osisi demell Mecme U He
paspewatime nuyam, KOmopbkle He 03HaKOMUJIUCh
C 3/IeKMPOUHCMPYMEHMOM UJIU 3MUMU UHCMPYK-
yusiMu, UcCnosib308amb  3JIEKIMPOUHCMPYMEHM.
BriekmpouHCmpyMeHmbl onacHbl 8 pykax Hernooeo-
moereHHbIX rons308amered.

* Cnedume 3a COCMOSIHUEM 3JIEKIMPOUHCMPY-
meHma. [llpoeepsilime oceeoe 6ueHue u Hadex-
Hocmb coeduHeHus1 nodeuwxHbIX Jdemanel, a
makxe nrobble HeucrnpasHoOCMuU, KOMopbie Mo2ym
ebleecmu 3/1eKmpouHcmpyMeHm u3 cmposi. He-
ucnpaeHblIl 371IeKmpouHcmpymMeHm HeobxodumMo
ompeMoHmupogams neped UCMO/Ib308aHUEM.
MHozue HecyacmHble criyyau 803HUKarOmM U3-3a /1o-
X020 COCMOSIHUS 31IEKMPOUHCMPYMeHmMa.

* Pexyuwue uHcmpyMeHmbl O0/DKHbLI cOOepxamb-
cs 8 Yyucmome u 6bIMb XOPOWO 3amoYeHHbIMU.
lNpasunbHO ycmaHoBNeHHble Pexywue UHCMPYMeEH-
mbl C OCMPbLIMU PEXYWUMU KPOMKaMU yMeHbUarom
B803MOXHOCMb 3aKUHUBaHUS U obriea4yaom yrpaerne-
HU€e 311eKMpPOUHCMPYMEHMOM.

* Ucnonb3yiime anekmpouHcmMpyMmeHm, rnpuHao-
JNlexxHocmu, Hacadku u m.fn. 8 coomeemcmeuu ¢
UHCMPYKUYUsIMU, NMpuHUMasli 80 8HUMaHue Yycrio-
eusi pabomsbl U eblnosiHsieMble pabomsl. Vicronb-
308aHUe 31€KMPOUHCMpPYyMeHma 0Onsi onepayud, Ons
KOMOPbIX OH He npedHa3HayeH, Moxem rpueecmu K
onacHou cumyayuu.

* [oddepxuealime pPyKOsSImMKU U [MO8epxHOCMuU
3axeama cyxumu, YUCmMbIMU U C80600HbIMU OM
macna u cmasku. CKomb3Kue PyKOSImKU U oeepx-
Hocmu 3axeama npensimemesyrom 6e3ornacHomy 06-
PaWEHUI C 3MIEKMPOUHCMPYMEHMOM U yripasneHuto
UM 8 HEOXUOaHHbIX cumyauyusix.

* Obpamume eHUMaHue, Yymo rnpu pabome c areK-
MpOUHCMpPYMEHmMoM Heobxodumo rpasusibHO 0ep-
XXamb 8CrioMo2amersibHyr0 PYKOSIMKY; 8bIMofHeHue
amozo mpebosaHusi obriezyaem yrnpaeneHue 3reK-
mpouHcmpymeHmom. Takum obpa3om, npasuribHoe
yoepxkaHue 371eKMPOUHCMPYMEHMAa MOXem CHU3UMb
pUCK HECHYacmHbIX Clly4aees urnu mpasm.

Skcnnyamayusi u o6enyxueaHue akKymyssimop-
HO20 UHCMpyMeHma

* 3apspkalime monbko npu nomouju 3apsiOHO20
ycmpolicmea, pekoMeH308aHHO20 npou3eodume-
nem. 3apsiOHoe ycmpolicmeo, npedHa3HadyeHHoe Onis
aKkkKymyrnssmopa onpedenieHHo20 muna, fpu Ucnosb-
308aHUU C aKKymynsimopom Opyeo20 murna Moxem
cmamb MpuYuHOU 80320PaHUs.

* Wcnonwb3yiime anekmpouHcmpyMeHmbl MOJILKO
¢ npedHa3Ha4eHHbIMU OJ1s1 HUX aKKyMyJsissmopamu.
Ucnonb3osaHue Opyaux akKyMynsimopos Moxem npu-
8ecmu K PUCKY MOJyYeHUst mpasMbl U 80320PaHUSI.
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+ Koz2da akkymynsmop He ucnonb3yemcsi, He
XpaHume e20 psiGoM C makumu MemassuyecKu-
Mu npedMemamu, KakK KaHUeJIIpCKUe CKpernKu,
MOHembl, K/o4u, 28030uU, wypynbl u dpyaue He-
6onbwue Memannuyeckue npeomMemsl, Komopbie
se/1sII0MCs MPO8OOHUKaMU MOKa. 3aMbIKaHUE KOH-
makmoe akkyMyrnsimopa Mo)em rpueecmu K 60320-
paHuUIo unu roxapy.

* [Mpu HenpaeunbHOM obpalwjeHuUuU Moxem po-
uszolimu yme4ka Xuokocmu, Haxodsiwelicsi eHy-
mpu akkymynsimopa; He dornyckalime KOHmMakma
¢ makoli )xuGKocmbto, 8 MPOMUBHOM CJly4ae fpo-
Molime Mmecmo KoHmakma eodoli. [lpu nonadaHuu
)Xudkocmu e ana3a HeMeOsIeHHO obpamumech 3a
MeduUuUHCKol nomMouwbro. YKuokocms, Haxoosujas-
Cs 8 aKKyMyrnsimope, Moxem cmamb npu4yuHol pas-
OpaxkeHusi unu XUMUYECKUX OXO0208.

* He OJdonyckalime camMonpou3eosibHO20 BKJIIo-
yeHusi. Meped ycmaHoekol akkymysnsimopa yG6e-
dumecb, 4Ymo eksrYamenb / 8bIKJOYamesb
Haxodumcsi 8 mnoJsioxeHuUU "eblKitoyeHo". [Ipu
nepemMew,eHUU 3r1eKmpouHcmpymeHma ybedumecs,
umo eaw naney He Haxodumcs Ha ekrodamerne /
ebIKlo4amerie; KpoMe moe2o, He ycmaxaenusealime
aKKyMyrisimop 8 311eKMpPOUHCMPYMEHM, €CrlU 8bIKITH0-
Yamerb Haxo0umcsi 8 MOMOXeHUU "8KMYeHO" - He-
8bIMOMTHEHUE 3MUX YCrIo8uUll MOXem fpueecmu K He-
cyacmHomy criydaro.

* He pas6upaiime akkymynsmop. Viveemcsi puck
KOPOMKO020 3aMblKaHUSI.

» [MoepexdeHue akKymynsimopa usu e20 Herpa-
8uUsIbHOE UCIMOoJIb308aHUE MOXem npueecmu K 8bl-
OdeneHuro napos. Ob6ecneybme docmyn ceexez20
8o3dyxa e nomMeuwjeHuu; nNpu Haau4yuu xanob o6-
pamumechk 3a MeOQUUUHCKoU nomouwbto. Mcnape-
HUST MO2ym ebl3bleamb pasdpaxeHue ObixamerbHol
cucmemal.

* [Mpu noepexdeHuu akKymysnsimopa XuodKocmb
Mo)Kem ebimeyb U nonacms Ha Haxodsiuwuecsi psi-
dom demanu. [lposepbme cocmosiHue makux dema-
neu. Oyucmume ux om X)udKocmu unu, rpu Heobxo-
oumocmu, 3ameHume.

* He OJdonyckalime nepezpeea akKKymysnsimopa,
Hanpumep, ecrnedcmeue OsumesibHO20 8030el-
cmeusi CoJIHeYHbIX Jslyyell unu o2Hsl. HeebinomnHe-
HUE 3Mmoeo ycrio8usi MOXem cmamp Mpu4yuHoU 83pbiea
akKymyssmopa.

BHUMAHMUE! lMpouymume ece UHCMPYK-
yuu u pekomeHoayuu no 6esonacHocmu.

* Obepezalime 3apsiOHOe ycmpolicmeo om 803-
delicmeusi 0ox0s1 u enaau. [lonadaHue 800kl 8 3a-
psiOHOe ycmpolicmeo ysenuyugaem PUCK MOpaxeHust
371EKMPUYECKUM MOKOM.

* Ucnonb3ylime 3apssdHoe ycmpolicmeo Ons
3apsiOKu aKKyMyJsisimopoe MOoJIbKO PeKOMeHOo-
eaHHo20 muna. [JaHHoe 3apsdHoe ycmpolicmeo
rnpedHa3Ha4yeHo 01151 3apsiOKU MOsbKO AUMuUll - UOH-
HbIX aKKyMyrnsimopos & rnpedenax ykazaHHo20 Oua-
rnasoHa HanpsikeHusi. [1pu HeebInomHeHUU 3moeo
mpebosaHus cywecmayem ornacHoOCmb 80320paHusl
U 83pblea.

* He Odonyckaiime 3azpsi3HeHUs1 3apsiOHO20
ycmpolicmea. Hanu4ue epsi3u moxem npusecmu K
OPaxXeHUK 31eKMPUYECKUM MOKOM.

* [leped ucnonb3oeaHueM, Kaxobil pa3 npo-
eepsilime cocmosiHue 3apsiOHO20 ycmpolicmea,

kabensi u pasbemos. He ucnonb3ylime 3apsiOHoe
ycmpolicmeo, umerowiee Kakue-nubo Heucrpas-
Hocmu. He pa36upailime 3apsioHoe ycmpolicmeo
caMocmosimesibHO, PeMOHm U obcnyxueaHue
OoJKHBI MPOBOOUMbCST MOJILKO Keanuguyupo-
8aHHbIM MEPCOHa/IOM C UCMOJ/Ib308aHUEM OpU-
2UHasIbHbIX 3an4acmeu. [lospexdeHus 3apsadHO20
ycmpouicmea, kaberis u pazbemMos ygenu4usaem puck
ropakeHus1 AMEeKMPUYECKUM MOKOM.

* He ucnonb3yiime 3apsiOHoe ycmpolicmeo Ha
JIe2KO 80320paeMbIX MOBEPXHOCMSIX (Hanmpumep,
Ha 6ymaze, mkaHsix u m.0.) unu e noxapoonac-
Hol cpede. Bo spemsi npoyecca 3apsiOku 3apsiOHoe
ycmpolicmeo Ha2pesaemcsi U HEeBbIMOHEHUe 3mux
mpebosaHuli MOXem fpusecmu K 80320paHulo.

TexHuyeckoe o6cny)KueaHue

» O6cnyxueaHue Bawez2o 351€KMPOUHCMPYMEH-
ma OOJKHO npou3eodumbCsi KeanuguuyupoesaH-
HbIMU creyuajucmamu C UCMOoJIb308aHUEM pe-
KoMeHO0B8aHHbIX 3anacHbIX 4Yacmel. Omo daem
2apaHmuro, moeao ymo b6esonacHocms Bawezo anek-
mpouHcmpymeHma 6ydem coxpaHeHa.

» Cobnodalime uHCmpyKyuu ro cMaske, a makxe pe-
KOMeHOayuu 1o 3aMeHe aKkceccyapos.

Ocobkle yka3aHusi
no mexHuke 6e3onacHocmu

* [Mpu ebinosiHeHuu onepayutli, NPU KOMOPLIX pe-
JKyuwasi MpuHadsIeXXHOCMb Mo)xem 3ademb CKpbl-
myro 371eKmpornpoeodKy unu cobcmeeHHbIl Ka-
6esnib, Oep)xume 37IEKMPOUHCIMPYMEHM MOJILKO
3a PYKOSIMKU C U30JIUPOBaHHOLU M0BEPXHOCMAbIO.
KacaHue pexyuel npuHadnexHocmbko rnposoda nod
HarnpspKeHUeM, Moxem fpueecmu K rosiefieHulo Ha-
MPSXKEHUST 8 Memarsiudeckux 4Yacmsix S/1eKmpOUH-
cmpymMeHma u cmamb puyuHol rnopaxeHusi ornepa-
mopa 371eKmpUYECKUM MOKOM.

* Ucnonb3ylime cpedcmea 3awjumbl op2aHo8 criyxa.
lpu 803delicmauu wyma eeposimHa rnomepsi criyxa.

Mpaeuna mexHuku 6e3onacHocmu npu
3Kcnyamayuu 31eKmpouHcmpymeHma

 [lpu ucnons3o8aHuu anekmpouHcmpymeHma 6yob-
me eHUMameribHbl U 0CMOPOXHbI. He pabomatime ¢
3M1eKMPOUHCMPYMEHMOM, — eCniu  8bl  Yyscmeyeme
ycmarnocms unu Haxodumecb od eo3delicmeuem
aHecme3uu, anko20/s unu MeOUUUHCKUX rpernapa-
moe.

* Umobbl ucknoHums crydalHoe BKIIHYeHUE 3I1eK-
mpouHcmpyMeHma rnpu e2o nepemMewieHuu, He oep-
JKume narnbUbl Ha eKko4amerne / 8biKo4Hamerne.

» [leped Hayarnom pabomsl, y6edumecb, ymo pabo-
que MpuHadnexHocmu MpasusibHO yCmaHo8/MeHb! U
He umetom rospexoeHul. Yoepxuealime 3r1eKmpo-
UHcmpymeHm Ha 6e3onacHom paccmosiHuu om cebs,
u skmo4ume ezo. [atime anekmpouHcmpymMeHmy no-
pabomamb 8 meyeHue 30 cekyHO. B criyyae 803HUK-
HOBeHuUs KaKux-nubo rnpobnem (cunbHol eubpayuu,
paduanbHoeo 6ueHusi npuHadnexHocmeld U m.r.)
HemMeOIeHHO 8bIKITlo4UMe areKmpouHcmpymeHm. [lo-
npobytime 3ameHUMb paboyyto MPUHAOIEXHOCMb,
ecnu amo He rnomoxem - obpamumecs 8 crieyuanu3au-
POBaHHbIU Cep8UCHbIU UeHmp.
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» [leped Hayanom pabombi HEOO6XOOUMO 8bISICHUMb
pacronoxeHue CKpbImMoU 37eKmpornposodKu, 6000- Cumeon 3HavyeHue
npo8o0dHbIX U 2a308bix mpyb. lNpu nospexxdeHuu snek-
mporpog8odKu unu bbImosbix KOMMyHUKayul (Harpu-
Mep, 8Kpy4u8aeMbIM WYPYNOM) 803MOXHbI MsKesble
nocrnedcmeusi 0nsi XU3HU U 300pos8bsi pabomarou,eeo.
* Wcnonb3ylime mopuesbie 205108KU, crieyuanbHO

OsHakoMbmecb CO 68ceMu
yKa3aHusMu M0 MexHUKe
besonacHocmu U UHCMPYK-
UusImMu.

paspabomaHHbie 0nsi ydapHoeo 2alikogepma. OHu
uyepHo20 usema, bornee MPoYHble, a UX KOHCMPYKUUSI
ro3eornssiem pabomamp He nospexdoasi 20/108KY 8UH-
ma unu 6onma. Vicrionb3o8aHue 06bIYHbIX MOPUEBbIX

Hocume 3awjumHbie O4YKU.

20/1080K, MOXXEm Mpueecmu K UX paspyweHuro, 4mo
MoXem cmamb MPUYUHOU mpaeM [10/1b308amerisi.
lMeped ucrionb3o8aHuem ybedumecsb, Ymo mopuesasi
20/108Ka He uMeem 8UOUMbIX 108pex0eHUl (MpewuH,
CKOJ108) - UCIMO0/Ib308aHUE MOBPEXOEHHbIX MOPUEBBLIX

Hocume  nbine3awjumHyto
Macky.

20/1080K Kamea20pUYecKU 3arpeweHo.
* U3meHeHUe KOHCMPYKUUU omeepmok-Hacadok unu
mopuesbix 20/1080K, @ Makxe UCrofb308aHUE CbEM-
HbIX HacaloK u rnpucrnocobneHutl, He MpedycMompeH-
HbIx Onsi daHHO20 3MIeKMpPoUHCMpyMeHma, 3anpeuwja-
emcsi.

* [lpu pabome moxem 603HUKamb omodaya (8He-

He Haepesalime akKymyns-
mop ebiwe 45°C. [lpedo-
XpaHsiime om dAnumersnbHO-
20 8030elicmeusi MPSAMbIX
COMHeYHbIX my4ed.

3arHbil PbIBOK 3MIEKMPOUHCMpPYMEHmMa), Ymobbl u3-
bexxamb HezamueHbIX rocrnedcmeull  (Harpumep,
rnomepu pasHoO8ecuUsi) Kpernko ydepxusalme 37eK-
MPOUHCMPYMEHM 8 pyKax U coxpaHsume ycmoudu-

He ebibpacbigalime akkymy-
n19mop 8 6bimoegoli Mycop.

8YI0 103y.

» [lpu obpabomke MerKux 3a20moeoK, cobcmeeH-
HO20 8eca KOmopbIXx Hedocmamo4yHo Orisi HadexHou
¢pukcayuu, ucnonb3ylme creyuanbHble 3aXUMHbIE
npucrnocobreHus.

He 6pocaliime akKkymyns-
mop 8 020Hb.

He donyckatime nonadaHusi

Cumeosibl, ucrnosb3yembie
akKkymyrnsimopa noo 00XO0b.

€ UHcmpykyuu

B pyKoeoOcmse 10 3Kcrnnnyamauyuu ucrosb3yrmcs Hu-
)KenpueeOeHHb/e CUMS8O0/1bl, 3alrloMHUMe ux 3Ha4deHue.

BabnokuposaHo.
lNpasunbHasi uHMepnpemayusi CUMBOJI08 OMOXEMm
ucronb308ame  371EKMPOUHCMPYMEHM MPasUsIbHO U
besornacHo.
[ﬁ Pa3sbrokuposgaHo.
Cumeon 3HayeHue
AKKyMynssimopHbIU ydap-
HbIU 2atikogepm HaripaeneHue 08uxeHUsl.
AKKyMynssmopHbIU yoap-
HbIU 8UHMosepm
Yyacmku,  0b03HayeHHbIe
CepbiM U8emom MseKkas Ha- 3anpeuweHHoe deticmsue.
knadka (c u3onuposaHHoU
108EPXHOCMbBIO).
[(ABW-—. | Haknelika c cepuliHbIM HO- g%e";ﬂ 3apA0KU  aKKyMyns-
mepom: pa.

SerNo: [ XX XXXXXXX ABW ... /ASC ... - modernb;
XX - dama npoussodcmea;

iﬂ(gXX)O( - cepuliHbiti Ho- g)@@ﬁ Hanpagneue epawenus,

7 2 N WHAukamopsb! rokasbigarom
BGecwemoyHrbili dgueamerb. yposeHb 3apsida akKymyrisi-
N\W%
g2 mopa.
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Cumeorn 3HavyeHue

UHOUKamopb! ceemsimcs.

WHdukamopb!  yKka3bigaom
Ha cpabambigaHue 0O0HOU
u3 cucmem 3awumei.

WHOuKamopsk! Muzarom.

BpaLueHue eripaso.

BpauwjeHue sneso.

LHepxamenb npuHadnexHo-
cmell ¢ HapyXHbIMU Yembl-
pexepaHHUKOM.

Hepxamenb npuHadnexHo-
cmeli cO 8HYMPEHHUM wWe-
cmuepaHHUKOM.

BHumaHue. BaxHas uUHghop-
mayusi.

3Hak, ydocmosepsirowyud,
4ymo u3deriue coomesemcmey-
€ em OCHOBHbIM mpebosaHusiM
Odupexkmus EC u eapmoHu3u-
posaHHbIM cmaHdapmam Es-
ponetickozo Coro3a.

N

lNonesHasi uHghopmayusi.

beccmyneHyamas peeyrnu-
poska ckopocmu.

He ebibpacbigatime anek-
mpouHcmpymeHm & 6bimo-
8ol Mycop.

B £~

HasHayeHue a51ekmpouHcmpymeHma
DWT

SnekmpouHcmpymeHm rpedHa3HadyeH Orisi OMKpydu-
8aHUS U 3aKpy4yusaHUsi pe3bb08biX KPernexHbiX are-
meHmos (6onmos, 2aek, 8UHMOS, Wypyrnos u m..).

AnemeHmsbl ycmpotuicmea
a/1IeKMpOoUHCMpyMeHma

UHAukamop "Bbicokuli kpymsiwul momeHm"
UHOukamop asmomamu4yeckol 0ocmaHO8KU rpu
obpamHom epauweHuU

UndOukamop "Huskul kpymswul momeHm"
UHOukamop (yposeHb 3apsida akkymyrnsmopa / 3a-
wuma)

lNepeknoyamenb pexxumos pabomai
®dukcamop akkymynsmopa *

AKKymynsamop *

Hepxxamenb npuHadnexHocmu

LED ¢boHapb

10 Bkrnrodyamers / 8biKodamerb

11 [lepeknrodamerns pegepca

12 BeHmunayuoHHble omeepcmusi

13 Ckoba 0nsi HoweHusi Ha pemHe *

14 LWmugpm *

15 [lpyxuHa *

16 Topueeas zornoska *

17 3apsiOHoe ycmpoticmeo *

18 PemeHb 0r1s1 mpaHCnopmupoexku *

19 Q@ukcupyrowjass emyrnka
Omeepmka-ecmaska *

21 MazHumHbIl Oepxamernb *

UHOukamop (3eneHbil) *

WHAukamop (kpacHsbil) *

Haknelika 3apsioHo2o ycmpoulcmea *

©ooNOO AW N

* MMpuHadnexHocmu

lMepeyucneHHble, a makxe U306pa)l(eHHble npu-
HaodnexHocmu, 4acmu4yHO He 8x00sim & KOM-
rnseKkm rnnocmasku.

MoHmax u pezynupoeka asieMeHmoe
anekmpouHcmpyMeHma

lMeped npoesedeHuem ecex npouedyp ycmaHoeu-
me nepekno4amens pesepca 11 8 cpedHee noro-
JKeHue.

Monmax / demoHmax / Hacmpolka He-
KOmMopbIX  3/IeMeHmMo8  aHaslo2u4Ha
onsi ecex Modesel 3/1eKMpPOUHCMpy-
MeHmoe, 8 3moM cJly4ae Ha MOSsICHU-
mesiIbHOM PUCYHKe KOHKpemHasi MoOeslb He YKa-
3bleaemcsl.

|

YcmaHoeka / 3ameHa npuHadnexHocmel (cMm.
puc. 1-2)

[ABW-20 D-2, ABW-20 D-2H]

» [lpu MoHMaxe ycmaHosume mopyesyr 205108-
Ky 16 Ha Oepxamernb npuHadnexHocmel 8, KaK ro-
KasaHo Ha pucyHke 1.

» [emoHmax npoudsodume 8 obpamHol nocnedosa-
mernibHoCcmu.

[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

» Qukcupyrowyto emyrnky 19 nepemecmume sneped
u ydepxkusalime 8 3MoMm rosIoOKeHUU (CM. puc. 2).

* YcmaHosume / 3ameHume rnpuHadniexHocmeo.

» Omnycmume ¢bukcupyrowyro emynky 19.
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Omeepmku-ecmaeku U Ma2HUMHbIU Oepxxamesb
(cm. puc. 3)

[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

Ucnionb3ytme npuHadnexHocmu, umeroujue Konbue-
8yI0 MPOMOYKY Ha X80CMo8UKe - amo obecrieyum Ha-
OexHyro ¢hukcayuro npuHadnexHocmu e Oepxamerne 8.
lpu ucrnonb3oeaHuUU KOPOMKUX OMeepmoK-ecma-
80K 20, Ona ux HadexHou cbukcayuu, ucronb3dylime
magHUmHbIl depxxamenb 21 (cm. puc. 3).

lpu ucrnonb3o8aHuUU yOnUHEHHbIX OMEEePMOK-ecma-
80K 20 (npedHa3Ha4YyeHHbIX crieyuarnibHO Orisl Wypyro-
8epmos) MacHUMHbIU Oepxamesnb 21 He mpebyemcs.

3apsidka akkymynsmopa
a/leKmpouHcmpyMmeHma

Beod e JKcnsiyamayuro 3J;IeKmpouHcmpymMmeHma

AnekmpouHcmpymeHm nocmasensiemcsi C Ya-
CMUYHO 3apsKeHHbIM akkymymnsmopom 7. leped
nepeniM ucrnosib3oeaHueM obsi3amesibHO MPous-
sedume MosiHyro 3apsiOKy akkymynsimopa 7.

Mpoyecc 3apsadku (cm. puc. 4-5)

* Haxmume Ha ¢hukcamop 6 u cHUMume akKymynsi-
mop 7 (cm. puc. 4.1, 5.1).

» [Todkmo4ume 3apsiOHoe ycmpoticmeo 17 k cemu.

* Bcmasbme akkymynsamop 7 e 3apsiOHoe ycmpou-
cmeo 17 (cm. puc. 4.2, 5.2).

* Omkno4yume 3apsidHoe ycmpoticmeo 17 om cemu
rocrie 3agepuweHust 3apsoKu.

* W3snekume akkymynamop 7 u3 3apsdHo20 ycmpou-
cmea 17 u ycmaHogsume akkymynsimop 7 8 371eKmpo-
uHcmpymeHm (cm. puc. 4.3, 5.3).

UHOukamopsbI npoyecca 3apsioku (cm. puc. 6)

WHdukamope! 3apsidHo20 ycmpolicmea 22 u 23 UH-
gopmupyrom o xo0e rpouecca 3apsiOKu akKyMmynsimo-
pa 7. VIHghopmayusi 0 3Ha4YeHUsIX cu2Hanoe UHOUKa-
mopoe 22 u 23 npedcmasneHa Ha Haknelike 24 (cm.
puc. 6).

* 3eneHbill uHOUKamop 22 ceemumcs, akKymyrs-
mop 7 He ecmasrneH 8 3apsi0Hoe ycmpotcmeo 17 -
3apsiOHoe ycmpoticmeo 17 nodkmo4YeHo K cemu (co-
CMosiHUe 20mosHocmuU K 3apsioKe).

* Puc. 6.1 - (kpacHbili uHOukamop 23 ceemumcs,
aKkkymynssmop 7 ecmaernieH 8 3apsiOHoe ycmpol-
cmeo 17) - udem rpouyecc 3apsA0Ku akKymynamopa 7.
* Puc. 6.2 - (3eneHbili uHOUKamop 22 ceemumcs,
akKkymynsmop 7 ecmaenieH 8 3apsi0Hoe ycmpou-
cmeo 17) - akkymynsgmop 7 rMosIHOCMbIO 3apPsKEH.

® B npouecce 3apsdku akkymynsmop 7 u
1 3apsidHoe ycmpoticmeo 17 Hazpesarom-
csl - 3Mo HOPMaJsILHO.

BrknroveHue / ebIKroHeHue
3nekmpouHcmpymeHma

Y6edumecs, ymo nepeknrovyamens peeepca 11 He
Haxodumcsi 8 cpedHeM rO/IOKeHUU, MaK Kak e
amowm criy4ae eKsirodamerb / ebiknroyamens 10 3a-
6/10KUpOBaH.

BknrodyeHue:

Haxmume ekntoyamens / ebikrrodamers 10.
BbiknrodeHue:

Omnycmume ekntodyamers / 8bikntodamers 10.

KoHcmpykmueHbie oco6eHHocmu
371eKmMpPouUHcCmMpyMeHma

Becuwemoy4HbIli deuzamersb

dnekmpouHcmpyMeHm  ocHawieH 6ecu,emoyHbIM
dguzamerniem, komopblili obecneqyusaem credyuue
npeumyuwiecmea (0 CPaBHEHUK C KOIIEKMOPHbIM
MOMOpPOom):

* 8bICOKasi Ha0eXHOCMb U3-3a OMCymcmeusi U3Ha-
wusaembix 0emarnel (yeorbHbIX WemoK, KO//IeKmo-
pa u dp.);

* ygenuyeHHoe epeMsi pabomsbi Ha 00HOU 3apsiOKe;

* KoMnakmHbIl Ou3aliH u neekull eec.

MHAukamop (ypoeeHb 3apsida akkymysissmopa / 3a-
wuma) (cm. puc. 7-8)

WHOukamopb! 4 nokasbigarom yposeHb 3apsida akKy-
mynsmopa 7 unu ykasbleatom Ha mo, ymo cpabomana
00Ha u3 cucmem 3auwumsl (cMm. puc. 7-8).

lpu Haxamuu Ha kHorky 10 uHOukamopsb! 4 rnokasbi-
8arom cmeneHb 3apsdKu akkymyrnsamopa 7 (cm. puc. 7).

Ecnu anekmpouHCmpyMeHm 6bIKoYUIcs asmoma-
muyecku, UHOUKkamopsbl 4 rnokasblieaom, Kakasi u3 cu-
cmem 3auwumsl cpabomana:
* mpu uHOukamopa 4 6bicmpo muzarom 1 pa3s (cm.
puc. 8.1) - anekmpouHcmpymeHm pabomain makum
06pa3om, Ymo oH rnompebsisin criuwkom 6osbuol
mox;
* mpu uHOukamopa 4 6bicmpo Muzarom 2 pasa
(cm. puc. 8.1) - cpabomana memnepamypHas 3a-
wuma akkymynssmopa;
* mpu uHOukamopa 4 6bicmpo Muzarom 3 pasa
(cm. puc. 8.1) - cpabomana cucmema 3awumsl om
nepezpesa;
* mpu uHOukamopa 4 6bicmpo Mueanu 4 pa3a (cm.
puc. 8.1) - wnuHOernb 3nekmpouHcmpymeHma 3a-
6r10KUpOBaH U He MOXem spalyambsCs;
* mpu uHOukamopa 4 6bicmpo muzarom 5 pas (cm.
puc. 8.1) - cpabomana cucmema 3awumsi om rne-
peapy3sku;
* mpu uHOukamopa 4 6bicmpo muzarom 6 pa3s (cm.
puc. 8.1) - bamapes 7 ouyeHb bbicmpo mepsiem 3a-
psi0;
* mpu uHOukamopa 4 6bicmpo muzarom 8 pa3 (cm.
puc. 8.1) - crnuwWKoOM 8bICOKOE 8XOOHOE Harpsixe-
Hue;
* 00uH uHOukamop 4 bbicmpo Mueaem (CMm.
puc. 8.2) - Hu3Kkoe HarpsixeHue (Heobxodumo 3apsi-
Oums akKymynamop 7).

TemnepamypHas 3awuma

TemnepamypHasi 3aujuma asmomamuy4yecku OmKIIto-
yaem 371eKMpPOUHCMPYMEHM MpU 4Ype3mMepHol Ha-
epy3ke, nubo ecriu memnepamypa akkymynsmopa 7
npesbiwaem 70°C. Omo 3awuwaem 351eKmpouHCmpy-
MeHmM om rospexx0eHus rnpu HecobrrodeHuu ycrosull
akcrinyamauyuu. Npu cpabamsigaHuu OaHHOU cucme-
Mbl 3aWumsl - mpu uHOukamopa 4 6bicmpo Muea-
tom 2 pasa (cm. puc. 8.1).
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3awyuma om nepezpeea

Cucmema 3awjumsl dguzamerid Oom rnepezapesa ae-
momamuyecKu OmKIoYaem 37eKmpouHCMpPyMeHm
8 crnyyae nepezpesa. B smol cumyayuu Odaime
3/1€KMPOUHCMPYMEHMY OCMbIMb, Mpexoe Yem cHosa
sKmo4umb e2o. lNpu cpabamsigaHuu daHHOU cucme-
Mbl 3auumsl - mpu uHOukamopa 4 6bicmpo Muza-
tom 3 pa3sa (cm. puc. 8.1).

3awuma om nepezpy3Kku

Cucmema 3awumsl dguzamersiss om nepespysKu as-
momamuyecku OmK/oYaem 31eKmpouHCmMpymeHm,
8 crydae ecnu oH pabomaem makum obpa3om, Ymo
rnompebnsiem ypeamepHo ebicokuli mok. lNpu cpaba-
mbi8aHUU 0aHHOU cucmeMbl 3awumsl - mpu UHOUKa-
mopa 4 6bicmpo muearom 5 pa3 (cm. puc. 8.1).

3awyuma om eny6okozo pa3psida

AKKymynsamop 7 umeem cucmemMy 3awumsl om 2ry-
b60K020 pa3psida. B criyyae nonHol pa3psdku akKymy-
namopa 7, 31eKmpoUHCMpPYMeHm asmomamuyecKku
sbikntoyaemces. [lpu cpabambigaHuu OaHHOU cucme-
MbI 3auumsl - bbicmpo mMuzaem 00uH uHOukamop 4
(cm. puc. 8.2). BHumaHue: He nbimalmechb 8KII0-
4amb 3J1IEKMPOUHCMPYMEHm, npu cpabamebiea-
HUU cucmeMbl 3auumsl - 8 3MOM CJly4ae akKymy-
nssmop 7 Mo)kem 6bimb M08PEeXOEeH.

IMnasHbIl nyck

lMnasHbIl nycK no38osisiem naasHoO 8KMHOYamb 37eK-
MpOUHCMPYMEHM - WINUHOeb packpydusaemcsi ro-
cmeneHHO 6e3 pbigka U omdayu, makxe 8 MOMeHm
BKITHOHYEHUST HEe co30aemcsi ckaykoobpa3HoU Hagpy3Kku
Ha dsuzamerib.

Topmo3 ebibeza

Topmo3s 8bibeca ocmaHasnueaem WNUHOEsb 3I1eK-
MPOUHCMpyMeHma 8 medyeHue 2 CeKyHa rocrie 8bli-
KIIo4YeHUs 35ieKmpouHecmpymeHma.

LED ¢poHapb

lMpu Haxxamuu ekmoYamens / ebiknrodyamessi 10, as-
momamuyecku ekntoyaemcesi LED ¢poHapb 9, komo-
pbili no3gosisiem eecmu pabomsi 8 ycrio8usix Hedo-
cmamoyHoU oceeuweHHocmu.

Beccmynenyamas pe2ynuposeka ckopocmu
UsmeHneHue obopomoe om 0 do makcu-
MyMma, 3asucum om Cufbl Haxamusl Ha
skntodyamerb / ebikrodamers 10. Crabbil
HaXum coomeemcmeyem MasioMmy Hucrny
060pOMo8 - 3mMo M0380/1I€M M71a8HO BKIIKOYaMb 3I1EK-
MpouHCMpyMeHm.

Peeepc (cm. puc. 9)

N3meHssime HanpaesieHUe epauwjeHus
mosbKo nocsie oJIHol O0CMaHO8KU
desuzamerisi, 8 NPOMUBHOM CJjlyyae 6bl
Moxeme nospedums 371€KMPOUHCMpPYy-
mMeHm.

BpaweHue enpago (ceeprieHue, 6Kpy4u-
8aHue wWypyros) - repexsryamesns pesep-
ca 11 nepemecmume 8r1e80, Kak Moka3aHo
Ha puc. 9.1. B amom pexxume MOXHO u3me-
HSIMb CKOPOCMb U KPYMAWULU MOMEHM.

BpaweHue eneso (8biKpydueaHue Wy-
pyrnos) - nepekmoyamens pesepca 11
nepemecmume 6rpaso, Kak rokaszaHo Ha
puc. 9.2. B amom pexxume ckopocmb U Kpy-
mswul MmomeHm eceeda UMerom MakcuMaslbHble 3Ha-
YeHUs.

B @

Peeynupoeka Kpymsuwie20 MOMeHma u ckopocmu
(cm. puc. 10.1-10.2)

BHumaHue: nobblie pe2ynupoeKu npous-
eodume rocrie nosIHol ocmaHo8Ku 08u-
2amensi.

Pezynupoeka kpymsiwje2co MOMeHmMa u
CKOpOCMuU 803MO)Ha €CJlU MepeKsiroYya-
menb peeepca 11 Haxodumcsi e sieeom
rnosloXeHuu (8pawjeHue Mo 4Yacoeol
cmperike).

@ >

"Hu3kuil kpymsauwutli MomeHm" (Hu3kasi Ckopocms) -
HaxXMume u omrnycmume nepekodamers pexumos
pabomni 5, npu ebibope amozo pexuma pabomsi 3a-
2opumcs uHOukamop 3 (cm. puc. 10.1).

"Bbicokull Kpymsuwuli MoMeHm" (8bicoKasi CKO-
pocmb) - HaXxxmMume U omrycmume rfepekmo4yamers
pexxumos pabomai 5, npu 8bibope 3moz20 pexuma pa-
6omsi 3azopumcsi uHOukamop 1 (cm. puc. 10.2).

Asmomamud4eckasi ocmaHoeka npu o6pamHom
epauwjeHuu (cm. puc. 10.3)

Koeda 6on1m / eatika docmamoy4Ho ocriabrieHbl, 3eK-
MPOUHCMPYMEHM a8MOMamUYECKU 8bIK/IHYaemcs.

9

Haxmume u ommnycmume nepekodamerib pexumos
pabomei 5, npu ebibope amoeo pexxuma pabomsi 3a-
2opumcs uHOukamop 2 (cm. puc. 10.3).

Aemomamuyeckasi OcmaHoeKa 803-
MOXKHa, MOJIbKO Ko20a nepeksrodamersb
peeepca 11 ycmaHoeneH & rnpasoe ro-
JIO)KeHUe (epawjeHue npomue 4Yacoeol
cmpernku).

PekomeHdayuu npu pabome
3/1IeKMPOUHCMPYMEHMOM

YcmaHaenueaiime mopueeoll 2aeyHbil
KJ1I0Y Ha 20J108KY KPENEeXHO20 3JIeMEH-
ma mosibKO npu 6bLIKJIFDYEHHOM 3/1eK-
mpouHcmpymMeHme.

OnucaHue npuHyuna delicmausi 3/IeKMPOUHCMpY-
mMeHma

lpu pabome 371€KMPOUHCMPYMEHMOM, 3aKpy4yuea-
Hue pe3bb08bIX KPerexHbIX 351IeMeHmos cocmoum u3
d8yx ¢ha3s: 3aKkpyqusaHusi U 3amsiausaHusi ¢ paboma-
rowum ydapHbIM MexaHu3MoM. YOapHbil MexaHu3m
8KIIOYaemcsi, Kak mosbko pe3bbosoe CoeduHeHuUe
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3amsiausaemcs, U ysenuyueaemcsi Haepy3ka Ha 08u-
2amernb. Takum obpa3om, ydapHbIl MexaHuU3M rnpeob-
pasyem kpymsuut MoMeHm dgu2amerisi 8 pagHoOMep-
Hble epawjameribHbie yoaphbl.

lNpu 8bIkpyyusaHuu pe3bbo8biX KPENnexHbIX 3/1eMeH-
moe ebileornucaHHble Npoyecckl npomekarom 8 ob-
pamHol nocnedosameribHOCMU.

Om npodomkumernsHocmu pabomsl yOapHO20 Mexa-
Hu3Ma 3asucum Kpymswut momeHm. MakcumarnbHO
docmueaemblli  Kpymswuli MOMEHmM paseH CcymMme
gcex omodesibHbIX Kpymswux MomeHmos, docmuea-
eMbix rpu ydapax. MakcumarnbHbil Kpymsawul Mo-
meHm Oocmueaemcsi rocne npodomKumenbHocCmu
pabomsbi yOapHoz2o mexaHu3ma e 6-10 cekyHO. [locne
3moeo 8peMeHU 8o3pacmaHue MOMeHma 3amsiKKu
rpoucxooum He3Ha4umersibHo.

Bbi6op pexxuma 3amsiaueaHusi

lpodomxumenbHocmb  pabombl  yOapHo20 Mexa-
Hu3ma rnodbupaemcsi omoernbHO O5isi kKaxdo20 suda
pe3b608020 cOeOUHeHUsI U 3a8ucum om credyujux
ghakmopos:

* [POYHOCMb KPENEXHbIX 371IEMEHMO8;

* 8u0 ornopb! (mun walibbl);

* [POYHOCMb CKpy4YUBaeMbIX Mamepuarnos;

* cma3ska pe3bb08020 COeOUHEHUS.

BapuaHmbl  pumMeHeHUsl  35IeKmpPOUHCMpyMeHma
MOXHO yCro8HO pa3denumsp Ha criedyrouue 8ulhbl:
* JKecmkoe coeduHeHue - coeOuHeHue Memarl-
nuyeckux 0emarel ¢ ucronb3oeaHue Memarnnudye-
CKUX walb;
* MpyXuHsiujee coeduHeHue - COeOUHeHUe Me-
marnnuyeckux demariel ¢ UCronb308aHUe MpPyXUH-
HbIX walb, mapenbdambixX MPYXUH, KPernexXHbIX
3/1eMeHMo8 ¢ KoHUYeckoU nocadkou u m.ri.;
* Msi2koe coeOduHeHue - coeOuHeHue Memarnu-
YecKux U Hememaru4yeckux 0emaned, rMpumeHe-
Hue Msiekux walb us ceuHya unu ¢ubpebil.

lpu xecmkom coeduHeHUU MaKcuMasrbHbIU Kpymsi-
wul MmomeHm docmuzaemcs rocrie Hebosnbwou fpo-
domkumernbHocmu pabombl ydapHO20 MexaHu3ma.
Gonbwasi npodomkumenbHocms pabomsi ydapHo2o
mexaHu3ma He dacm fly4wux pesysibmamos, HO Mo-
JKem rnogpedums 31eKMPOUHCMPYMEHM.

lNpu npyXuHaWeM u rnpu MsiekoM coedQUHeHUU MaKcu-
MasibHbIU MOMEHM 3amsiKKU HUXe, YeM MpuU XXeCMKOM
coeduHeHuU, a makxe mpebyemcs bornbwas npodor-
JKumeribHoCMb pabomsl y0apHO20 MexaHu3ma.

A lpodomkumensHocmb pabomsi ydap-

Ho20 MexaHu3ma Bbl moxeme mnodo-

1 6pamb npu MoMowu MPaKMuU4ecKo20

mecmuposaHusi. [locne 3akpy4ueaHusi

pekomeHOyemcsi npoeepsimb MOMEHM 3amsiKKU
npu noMmow,u QUHaMOMempPUYECKO20 KIIoYa.

Bkpy4ueaHue wypynos (cm. puc. 11)

[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

» [lnsa obnez4yeHus ekpyqueaHusi wypyna u npedom-
epalweHusi rosieNieHuUsi mpeujuH 8 3a20moeKe npeod-

sapumesibHO rpoceepsume omeepcmue Ouamemp
Komopoz2o cocmasrisiem 2/3 om duamempa wypyna.

» Ecnu ebl coeduHsieme 3a20mosKu npu MOMowu wy-
pynos, 0511 mo2o Ymobbl MoMy4uMms HadexHoe coedu-
HeHue, 6e3 803HUKHOBEHUS 8 3a20mosKax MmpewuH,
CKO/o8 unu paccrioeHul, ebinonHume delicmeus, rno-
Ka3aHHbIe Ha pucyHke 11.

O6cnyxueaHue / npoghunakmuka
as1IeKmpouHcmpyMeHma

IMeped npoeedeHueM ecex npouedyp ycmaHoeu-
me nepeknodamerns peeepca 11 e cpedHee noro-
JKeHue.

PekomMeHOayuu ro aKcrsyamayuu akkymynsimopa

« CeoespeMeHHO 3apsixalime akkymynsimop 7, He 0o-
XKudasicb e2o nonHou pa3psdku. Ecnu npu pabome Ha-
bntodaemcsi nadeHue MoujHocmu, HeobxoOumo rpe-
psamb pabomy u 3apsiOumb akKymynsimop 7.

* He 3apspkalime MOTHOCMbIO 3aPSXKEHHBIU aKKyMy-
7155mop 7, 3mMo CoKpamum CPOK €20 CI1yX0bl.

* Bapskalme akkymynsmop 7 rnpu memmnepamy-
pe 10°C-40°C (50°F-104°F).

e Ecnu ameKkmpouHCmpyMeHm He UCronb3yemcs
dnumernbHoe 8pems, 3apsikalime akkymynsamop 7 pa3
8 6 mecAuyes.

* CeoespeMeHHO 3aMeHsime akKyMynsimopsbl, 8bipa-
bomaswue ceoli pecypc. MadeHue npoussodumernb-
HOCMU Unu 3Ha4yumeribHoe COKpawleHue epemMeHu
pabomsbl 31€KMPOUHCMPYMEHMoM rfocre 3apsioKu
yKa3blgaem Ha cmapeHue akkymyrnsmopa 7 u Heobxo-
oumocmb e2o 3aMeHbl. Takxe crnedyem y4umbieams,
4Ymo akkymynssmop 7 Moxem paspsikambcs bbicmpee,
ecnu pabomsi eedymcsi npu memnepamype Huxe 0°C.
e [lpu OnumesnibHOM XxpaHeHuUu 6e3 UCrob308aHUs
pekomMeHOyemcs xpaHumb akKyMyssmop 7 npu Kom-
HamHou memnepamype, 3apsxeHHbIM Ha 50% .

Yucmka aneKmpouHcmpymeHma

Ob6s3amernbHbIM ycrioguem Onsi 0orn2ocpoyHol u b6e3s-
onacHoli  aKcrlyamauyuu  371eKmpouHcmpyMeHma
senssiemcs codepxaHue e2o 8 yucmome. PezaynspHo
npodysalime 371eKMPOUHCMPYMEHM CXambiM 8030y-
XOM Yepe3 8eHMuIIsAUUOHHbIe omeepcmusi 12.

IMocnenpodaxHoe o6cnyxueaHue

Omeembl Ha 80rPOCHI M0 PEMOHMY U 06CTY)KUBaHUIO
gawezo npodyKma 8bl MOXeme osy4ums 8 cepeuc-
HbIX YyeHmpax. IHghopmayuro 0 cepeuUCHbIX UeHmpax,
cxeMmbl 3an4acmel U UHghopmayuro o 3andyacmsiv Bbl
moxeme Halmu no adpecy: www.dwt-pt.com.

TpaHcnopmupoeka
3/1eKMpPOUHCMPYMeHmMoe

* He donyckalime nadeHusi yrnakoeku, a makxe Iio-
bble MexaHuU4eckue 8o3delicmeusi Ha Hee nMpu MpaHc-
rnopmuposke.
* [lpu noepyske / pa3apy3ke He ucronb3ytme noapy-
304HYH MEXHUKY, pabomarowyro o npuHYUy 3axu-
Ma yrnakosKu.

Li-lon akkymynssimopbli

Ha Li-lon akkymynsimopbl pacrpocmpaHsitomcs cre-
yuarbHble rpasusia MmpaHCrIopMmMUPOBKU OMNacHbIX
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2py308. Hem Heobxodumocmu cobmodeHusr dororn-
HUMESIbHbIX HOPM MOJILKO MPU EPEBO3KE aKKyMyIisi-
mopoe camuM rosib3ogamesieM Ha agmomMobuibHOM
mpaHcriopme.

Cobrnrodalime ocobbie mpebosaHusi K yrnakoeke u
MapKuposKe rpu rnepeeo3ke C rpusnedeHueM mpe-
mbux nuy (Hanp.: camonemom). B amom criyyae, npu
nodzomoeke epysa K omrpaske, HeobxoOumo y4a-
cmue 3Kcriepma o onacHbIM py3am.

BosmoxHa omrnpaska akKyMynsimopo8 MmOoJrbKo C
Hernospexx0eHHbIM KoprycoMm. Heobxodumo u3onu-
posamb OMKPbIMbIE KOHMAaKMb! U yrnakogsamb aKKy-
Mynssmop mak, Ymobbl OH He nepemewjasncsi Hympu
ynakoeku. Takxe Heobxodumo cobrnodamb AOMOHU-
meribHble HayuoHasbHble npednucaHusi.

3awuma
OoKpyxaroujeli cpeobl

Bmopu4Hoe ucrnosib308aHue
8Mecmo ycmpaHeHUs1 Mycopa.

ChIpbs

SnekmpouHcmpymeHm, 0ononHUMerbHbIe
I 1puHadnexHOCMU U yaKoeky criedyem aKo-
J102U4€CKU YUCMOo ymuu3uposame.
B uHmepecax 4ucmocopmHoU peyupKynsyuu omxo-
doe Oemarnu u3 CUHMeMUYeCcKUX Mamepuarnos coom-
8emcmeeHHO 0603HaYeHsbI.
Hacmosuwee pykosodcmeo no akcriyamayuu Hare-
YamaHo Ha bymaze, u320moefieHHOU U3 8mopChipbs
6e3 rpumeHeHus Xmopa.

Ozoeapueaemcsi 603MOXXHOCMb 8HECEHUS] U3MEHeHU(.
Pycckuti
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IHhopmauyisi npo
wym

3aexdu eukopucmoeylime 3eyKoi3oJsisi-
YiliHi  HasywHuKu npu pieHi wymy
noHad 85 d6(A).

BionoesidHocmi
Heob6xiOHUM HOpMaM

q3

Mu 3asensemo nid Hawy oOHoocobosy sidrnosidarib-
Hicmb, wo onucaHull y po30ini "TexHi4Hi xapakmepuc-
MuKu enekmpoiHcmpymeHmy" npodykm eidrnosidae
ycim8idnosioHum nonoxeHHsam Jupekmue 2006/42/EC,
BKJ/THOYAIOYU iX 3MIHU, @ MaKoX HacmyrnHUM HOpMaMm:

EN 62841-1:2015,
EN 62841-2-2:2014,

EN 55014-1:2017,

EN 55014-2:2015.

MeHedxep i3 Wu Cunzhen

. M Cunohon/

Merit Link International AG
Stabio, Llseliyapisi, 17.09.2021

cepmucpikauii

3azanbHi npasuna
mexHiku 6e3neku

MOINEPELAXXEHHS - LJo6 3HU3UMU pu3uk
ompumMaHHsi mpasemM, Kopucmyeay rnosu-
HeH 03HalloMumucsi 3 KepieHUYmMeom rno
ekcrinyamauii!

TMOMNEPEOXEHHS! YeaxHo eusyimb yci
nonepeoeHHs1 NPO MexHiKy 6e3neku U
iHCmpyKUii, NosicHO8asIbHi MasItoHKU ma
cneyudgbikayii, sski mocmavarombscsi pa3om
i3 enekmpoiHcmpymeHmom. HedompumaHHs mMo-
nepedxeHb ma iHCmMpyKUit moxe npussecmu 00 ypa-
JKEHHS1 efleKmpuYHUM cmpyMoM, 3aumaHHs1 i/ abo cep-
UO3HUX mpasm.
36epeximb eci nonepedxeHHs ma iHcmpyKuii ons
noodasibuo20 8UKOPUCMAHHSI.
TepmiH "ennekmpoiHcmpymeHm", sKkul  8UKopucmo-
8yembcsi 8 mekcmi rnornepedxeHb, 8iOHocumbcsi 00
e/1eKmpoiHCMpPYMEHMY 3 XUBMEHHSIM 8i0 efleKmpome-
pexi (nposidHuli) abo enekKmpoiHCMpyMeHmy 3 Xue-
neHHsAM 8i0 akymynsmopa (6e3dpomosuli).

Be3neka po6oyozo micuysi

* Poboue micye noguHHo 6ymu yucmum i dobpe
oceimneHumMm. Y 3axapawieHux abo mMemMHUX Micusx
8ipo2iOHi HewacHi eunadku.

* He sukopucmosytiime esiekmpoiHcmpymeHmu y
subyxoHebe3ne4yHux cepedosuwiax, Harnpuknao, e
npucymHocmi nezko3alimucmux piouH, 2asie a6o
nuny. EnekmpoiHcmpymeHmu cmeoproroms iCKpu, SKi
MOXymb ripuzsecmu 00 3aliMaHHsA rusy abo napis.

» [1id yac po6omu enekmpoiHcmpymeHma He 90-
nyckatime npucymdocmi dimeili ma iHwux oci6.
BidsonikaHHs1 yeaau Moxe rnpusgsecmu 00 empamu
KOHMPOIJI.

PexkomeHOauii 3 enekmpobesneku

* Bunku enekmpoiHcmpymMeHmMy MOBUHHI Midxo-
dumu 9o posemku. Hikonu He eHocbme 3MiHU &

KOHcmpykuiro eunku. He sukopucmosyiime adan-
mepu 3 3a3eMJIeHUMU eJIeKmpOoiHCMpyMeHmamu.
Burnku opueiHanbHOi KoHCmpyKuii i 8i0nogiOHi po3-
emKU 3MEHWYomMb PU3UK YPaKEHHST eneKmpUuYHUM
cmpyMom.

* YHukalme KOHmMakmy 3 3a3eM/IeHUMU [108epX-
HSIMU, makuMu sIKk mpy6u, padiamopu, naumu ma
X0/100usIbHUKU. Lle nidsuujye pusuK ypaxeHHs ernek-
MPUYHUM CMPYMOM.

* He niddaealime enekmpoiHcmpymMeHm ennuey
douwoeoi 8odu abo eosiozu. [NonadaHHs 800U 8 ce-
peduHy enekmpoiHcmpyMeHma nidsuulye pusuk ypa-
JKEHHS efleKmpUYHUM CMpPyMOM.

* He eukopucmosyliime enekmpu4Huli kabesnb
8 uyinsax, Ons sikux eiH He npu3HayeHul. Hikonu
He eukopucmosylime kabenb Onsi nepeHeceH-
HS1 esleKmpoiHcmpyMmeHmy, nidmsi2aHHs1 eJlek-
mpoiHcmpymeHmy 0o cebe abo O 6UMKHEHHS
eJIeKmpoiHCMpPYMEHMY PUBKOM 3a e/leKmpuYHuUll
kabesib. Ob6epizalime enekmpu4Hull kabesnb ei0
HaezpieaHHs1, Hagphmonpodykmie, 20cmpux Kpaliok
abo pyxoMux 4YacmuH esleKmpoiHCMpyMeHmy.
lMowkoOxeHul abo criymaHull enekmpuyHuUl Kaberb
36inbwye Hebe3rneKky nopasku enekmpuyHuM cmpy-
Mom.

» [pu po6omax Ha eidkpumomy noeimpi, euko-
pucmoeyiime nodoexyeasbHi kabesi, npusHaye-
Hi Onsl 308HiWHIx po6im, ye 3HU3UMb Hebe3rneky
YPa)XeHHs1 e/IeKmpUYHUM CIMPYMOM.

* SlKwo He MOXHa yHUKHymu po6omu esiekmpo-
iHcmpymeHma Ha 9insiHyi 3 nidsuujeHoro 8osioaic-
mro, eukopucmoeytime npucmpiti 3axucHo20 eio-
kmroyeHHs (Y30). BukopucmaHHs Y30 3HUXYE pu3uk
ypaxeHHs1 enekmpudHum cmpymom. [IPUMITKA!
Tepmin "Y30 (RCD)" moxe 6ymu 3amiHeHuUl mepmi-
HOM "mpucmpit 3axucHo20 eioknto4yeHHs1 (GFCI)" abo
"asmomamuyHull sumukad 3 ¢byHKUjeto 3axucmy eio
cmpymy eumoky (ELCB)".

* Yeaea! Hikonu He mopkalimecsi o 8iOkpumux me-
mariesux rogepxoHb pedykmopa, 3axucHO20 KOXyxa
i m.0., ocKinbKU Ha Memaresi MosepxHi ernnuearmb
efieKmpomMazHimHi xeusi I mopkaHHsi 00 HUX MOXe
npu3ssecmu 0o mpasmu abo HeuwjacHo20 surnadky.

PekomeHOauii 3 ocobucmoi 6e3sneku

* Bydbme nunbHUMU, cmMeXxme 3a muMm, w0 8u po-
6ume, i npu po6omi 3 erIeKMpPoiHCMPYMEHMOM Ke-
pylimecsi 30opoeumM 251iy30omM. He eukopucmoeyii-
me esleKmpoIiHCMpPYMeHm, SIKWO 8U 8MmoMUIIUCS
abo nepebyeaeme nio enIUeOM HapPKOMUYHUX 3a-
cobie, ankozosto abo nikie. OcnabneHHs ysasu npu
pobomi 3 eneKkmpoiHCMPyMeHmoMm Moxe npu3secmu
0o ceplio3Hoi mpasmu.

* Bukopucmosytime 3acobu iHdugidyanbHoz20 3a-
xucmy. 3aexdu Hadiealime 3axucHi oKynsipu. 3a-
cobu iHOusIdyanbHO20 3axucmy, maki K nuo3axucHa
Macka, HeKoe3He 3axucHe e3ymmsi, kacka abo 3aco-
6u 3axucmy opaaHie Cryxy, siKi UKOPUCMOBYOMbLCS
y 6i0rnogiOHuUX ymosax, 3MeHWymb UMO8IPHICMb
ompuMaHHsi mpasm.

* He donyckalime HeHa@MUCHO20 3arnycKy eJsiek-
mpoiHcmpymeHmy. [leped nidkro4eHHsIM 0o Oxe-
pena xueneHHss ma / abo akymynsimopa, nioHsm-
msiM abo nepeHeceHHsIM eJslIeKmpoiHCMpyMeHmy
nepekoHalimecsi, wjo eMuka4y / eUMUKa4y 3Haxo-
dumbcs y BUMKHEHOMY cmadHi. [lepemiujeHHs enek-
mpoiHcmpymMeHmy, Konu naneyb 3HaxoodumsCsi Ha
8MuKayi / sumukayi, abo 88IMKHEHHS XUBIEHHS eIleK-
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mpoiHCMpPYMEeHMI8 3 8KITYEeHUM 8MUKa4yeM / BUMUKa-
yem Moxe cmamu MPUYUHOK HeujacHo2o 8unaoky.

» [leped eeiMKHEHHsIM Heo6xiOHO npubpamu 3
YyacmuH esiekmpoiHcmpymeHmy, w0 obepma-
rombcsi, eci dodamkoei Kiroyi i npucmocyeaHHs.
Kniroy, 3anuweHuli 8 YacmuHi enekmpoiHCmpymeHmy,
wo obepmaemsbcsi, Moxe 6ymu rpuUYUHO Ceplo3HUX
mpasm.

* He Jdoknadailime HadmipHux 3ycunb. 3aexou
36epizalime cmilike nosoxeHHs1 i pieHosazy. Lle
00360/159€ Kpauwje KOHMmporoeamu efnekmpoiHempy-
mMeHm y HerniepedbadysaHux cumyaujsix.

* Hocimb eidnoeidHuli odsi2. He edsizalime einb-
Huli o0siz abo npukpacu. Tpumalime eosioccs,
o0si2 i pykaeuuyi daneko eid pyxomux demasiedl.
BinbHul 00sie, npukpacu abo dogze 80/10CCS MOXYMb
b6ymu 3axonseHi pyxoMumu YacmuHamu efeKmpoiH-
CmpyMeHmy, W0 CmaHe rpu4yuHo Ceplio3HUX Mpasm.
* SKkwo 8 KOHCMPYKUii erneKkmpoiHcmpymMeHmy
nepedbavyeHa Moxueicmb Osisi MiOK/IFOYEeHHS nu-
sioesioesIoroYUX | Nunio36ipHUx npucmpois, ne-
PpeKoHalimecsi, W0 80HU MiOK/IFOYeHi i npasusibHO
sukKopucmosyrombcsi. BukopucmaHHs makux npu-
cmpoig 3meHwye Hebearneku, nog's3aHi 3 HaKoMuU4YeH-
HAM nury.

» 3aexdu 6ydbme yeaxkHi, He i2HOpylime NPuUHyuU-
nu 6e3ne4yHoi po6omu 3 esleKMpPoiHCMpyMeHmom
yepe3 3HaHHs | doceid, ompumaHi eHacs1i0okK 4ac-
moz2o KopucmyeaHHs esIeKmpPOiHCMPYMEHITOM.
HeobepexxHa Oisi Moxe HeealiHO npussecmu 00 cep-
(03HUX mpasm.

» Yeazal EnekmpoiHcmpymeHm cmeoproe rid Yyac po-
bomu enekmpomazHim+e none. 3a 0esKux obcmasuH,
ue nose Moxe YUHUMU He2amusHul 8riue Ha akmue-
Hi abo nacusHi MmeduyHi imnnaHmamu. o6 3meHwu-
mu pu3uk 3anodisiHHs1 ceplio3Hol Wwkodu 300pos'to abo
mpasmu 3 iemarnbHUM HacliOKoM, JII00sIM 3 MeOUYHU-
MU iMnaHmamamu, neped rnoYamkom ekcrnyamauil
eniekmpoiHCMpyMeHma, PeKkoMeHOYeMbCS  MPOKOH-
cynbmyeamucsi 3 rikapem i 8UpObHUKOM Medu4YHO20
imMrnaHmamy.

BukopucmosyeaHHs i 06¢criy208y8aHHs efleKmpo-
iHcmpymeHma

» Jllodu 3 HedocmamHimu ncuxogiaudyHUMuU abo po3y-
mosuMu 30i6HocmsIMU | Oimu He MOXymb yrpasnsmu
erleKmpoIiHCMPYyMEeHMOoM, SIKWO ItoOuHa, sika 8ionosi-
Oae 3a ix b6e3nekKy, He KOHMPOJIKE iX YU He iHCMpPyKmye
w000 BUKOPUCMAHHS elleKmpoiHCMpyMeHMmy.

* He nepesaHmaxyilime esieKmpoiHCmMpymeHm.
Bukopucmosylime ejslekKmpoiHcCmpyMmeHm, sikul
eidnoeidae eawill yini eukopucmanHs. Bidnosio-
Hul enekmpoiHcmpymeHm 6yde npauyrseamu Kpauje
i 6esneyHiwe 3 mieto MpPodykmusHicmio, Ornsi SKOI 8iH
bys cripoekmosaHull.

* He npayrolime enekmpoiHCMPyMeHMOM 3 He-
cnpasHUM emuka4eM / eumukadem. Enekmpoin-
CMpPYMEHM, 88IMKHEHHS / BUMKHEHHS IKO20 HE MOXe
KOHMpOsre8amucsi, cmaHo8UMmMe Hebe3rneky i mosuHeH
b6ymu HeaalHO 8i0peMOHMosaHud.

» [leped eukoHaHHAM 6yOb-sIKUX HaslalimyeaHb,
3amiHoro npunadidss abo 36epicaHHAM esleKmpo-
iHcmpymeHnmie - sid'edHalime eusnky eid Oxepe-
na xueneHHs i / a6o akymynssimop eid enekmpo-
iHcmpymeHmy. Lii 3axo0u 6e3rneKku 3HUXYomb PU3UK
8UNa0OKOBO20 3arlycKy efleKmpOoiHCMpPyMeHma.

+ 36epicalime HesukopucmosyeaHHi eriekmpo-
iHcmpymenmu 8 HedocmynHomy 0Onsi dimeu micyi

i He do3eonsiime ocobaMm, siki He 03HalloMunuch
3 eslekmpoiHcmpymeHmom abo yumu iHCmpykyi-
sIMU, euKopucmogyeamu eJIeKmpOoiHCMpPyMeHm.
EnekmpoiHcmpymeHmu Hebe3rneyHi 8 pykax Herniozo-
moerieHuUx Kopucmyeauis.

* Cniokylime 3a cmaHOM eJIeKmMPOiHCMPYMEH-
my. [Mepeeipsilime ocboee 6ummsi i HadiliHicmb
3'eOHaHHA pyxomux demasieli, a makox 6yob-siKi
HecrnpaeHOCMI, fKi MOXymb eugsecmu eJiIeKmpo-
iHcmpymeHsm 3 nady. HecnpaeHuli enekmpoiH-
cmpymeHm Heob6xiOHO eidpemMoHmyeamu nepeo
sukopucmaHHsIM. bacamo HeuwjacHux eurnadkie eu-
HUKatompb yepes ro2aHuli cmaH efieKmpoiHCmpyMeH-
my.

* Pixy4i iHCcmpyMmeHmu noeuHHi 3Haxodumucsi e
qucmomi i 6ymu dobpe 3amoyeHumu. [1pasuribHO
8CmaHo8eHi PiXXydi iIHCMpyMeHmu 3 20CmpumMu pPixy-
YUMU KPOMKaMU 3MEHWYHMb MOXIU8ICMb 3aKIUHIO-
8aHHS | noneawyoms yrpaesniHHS eneKkmpoiHcmpy-
MeHMOoM.

* Bukopucmosylime esiekmpoiHcmpymMeHm, npu-
n1ad0ds, Hacadku i m.n. eionoeidHo Ao iHcmpykKuit,
6epyyu 9o yeasu ymosu pobomu i BUKOHy8aHi po-
6omu. BukopucmaHHs enekmpoiHcmpymeHma 0nsi
onepauiti, 05151 IKUX 8iH He npu3Ha4eHul, Moxe fpu-
38ecmu 0o HebesrneyHoi cumyauii.

» [lidmpumyiime pykosimku i moeepxHi 3axomnsieH-
HS1 cyXxumu, Yucmumu i einbHUMuU 8id macna i mac-
muna. CrusbKi pPyKOSIMKU | 08epXHi 3axorieHHs
rnepewkooxaromb 6e3r1e4HOMY MOBOOKEHHIO 3 erleK-
mpOoIHCMPYMEHMOM | yripaeniHHs HUM 8 HecrodieaHUX
cumyauisix.

* 3sepHimb ysazcy, wio npu pobomi 3 eneKkmpoiH-
cmpymeHmom HeobxiOHO npasunnbHO mpumamu 00-
MOMDKHY PYKOSIMKY,; BUKOHaHHS Ui€l aUMoau roneawye
yrpaerniHHs enekmpoiHCmpyMeHmoM. Takum YUHOM,
rpasuribHe ympuMaHHsi e1IeKmpoiHCMpPyMeHmy Moxe
3HU3UMU PU3UK HewacHux sunaodkie abo mpasm.

BukopucmaHHs1 akymMynsimopHUX iHCmpymeHmie
ma 0o2ns10 3a HUMU

* 3apsidxkalime akymysnssmop minbKu 3a 00rnoMo-
2010 3apsiOHO20 npucmporo, nepedbayeHozo eu-
POo6HUKOM. 3apsiOHuUl npucmpitl, wo nidxodums Ons
00HO20 murly aKyMynsimopie, Moxe cmeopumu pu3uK
rOXeXi Mpu 8UKOpUCMaHHI 3 IHWUM mUurom akymyirisi-
mopis.

» Bukopucmosytlime eslekmpoiHcmpymeHmu
minbKku 3 akKymynsimopamu, npu3Ha4eHumu Onsi
Hux. BukopucmatHsi 6yOb-gKux iHWUX akyMynsimopie
MOXe cmeopumu pu3uK rMosIOMKU abo Moxexi.

* Konu akymynamop He eukopucmoegyemscs,
36epizalime (020 OKpeMoO 8i0 iHWuUX Memasiesux
npedmMemie, makux SsIK KaHUeNsIpCbKi CKpinku,
MoHemu, Kirovi, yesixu, 2aliku ma iHwi pibHi me-
maneei npedmMemu, siKi MOXymb cMeopUMU KOH-
makm Mix knemamu akymynsimopy. Kopomke 3a-
MUKaHHS Ha Kriemax akymyrsimopa MOXe 8UK/Iukamu
06r1ik abo roxexy.

* 3a HeHasleXXHUX yMO8, e/leKmpoJsliim Moxe 8u-
siumucs 3 akymynssmopy; YHukalime KOHmMakmy 3
HuM. SIkuyo KOHmMakm eunadkoeo eidbyecsi, npo-
mulime wkipy eodoro. Skujo enekmposiim nompa-
nue e oyi, dodamkoeo 38epHIMbLCs Mo MeGUYHY
donomoezy. Enekmpornim 3 akymynsmopy Moxe 8u-
Knukamu ceepbixx abo obriiK.

* YHukalime HeHaeMUCHO20 8ksto4eHHs. [lepuw,
HiXK ecmaensimu akymysnsimop, rnepeKoHalimecsi e
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momMmy, wo eMukKkay 3HaxoOUmbCsi Y 8UMKHEHOMY
MOSIOXKEHHI. SIKWO npu HOCIHHI eneKmpoIiHCMpPyMeH-
my eu mpumaeme naneub Ha eMmukadi, abo SKUo eu
ecmaenisieme akyMynsimop y 8K/IKYeHUl efekmpo-
iHecmpymMeHm, ue Moxe npuasecmu 00 HewacHUX eu-
nadkis.

* He eid4uHsilime akymynsmop. Hebesaneka 3amu-
KaHHSI.

* Y pasi ywKoOxeHHs1 ma HeHasleXXHo20 eUKopuc-
maHHs1 akymynsimopy, Moxe eudinsmucsi napa.
3abeszneume Aocmyn ceixo20 noeimpsi i 3eep-
Himbcsi no MeduyHy dornomogzy y pasi nompeb6u.
lMapa moxe nodpasHroeamu duxarbHy cucmemy.

* Skwo akymynssmop 6pakoeaHul, esiekmposiim
MoOXKe eusiumucs i ecmynumu e KOHmakm 3 npu-
neanumu KoMrnoHeHmamu. [lepesipme yci 8idnosio-
Hi 0emani. Oyucmimb maki demarsni abo 3amiHimb ix,
SKWo nompebyemscs.

» 3axuwalime akymynsmop eid HazpieaHHs, Ha-
npuknad, eid nocmiliHo20 COHsIYHO20 8UNPOMIHIO-
8aHHs1 i 8id 802HI0. € pu3uK 8UBYXY.

YBArlA! [Mpoyumaiime yci nonepedxeH-
Hs1 npo dompumaHHs mexHiku 6e3neku
ma yci iHcmpykuii.

» 3axuwalime 3apsiOHul npucmpil akymynsimopy
eid dowly ma eosnoau. [IpOHUKHEHHST 800U 8 3apsiO-
Hul npucmpit akymynsgmopy rnideuusye puduK ypaxeH-
HS1 €1eKMPUYHUM CMPYMOM.

* He 3apsidxatime iHwi akymynsmopu. 3apsiOHull
npucmpiti akymynsimopy rnioxooums minbKu 0715 3apsio-
KU J1imiego - IOHHUX aKyMyJisimopie ekasaHo20 Oiarnaso-
Hy Hanpyeu. IHakwe 8UHUKae pu3uk roxexi abo subyxy.
» 36epizalime 3apssiOHuUll npucmpitli akymynssmopy
8 yucmomy cmadti. 3abpyOHeHHs Moxe cmamu rpu-
YUHOHK YPaKEHHST efleKmpuYHUM CMpyMOM.

* [leped KOXHUM @UKOpUCMAaHHSIM nepeesipsl-
me 3apsi@Hull npucmpili akymynsmopy, kabenb i
susnky. He eukopucmoeyiime 3apsiOHUU npucmpit
akymynssmopy, sikwo eusieneHi degpekmu. Camo-
cmiliHo He eidkpuealime 3apsiOHuUll npucmpil
aKymynsmopy i peMoHmytime (io20 MinbKuU y Kea-
nicghikosaHux ¢haxieyie. NowkodxeHi 3apsiOHI npu-
cmpoi, kaberi i 8unku MosuUWyOMb PU3UK YPaXeHHS
€/1eKMPUYHUM CMPYMOM.

* He eukopucmosylime 3apsiOHuli npucmpiti
aKymynsmopy Ha Jie2ko3alMucmux M08epxXHsIX
(Hanpuknad, nanip, mkaHuHa i mak Oasi) abo e
noxexoHebesneyHomy cepedoesuuyi. € Hebearneka
rnoxexi 4epe3 HazpieaHHs 3apsiOHO20 MPUCMPOK 8
npoueci 3apsioKu.

TexHiyHe 06cny208y8aHHs

+ O6cnyzoeyeamu Baw enekmpoiHcmpymeHm
noeuHHi KeasighikoeaHi ¢haxieuyi 3 eukopucmaH-
HSIM pekoMeHOO0B8aHUX 3anacHux YacmuH. Lle dae
2apaHmito, wo besnexka Bawoz2o enekmpoiHCmpyMeH-
my 6yde 36epexeHa.

» [ompumytmecs iHCmMpyKUyii no 3MalwyeaHHto, a ma-
KOX pekomeHOauji no 3amiHi akcecyapis.

Ocobnuei ekasieku 3
mexHiku 6e3neku

» Tpumalime enneKmpoiHcmpymMeHm 3a i3onbosa-
Hi noeepxHi 3axeamy ni0 4ac pob6im, Konu pixy-
qull MexaHi3M MOXe KOHmakmyseamu 3 npuxoea-
HOI0 e/1IeKmpOonpPoeodKoro abo 81aCHUM WHYPOM.

KoHmakm pixy4oeo mexaHiamy 3 npogodom mid Ha-
rpyeoto Moxe npussecmu 00 nosi8u Harnpyau 8 He3a-
XUWEeHUX Memarnesux 4acmuHax erieKmpoiHCmpy-
MeHmMy ma ypaXeHHs orepamopa efeKmpuyHuUM
CMpyMOM.

» Hocimb 3axucHi HagywHuku. LLlym moxe npuzsecmu
0o empamu criyxy.

lMpasuna mexHiku 6e3neku npu ekcrayamauyii
eslekmpoiHcmpymeHma

» [1i0 yac euKopucmaHHs eneKkmpoiHCmpyMeHmy
6ydbme ysaxkHi ma nunbHi. He npauyrolime 3 enekmpo-
iHCmpyMeHmoMm, AKwo eu ei04ysaeme emomy abo
3Haxooumecsi ni0 8rau8oM aHecme3sii, anKko20/ Hu
MeduYHUX npernapamis.

* LlJo6 sunadkoeo He 88iMKHymu iHCMpyMeHm, sKul
pyxaembcsi, He Knadimb nanbyi Ha KHOMKY rnepemu-
Kaya.

* [1i0 yac ycmaHosKuU wypynie 8nesHimsCcs, Wo HWi
Oemarni, 8i0nMoesiOHi 00 wypynie, MOBHICMIO 8CMaHo8-
neHi ma € HadiliHumu. Lle HeobxiOHo 3pobumu neped
eKcryamauieto - ennekmpoiHcmpymeHmy. Akmueyu-
me repemukad, ecmaHosuswu o020 y beaneyHe ro-
noxeHHsi. EnekmpoiHcmpymeHm 6yde npaytosamu
arnpodoex 30 cekyHO. B pasi @uHUKHEHHS1 eibpauii
3Ha4yHoI momy»Hocmi abo iHwux npobrnem enekmpo-
iHcmpymeHm HeobXxiOHO 8idpasy X 8UMKHymu ma 8id-
rpasumu Ha mexHiyHe 0bci1y208y8aHHs.

» [leped noyamkom pobomu HeobxiOHo 3'scysamu
po3maly8aHHs1 NpPUX08aHOi eneKkmpornposodKu, 60-
donposioHux | ea3osux mpy6. [lpu MOWKOOKEHHI
ennekmpornpoeodku abo nobymosux KomyHikauil (Ha-
MpuKnao, yKpydysaHUM WypyrnoM) MOXUSI MsKKi
Hacnioku 0ns xxummsi | 300po8’s ModUHU WO fpayre
IHCmMpymMeHmom.

* Bukopucmosylime mopuesi 205108KU, creuianbHO
po3pobrneHi 0ns ydapHoeo 2alikosepma. BoHu YopHo-
20 Konbopy, binbw MiyHi, a ix KOHcmpykyis 0o3eornse
npayroeamu He MowKoOXYy4Yu 20/108Ky e8uHma abo
b6orima. BukopucmarHs 3guydaliHux mopuyesux 200~
80K, MOXe rpusgecmu 00 iX pyUHy8aHHS, WO MOXe
cmamu npu4yuHor0 mpasm Kopucmysaya. [leped suko-
pucmaHHsIM repeKoHalmecs, Wo mopyesa 20/108Ka
He mae 8UOUMUX MOWKOOXKEeHb (MPIiUUH, cKosig) - 8u-
KOpUCMaHHs MOWKOOXEHUX MmOopuesux 20/1080K Ka-
meeopuyHO 3a60POHEHO.

* 3miHa koHcmpykuii eukpymok-Hacadok abo mop-
yesux 20/1080K, @ MaKOX BUKOPUCMAHHS 3HIMHUX Ha-
cadok i mpucmocysaHb, He nepedbaqyeHux Ornsi 0aHO20
erniekmpoiHcmpymMeHmy, 3ab0pOHAEMbCS.

» [lpu pobomi moxe suHukamu siddaya (panmosul
PUBOK enleKmpoiHCMpyMeHmy), wob yHUKHymu He-
eamueHux Hacniokie (Hanpuknad, empamu pigHosazu)
MiYHO ympumylme efieKmpoiHCmpyMeHm 8 pykax i
3bepieatime cmiliKy rosy.

* [Ipu 06pobui OpibHUX 3a20mMOBOK, eracHoi eazu
ssKux HedocmamHbo 01151 HadiliHoT ¢hikcauil, sukopuc-
mosytime crieyiarnbHi 3amUCKHI MPUCMOCY8aHHS.

Cumeoru, w0 8UKOPUCIMOBYHOMbCS
8 iHcmpyKuyii

B iHCmpykuii  8ukopucmosyromscs Hux4yeHagseoeHi
cumeornu, 3anam'asmaume ix 3Ha4eHHs. [lpasurnbHa iH-
mepripemauisi cumeosiie O0NoMoXe 8UKOpPUCMOo8y8a-
mu enekmpoiHcmpyMeHm npasusbHo i 6e3neyHo.
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Cumeorn

3HaveHHs1 Cumeon
AKymynssmopHul ydap-
HuU 2alikogepm
AKymynssmopHul ydap-

Hul wypynosepm

3Ha4yeHHs

BabopoHeHa disi.

AinsHku, sKi no3HadyeHi Ci- .
PUM KOITbOPOM, M'AKa Ha-

knadka (3 i30/1b08aHO Mo-

8epxHer0).

&

ABW- ...
SerNo.:| XX XXXXXXX

YHac 3apsdku akymynamopa.

Haknelika 3 cepiliHumM Ho-
mepom:
ABW ... /ASC ... - moOerib;

Hanpsimok o6epmaHHsi.

XX - dama supobHuymea;
XXXXXXX - cepiliHuli Ho-
mep.

IHOukamopu nokasytoms pi-
8eHb 3apsdy aKymynsmopa.

beswjimkosuli 0guzyH.

IHOukamopu ceimsamabcsi.

OsHaliommech 3 ycima eKa-
3ieKkamMu 3 mexHiku besneku
ma iHCmpyKuismu.

IHOukamopu ekasytomb Ha
cripaybosys8aHHsi OOHiei 3
cucmem 3axucmy.

Hocimb 3axucHi oKynspu.

IHdukamopu brumarome.

Hocimb nunosaxucHy macky.

He Haepisalime akymyns-

O6epmaHHs ernpaeso.

ObepmaHHs erigo.

mop & nobymose cmimmsi.

Tpumay rpunaddsi i3 308Hi-
HIM YomupuepaHHUKOM.

He kudalime akymynsmop y
8020Hb.

Tpumay npunadosi i3 6Hy-
mpiwHiM  wecmuepaHHU-
KOM.

He donyckalime nonadaHHs
akymynsimopa rid dow.

mop suwe 45°C. 3axuwal-

me 8i0 mpueasnozo erusy o
MPSIMUX COHSIYHUX MPOMEHI8.

He eukudalime akymyns- .

YBaea. Baxnusea iHgopma-
uist.

3Hak, skul 3aceiduye, wo

@ 3abriokosaHo. 8upib sidrnosidae OCHOBHUM
c € sumoezam oupekmue €C ma
2apMOHi308aHuUM cmaHdoap-
é']) Pos6rokogato. mam €sponelicbkoeo Co-
103y.
°
Hanpsimok pyxy. 1 KopucHa iHghopmauyisi.
YkpaiHcbka
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Cumeorn 3HavyeHHs1

&>

lnasHe
weudkocmi.

peayrnoeaHHsi

He sukudalime enekmpo-
iHcmpymeHm 8 nobymose
cmimmsi.

lMpu3HavyeHHs1 erleKmpPoiHCMpyMeHmy
DWT

EnexkmpoiHcmpymeHm ripusHadeHul Orisi 6i0KpyqysaH-
Hs1 | 3aKpyyysaHHs pisbb0o8uX KpinumbHUX efemeHmie
(6onmis, 2aliok, eguHmis, wypynie i momy nodibHe).

EnemeHmu npucmporo
esleKmpoiHcmpymeHmy

IHOukamop "Bucokul obepmarnbHult MomeHm"
IHOukamop asmomamuy4HoI 3ynMuUHKU fMpu 380pom-
HOoMy obepmaHHI

IHOukamop "Husbkuli obepmarnbHuli MoMeHm"
IHOukamop (pieeHb 3apsidy akymynsmopa / 3axucm)
lMepemukay pexxumie pobomu
®ikcamop akymynsmopa *
Akymynsmop *

Ympumysay ripuHanexHocmi
LED niixmap

Bmukay / sumMukay

11 [llepemukay pesepcy
BeHnmunsujitiHi omeopu

13 Ckoba 01151 HOCiHHSI Ha peMeHi *
14 Wmugpm *

lNpyxuHa *

Topuesa eonoska *

BapsadHul npucmpit *

18 PemiHb 0 mpaHcrnopmysaHHs
19 Qikcyroua emyrnka
Bukpymka-ecmaeka *
MazHimHul ympumysay *
IHOukamop (3eneHudl) *
IHOukamop (4epsoHuli) *
Haknelka 3apsidHo20 npucmporo *

©ONOOAW N

*

* MpuHanexHocmi

MepepaxoeaHi, a makox 306paxxeHi NpuHanexHoc-
mi, Yyacmkoeo He exo0smb Yy KomMnsiekm rnocma-
YaHHA.

MoHxmaxx ma peaynroeaHHs efleMeHmie
esiekmpoiHcmpymeHmy

lMeped npoeedeHHsIM 8cix npouyedyp ecmaHosume
nepemukay peeepcy 11 8 cepeOHe MOMIOKEeHHS.

MoHmax / demoHmax / HanmawmyeaH-
° Hs1 OesiKuX enleMeHmie aHanoziyHe Ons
1 ycix modeneli enekmpoiHcmpymMeHmie, 8

UboMy eunadKy Ha MasltOHKY MOSICHEeHHS
KOHKpemHa Mooesib He 8Ka3yembCSl.

YcmaHoeka / 3amiHa npunadds (due. man. 1-2)
[ABW-20 D-2, ABW-20 D-2H]

* [lpu moHmaxi ecmaHosimb mopuesy 20108Kky 16
Ha ympumysay rpunados 8, sik nokazaHo Ha MasltoH-
Ky 1.

» [emoHmax npoeodbme 8 3860p0OmHili nocnidoeHoc-
mi.

[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

* OQikcyrody emynky 19 nepemicmime eneped i ympu-
mytime 8 UbOMy ofoXeHHi (Ous. Mar. 2).

* BcmaHosume / 3aMiHUMeE rnpuHanexHicmes.

* Bidnycmims cpikcyrody emynky 19.

Bukpymka-ecmaeka / MacHimHuUlU ympumyeayd
(Ous. man. 3)

[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

Bukopucmosytme rnipunadds, wo mae Kinbuesy rnpo-
MOYKy Ha X80CMOBUKY, - ue 3abe3nedyums HaldilHy
pikcauiro npuHanexxHocmi 8 ympumysadi 8.

lNpu sukopucmaHHi KOpOMKUX 8UKPYMOK-ecmaegok 20,
ons ix HalitHoi ¢bikcauii, sukopucmosyltime magHim-
Hull ympumysay 21 (Ous. marn. 3).

lMpu  euxkopucmaHHi  MOOOBKEHUX  BUKPYMOK-
ecmasok 20 (npusHadeHux crieyianbHO Os Wypyno-
8epmis) magHimHul ympumyead 21 He mompi6bHo.

3apsidka akymynsimopa
esileKmpoiHcmpymMeHmy

BeedeHHs1 y ekcrilyamauiro es1eKmpoiHCmpymeH-
ma

EnekmpoiHcmpyMeHm nocmaensembscsi 3 yacm-
Koo 3apsiOkeHUM aKymynsimopom 7. [leped nep-
wumMm eukopucmaHHsiIM o0608'si3k0e0 npoeedimb
noeHy 3apsiOKy akymynsimopa 7.

lMpouec 3apsidku (Ous. man. 4-5)

* HamucHimb Ha cbikcamop 6 i 3HIMIMb axkymyns-
mop 7 (Bus. marn. 4.1, 5.1).

* [lidkmrodimsb 3apsdHull npucmpit 17 0o mepexi.

* Bcmasme akymynamop 7 e 3apsdHuti npucmpit 17
(Ous. man. 4.2, 5.2).

» Bid'eOHatime 3apsiOHuli npucmpit 17 6i0 mepexi
ricns 3agepueHHs 3apsioKU.

* Bulmimb akymynsmop 7 3 3apsi0Ho2o npucmpoto 17
i 8cmaHo8imb akymynsimop 7 8 esieKmpoiHcmpymMeHm
(Ous. marn. 4.3, 5.3).

IHOukamopu npoyecy 3apsioku (dus. man. 6)

IHOukamopu 3apsi0Ho20 npucmpoto 22 | 23 iHghopmy-
tomb Ipo xid npouecy 3apsadku akymynsmopa 7. IH-
ghopmauisi Mpo 3Ha4eHHs cueHarie iHdukamopig 22 23
npedcmaeneHa Ha Haknelui 24 (Ous. marn. 6).

» 3enerull iHOukamop 22 ceimumscs, akymynsmop 7
He ecmasenieHo y 3apsOHul npucmpit 17 - 3apsOHul
npucmpit 17 nidknroyeHo 0o mMepexi (cmaH 2omos-
Hocmi 0o 3apsdKu).
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* Man. 6.1 - (4epsoHuli iHOukamop 23 ceimumb-
cs, akymynsmop 7 ecmaeneHul 8 3apsiOHul rpu-
cmpiti 17) - Gde npouec 3apsdku akymynsmopa 7.

* Marn. 6.2 - (3eneHull iHOukamop 22 ceimumabcsi, aKy-
mynsimop 7 ecmaeneHul 8 3apsadHul npucmpid 17) -
akymynsmop 7 nogHicmio 3apsioxeHud.

® B npoueci 3apssdku akymynsimop 7 i 3a-
1 psidHul npucmpitl 17 Hazpisarombcs - ue
HOPMaJibHO.
BmukaHHs1 / eUMUKaHHS
eslekmpoiHcmpymMeHma

lNepekoHaemecs, wjo nepemukay peeepcy 11 He
3Haxolumbcsi 8 cepedHLOMY 010X eHHI, OCKillb-
KU 8 yboMy eunadky emukay / aumukay 10 3abso-
KogaHud.

BKJ11OY€eHHs1:
Bumukay 10 HamucHymu.
BuMukKaHHs:
Bumukay 10 gidnycmumu.

KoncmpykmueHi oco6nueocmi
esiekmpoiHcmpymeHmy

Beswjimkoeuli dsu2yH

EnekmpoiHcmpymeHm  ocHawjeHul  6e3wjimkosum
dsueayHom, sikull 3abesnedye HacmyrHi nepesaau (no-
PIBHAHO 3 KONIEKIMOPHUM MOMOPOM):

* gucoka HadiliHicmb 4yepe3 gidcymHicmb demarned,
SKi WEUOKO 3HOWYHMbCS (8Y2ifIbHUX WIMOK, KOJ/IeK-
mopa ma iH.);

* 36inbweHul Yac pobomu Ha 00HIl 3apsadui;

* KoMmnakmHul Ou3aliH i neska eaza.

IHOukamop (pieeHb 3apsidy akymynsmopa / 3a-
xucm) (Oue. man. 7-8)

IHOukamopu 4 noka3yomb pieeHb 3apsidy aKkymyrsi-
mopa 7 abo eka3yromb Ha me, W0 cripayrosana ooHa
3 cucmem 3axucmy (0us. marn. 7-8).

lNpu HamucHeHHi Ha kHonKy 10 iHOukamopu 4 rnokasy-
tomb cmyniHb 3apsiOKu akymynsmopa 7 (ous. mar. 7).

SKw0 enekmpoiHCMpyMeHm 8UMKHY8Cs aemomMamuy-
HO, iHOUKamopu 4 rnokasyroms, sika 3 cucmem 3axuc-
my cripayrosana:
* mpu iHOukamopu 4 weudko bnumaroms 1 pa3
(Ous. man. 8.1) - enekmpoiHcCmpyMmeHm rnpayroeas
makum YUHOM, WO 8iH crioxusas 3aHadmo eesuKkuli
cmpym;
* mpu iHOukamopu 4 weudko bnumaoms 2 pasu
(Ous. man. 8.1) - cnpaytosas memnepamypHul 3a-
xucm akymynssmopa;
* mpu iHOukamopu 4 weudko bnumaroms 3 pasu
(Ous. man. 8.1) - cnpaurosana cucmema 3axucmy
8i0 nepeepisy;
* mpu iHOukamopu 4 weudko bnumanu 4 pasu
(Ous. man. 8.1) - wnuHAenb enekmMpoiHCMpyMeHmy
3abriokosaHull | He Moxe obepmamucs;
* mpu iHOukamopu 4 weudko bnumaroms 5 pasie
(Ous. man. 8.1) - cnpauyrosana cucmema 3axucmy
8i0 nepeHasaHMaXeHHs;

* mpu iHOukamopu 4 weudko brumarome 6 pasie
(Ous. man. 8.1) - bamapes 7 dyxe weudko empadae
3apsi0;

* mpu iHOukamopu 4 weudko brumarompe 8 pasie
(0us. man. 8.1) - 3aHadmo sucoka exiOHa Harpyea;
* OOuH iHOukamop 4 weudko bnumae (dus.
man. 8.2) - HusbKa Harpyaa (HeobxidHo 3apsoumu
akymynsmop 7).

TemnepamypHuti 3axucm

TemnepamypHuli 3axucm aemomamu4HO 8iOKMYae
e/1eKmpOIHCMPYMEHM Mpu HaOMIPHOMY HasaHMa)eH-
Hi, @abo AKWO memrnepamypa akymynamopa 7 rnepesu-
wye 70°C. Le 3axuwae enekmpoiHcmpymeHm gi0 ro-
WKOOKEHHST rpu HedompumMaHHi yMo8 eKcriyamauil.
lpu cripaybosysaHHi 0aHOI cucmemu 3axucmy - mpu iH-
Oukamopu 4 weudko brumaroms 2 pasu (0us. man. 8.1).

3axucm gid nepezpigy

Cucmema 3axucmy OsueyHa 8i0 rnepeepigy asmo-
Mamuy4yHO 8UMUKAE erleKmpoiHCMpyMeHm y 8unaoky
nepeepisy. Y uiti cumyauii dalime enekmpoiHcmpy-
MeHMYy OXONTOHymMu, epw HiXX 3HO8Y Y8iMKHYymu
tiozo. lNpu cripaybosysaHHi 0aHoi cucmemu 3axucmy -
mpu iHOukamopu 4 weudko bnumaroms 3 pasu (dus.
man. 8.1).

3axucm eid nepeeaHmMa)xkeHHs1

Cucmema 3axucmy 0OsusyHa 8i0 nepesaHmMax eHHs
asmomMamuy4yHO 8UMUKAE esleKmpoiHCMpPyMeHm, y eu-
nadky, SKWO 8iH Npayroe makum YUHOM, WO Crioxueae
HadmipHo sucokul cmpym. lNpu cripaybosysaHHi Oa-
HOI cucmemu 3axucmy - mpu iHOukamopu 4 weudko
6numaroms 5 pasie (Ous. marn. 8.1).

3axucm eid 2nub6okoz20 po3psidy

AKymynssmop 7 Mae cucmemy 3axucmy 8i0 enuboko-
20 po3psidy. Y eunadKy MOBHO20 PO3PSIOKEHHS aKy-
mynsmopa 7, eneKmpoiHCMpyMeHm aemomMamuyHO
sumukaemsbcs. [lpu cripauybosysaHHi 0aHol cucmemu
3axucmy - weudko brumae oOuH iHOukamop 4 (dus.
marn. 8.2). Yeaea: He HamMazalimecsi MUKamu eJieK-
mpoiHcmpyMeHm npu cnpaybo8yeaHHi cucmemu
3axucmy - y yboMy eunaoky akymynsimop 7 Moxe
6ymu MowKoOXXeHo.

lMnasHul nyck

lnasHuli nyck A0360719€ N1a8HO 8MUKaMU e1eKmpo-
IHCMpyMeHm - wnuHAesb PO3KPYYyEMbCS MOCMYno8o
6e3 pusky i 8iddaui, maKox y MOMEHM BKITIOYEHHS He
cmeoptoembcsi  cmpubkonodibHo20 HagaHMaXKeHHS
Ha d8ueyH.

lanbmo subeaa

Fanbmo subizy 3ynuHsie wWnuHOenb enekmpoiHcmpy-
MeHma rnpoms2oM 2 CeKyHO Micrisi BUMKHEHHS eflek-
mpoiHcmpymeHma.

LED nixmap

lNpu eKroHYeHHI enekmpoiHcmpymeHmy 3a O0MoMo-
2010 8MuKkaya / saumukaya 10, asmomamuyHoO eKrrYa-
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embcsi LED nixmap 9, skuli dossonsie eecmu pobomu
8 ymosax HedocmamHbOi oceimmaeHocmi.

BescmyniH4ame peayntoeaHHs1 weudkocmi

3miHa o6opomie gid 0 do makcumymy, 3ane-
JKUMb 8i0 cunu HamuUCHEeHHs1 Ha 8MuKaY / 8u-
mukay 10. Cnabkuli Hamuck gidnosidae ma-
oMy qucry o6opomie, ujo 0036071S€ M1asHoO
8KJIro4amu efieKmpoiHcmpymMeHm.

E3

Peeepc (dus. man. 9)

3MmiHrolime HanpsiMm obepmaHHs1 MinbKu
nicsisi MoeHoi 3ynuHKu deueyHa, iHakwe
eu Mo)eme MowkKooumu esIeKmpoiH-
cmpymeHm.

Ob6epmaHHs1 ynpaso (ceepOrieHHs, yKpyJy-
8aHHs1 wypynis) - nepemukady pesepcy 11 ne-
pemicmume 6r1igo, siK nokazaHo Ha marn. 9.1.
B ubomy pexumi MoxHa 3MiHr8amu weuod-
Kicmb i 06epmarnbHUl MOMEHM.

Ob6epmaHHs e11ie0 (8UKPYYyBaHHS Wypy-
nig) - nepemukaqy pesepcy 11 nepemicmume
ynpaeo, sk rnokasaHo Ha masn. 9.2. B ubomy
pexumi weudkicme i 0bepmarnbHUl MOMEHM
3aex0u Maromb MaKCUMarsibHi 3Ha4eHHS.

B Q>

PeaynosaHHsi o6epmasibHO20 MOMeHmYy i wieud-
kocmi (Que. man. 10.1-10.2)

Yeaza: 6yoOb-siki peeynroeaHHs1 30il-
CHIolime nicrist MO8HOT 3yNuUHKU 8u2yHa.

PezyntoeaHHsi o6epmasibHoO20 MOMeHmy
i weudkocmi Moxuee sIKW,0 nepeMuKay
peeepcy 11 3HaxoOumbcs & JlieoMy Mo-
noxeHHi (o6epmaHHs1 3a 200UHHUKOBOH
cmpinkoro).

@ >

"Hu3bkuii o6epmanbHuUli MOMeHmM" (Hu3bka weuo-
Kicmb) - HamUCHIMb i 8idnycmime nepemukay pexumie
pobomu 5, npu subopi ybo2o pexumy pobomu 3acei-
mumsbcs iHOukamop 3 (0us. man. 10.1).

"Bucokuli o6epmarsnbHuli MOMeHm" (8ucoka weuo-
Kicmb) - HamucHImab i 8idrycmimp nepemukay pexumie
pobomu 5, npu 8ubopi ybo2o pexumy pobomu 3acsi-
mumscs iHOukamop 1 (Ous. marn. 10.2).

AemomamuyHa 3ynuHKa fnpu 3e0pomHomMy obep-
maHHi (due. man. 10.3)

Konu 6onm / 2alika docmamHbo rnocrabrneHi, enek-
mpoiHcmpymeHm asmomMamu4yHo sUMUKaembCA.

)

HamucHims i 8idnycmime nepemukad pexumie pobo-
mu 5, npu subopi yubo2o pexumy pobomu 3aceimuma-
cs1 iHOukamop 2 (dus. man. 10.3).

AemomamuyHa 3ynuHKa Moxusea, uwe
Konu nepemukay peeepcy 11 ecmaHos-
neHull 8 npaee MnosioXXeHHs1 (o6epmaHHs
npomu 200UHHUKOBOI cmpirnku).

PekomeHndayii npu po6omi
e/leKmpoiHCMpyMeHmom

BcmaHoenrlime mopueeull 2alikoeull
KJ1I0Y Ha 20J108KY KPIiNusibHO20 eJsleMeH-
ma minbKu nNpu eUMKHEHOMY eJIeKmpo-
iHcmpymeHmi.

Onuc npuHyuny Gii enekmpoiHcmpymeHmy

lpu pobomi enekmpoiHCMpPyMEHMOM, 3aKpy4y8aHHS
pisbbosuX KpinubHUX eneMeHmie ckriadaembcsi 3
080X ha3z: 3aKpydyeaHHs i 3amsi2y8aHHS 3 Mpayror-
YuMm yOapHUM MexaHi3MoM. YOapHUU MexaHi3M 8KIo-
4aembCs, K minbKu pisbboee 3'eOHaHHS 3amsi2yemb-
cs, i 36inbwyembcsi HagaHMaXXxeHHs1 Ha 08uayH. Takum
YuHOM, yOapHuli MexaHi3M rfepemeopums MOMEHM
dsueyHa, WO Kpymumb, 8 PieHOMIPHI obepmaribHi
yoapu.

lpu 8uKpydysaHHI pisbbo8UX KPINUIbHUX ereMeHmie
suuwjeonucaHi npoyecu rnpomikaroms 8 3860pOMHill rmo-
criidogHocmi.

Bid mpusanocmi pobomu ydapHo2o MexaHi3my 3are-
XKumb 0bepmarnbHull momeHm. MakcumarnbHul obep-
marnbHUl MoMeHM, Wo docsieaemsCsi, pigeHUl CyMi 8Cix
OKpeMux obepmarnbHUX MOMeHMI8, W0 0ocs2aombcs
npu ydapax. MakcumarnbHul obepmarnbHUl MOMeHM,
docsizaembcesi nicnsi mpusanocmi pobomu ydapHoeo
mexaHi3my & 6-10 cekyHO. llicra ybo20 Yacy 3pocmaHr-
HS MOMeHMYy 3amsiysaHHs 8i0bysaembCsi Mpoxu.

Bub6ip pexxumy 3amsi2zyeaHHsi

Tpusanicmb pobomu ydapHoeo MexaHiamy nidbu-
paembcsi OKpemMo Onisi KOXHO20 8udy pi3bb608020
3'eOHaHHS | 3anexxump 8i0 HacCmyrnHUX YUHHUKIG!

* MIUHICMb KPIiNuUIbHUX enemeHmis;

* 8ud oropu (mun wadtbu);

*  MiyHicmb mMamepiarnie, Wo 3'€OHytOMbCS;

* 3MawysaHHs1 pi3b608020 3'€OHaHHSI.

BapiaHmu  3acmocyeaHHs — enleKmpoiHCmpyMeHmy
MOXHa YMOBHO po30iumu Ha HacmynHi audu:
* JKopcmke 3'€OHaHHS - 3'€OHaHHS Memarnesux
Oemaneli 3 sUKOpuUCcmaHHs Memarsesux waub;
* MpYyXuHsiye 3'€OHaHHSA - 3'€OHaHHA Memarnesux
Oemarneli 3 BUKOPUCMAHHSA MPYXUHHUX waub, ma-
pindacmux fpyXuH, KpinunbHUX erieMeHmig 3 KOHI4-
HOt0 nocadkoro i m.n.;
* M'Ake 3'€¢OHaHHS - 3'€OHaHHS Memarnesux i He-
MemarniqyHux demanel, 3acmocy8aHHs M'aKux walb
3i ceuHuto abo qhibpu.

lpu xopcmkomy 3'e€0HaHHi MakcumasbHUli obep-
marnbHUlU MomeHm Oocsi2aembCsi Mlicnisi  HeeenuKol
mpusanocmi pobomu ydapHo2o MexaHisMy. Benuka
mpusasiicmb pobomu yOapHo20 MexaHiamy He dacmb
Kpawux pesynbmamig, ane Moxe MowKooumu esnek-
mpoiHCmpymMeHm.

[pu Apy>XuHsYOMY | npu M'sskoMy 3'€¢OHaHHi Makcu-
MarnbHUl MOMEHM 3amsi2y8aHHs1 HUXYUl, HDK npu
JKOPCMKOMY 3'€OHaHHI, a makox rnompibHa eesuka
mpusarnicmb pobomu ydapHo20 MexaHi3my.

Tpueanicmb pobomu ydapHOo20 Mexa-
Hi3My Bu moxeme nidi6pamu 3a dono-
MO20K0  MPaKMUYHO20 MecMmyeaHHs.
lMicns 3akpy4yyeaHHsi peKoMeHOyembCsi
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nepesipssimu MoMeHm 3amsizyeaHHsi 3a AONOMo-
2010 QUHaMOMempPUYHO20 KITIoYa.

Ykpy4yeaHHs wypynie (Oue. man. 11)
[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

» [Ins nonesweHHs yKpy4ysaHHs wypyna i 3arnobieaH-
Hs1 nosisi mpiwuH 8 3azomieyi 3a3darne2iob npoceepo-
nume omeip Oiamemp sikoeo cknadae 2/3 gid Oiame-
mpy wypyna.

* SKwo eu crionydaeme 3a20moeku 3a OO0roMo-
2010 wypynis, 0ns1 moz2o, wob ompumamu HadilHe
3'eOHaHHsI, 6e3 BUHUKHEHHSI 8 3a20moeKax MmpilyuH,
ckonoswu abo poswapysaHb, 8ukoHaeme Oii, Mokasa-
Hi Ha maritoHKy 11.

O6cnyzoeyeaHHs1 / npoginakmuka
esleKmpoiHcmpymMeHma

lMeped npoeedeHHsIM ecix npouyedyp ecmaHosume
nepemukay pesepcy 11 8 cepedHE MOJIOKEHHS.

PekomeHOauii no ekcnnyamauii akymynsmopa

» CeoeyacHo 3apsidxalime akymynsmop 7, He YeKkaro-
4u io2o No8HOI po3psidKu. SKujo npu pobomi criocme-
pizaembcsi nadiHHSA nomy»Hocmi, HeobxiOHo rnepepesa-
mu pobomy i 3apssOumu akymynsmop 7.

* He 3apsdxalme nosHicmio 3apsoxeHUl aKymyrsi-
mop 7, ye ckopomumb mepmiH Uo2o Ccriyx6u.

* 3apsadxalime akymynamop 7 rnpu memnepamy-
pi 10°C-40°C (50°F-104°F).

* SKWo enekmpoiHCMpPyMeHm He 8UKOpUCMO8yEMmb-
cs mpueanul 4ac, 3apsidxxaltme akymynsamop 7 Kox-
Hi 6 micsauje.

» CeoeyacHo 3amiHolime akymynsmopu, wo eupobu-
nu csitl pecypc. NadiHHs MpodykmusHocmi abo 3HayHe
CKOPOYeHHS1 Yacy pobomu eneKkmpoiHCmpyMeHmMom riic-
1151 3apsIOKU yKa3ye Ha crmapiHHs akymysisimopa 7 i Heob-
XiOHicmb (1020 3amiHu. Takox cnid epaxosysamu, WO
akymyrnsmop 7 Moxe po3psoxamucs weuowe, SKUWO
pobomu e8edymbcs rpu memnepamypi Huwxde 0°C.

* [lpu mpusanomy 36epieaHHi 6e3 eukopucmaHHs
pekomeHOyembcs 36epicamu akymynssimop 7 rpu Kim-
HamHit memnepamypi, 3apsioxeHum Ha 50% .

YuuwieHHs1 enekmpoiHcmpymeHmy

0608's13k08010 yM0OBOH Orisi 00820CMPOKOBOI | be3-
re4YHoI eKcrinyamauii enekmpoiHcmpymeHmy € emicm
lio2o 8 Yyucmomi. PeaynsipHo npodysalime efieKkmpoiH-
cmpyMeHm cmuciuM nogimpsiM 4epes 8eHmMuAsauitHi
omeopu 12.

lMicnsinpodaxHe o6crly208yeaHHs

Bidnoeidi Ha numarHs wo0o0 pemMoHmy ma obcny-
208ysaHHsA 8awo0z20 npodykmy Bu moxeme ompu-
Mamu 8 cepsicHuX yeHmpax. IHghopmauito npo cep-
8iCHI uyeHmpu, cxemu 3an4yacmuH ma iHgopmauyito
rno 3an4yacmuHax Bu moxeme 3Halmu 3a adpecoro:
www.dwt-pt.com.

TpaHcrnopmyeaHHs1
esleKmpoiHcmpymeHmy

* He donyckalime nadiHHs yrakoeKku, a makox 6yOb-
5IKO20 MexaHIYHO20 8rusy Ha Hel mpaHCrnopmyeaHHi.
* [lpu 3asaHMaxeHHi / po3eaHmMa)eHHi He 8UKopuC-
moeylime HagaHmaxxysarbHy MexHiKy Wo npauyroe 3a
MPUHUUNOM 3amucKy yrnakoeKu.

Li-lon akymynssmopu

Ha Li-lon akymynsamopu nowuproomscs crieuiasbHi
npasusia mpaHcriopmysaHHs Hebe3rneyHux eaHma-
Xig. Hemae HeobxiOHocmi dompumaHHsi 0odamKosux
HOPM MifibKU ApU repese3eHHi akyMynssmopie camum
Kopucmysayem Ha aemomMobiribHOMY mpaHcrnopmi.
Jompumylimecb ocobnusux eumoe 00 yrnakoeKku i
MapKyeaHHs npu rnepeee3eHHi i3 3amy4yeHHsIM mpemix
oci6 (Hanp.: nimakom). Y ubomy eunadky, npu nideo-
moesui eaHmaxy 00 8idrnpaeneHHs, HeobxiOHa y4yacmb
ekcriepma rno HebeaneyHum eaHmMaxam.

Moxnuea eidnpaska akymynsmopie minbKu 3 HeyWKo-
OxeHUM Koprycom. HeobxiOHo i3omosamu  8i0Kpumi
KOHmMakmu i yrnakysamu akymynsmop mak, ujob eiH He
repemiujysascsi 6cepeduHi yrakosKku. Takox HeobxiOHO
dompumysamuchb 000amKo8UX HaujoHarIbHUX Npurnucie.

3axucm HaeKoUWHL020
cepedosuwia

lMepepobka cupoguHu 3amicmb ymuiiiza-
yii eidxodis.

EnekmpoiHcmpymeHm, dodamkoei npuHa-
e NIeXHOCMI U yraKysaHHs1 8apmo eKOoo2iyHO
4quemo ymurisysamu.

B iHmepecax 4ucmocopmHoi peuupKynauii eioxodie
demani i3 cuHmemu4yHUX Mamepiarnie 8i@rnogioOHO Mo-
3HaqeHi.

AiticHuti nocibHuk 3 ekcrimyamauii HadpykoeaHul Ha
nanepi, au2omoerneHoi 3 emopcuposuHU 6e3 3acmo-
cyB8aHHs1 X110py.

O6moensiembcsi MOXJIUGiCMb 8HECEHHST 3MiH.
YkpaiHcbka
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Ly mypanbi
aknapam

ocemiH 6oJca,
KopFayuwbICbIH

AbibbiC  KbICbIMBI
apOdalibiM Kynak
KuiHi3 85 0B(A).

A\

q3

Keke xayankepuwinikneH 6i3 "Kosranmkbiw KypanobiH
cunammamanapb!” oe cunammarnfaH OHIM-
HiH 2006/42/EC epexenepiHdeai baprblk muicmi
aHblKmamarnapbiHa e3zepicmepi meHeH bipze colikec
eKeHIiH XoHe memeHOeei Hopmanapra cal €eKeHiH
KenindeHoipemis:

EN 62841-1:2015,

EN 62841-2-2:2014,

EN 55014-1:2017,

EN 55014-2:2015.

Calikecmik )xeHiHOe
manimoeme

Cepmugpukammay Wu Cunzhen

MeHedxepi [/{_Zt Cumofen)
Merit Link International AG
Stabio, Llsetiyapus, 17.09.2021

Xannbi
Kayinci3dik epexenepi

ECKEPTY - X apakam kayniH a3aumy
ywiH naddanaHywsbl naldanaHy Hyc-
KaynbIfbIH OKbIN WhIFybl Kepek!

ECKEPTY! Ocbl anekmp KypasbIMeH
6epinzeH 6apnbiK Kayincisodik
eckepmynepiH, HyckaynapObl, cypem-
mepOoi JKoHe cunammamanaposbli

OKbIHbI3. Eckepmyrnep MeH HyckaynapObl opbiHOamay

MOK COFybIHa, 6PIMKe XoHe / Hemece ayblp xapakamka

oaKesyi MyMKiH.

Bapnbik eckepmyrnep MeH HyckKaynapobl 6ona-

wakKma aHblKkmama asy yWwiH cakmarn KOoUbIHbI3.

Eckepmynepdeai "anekmp Kypan" mepMuHi xernioeH

XKYMbIC icmelmiH (CbiMObl) 3reKkmp KyparsibiH Hemece

bamapesidaH XyMmbIC icmelmiH (CbIMCbI3) 3mekmp

KyparsbiH 6indipedi.

XyMbic aymarbIHbIH Kayincizoiei

* Xymbic aymarblH ma3sa »aHe XXaKCbl XapblK-
maHObIpbIiFaH Kylide ycmaHbi3. Pemci3 Hemece
KyHeipm aymakmap cemci3 xaroaliniapra akerneoi.

* Onekmp KypandapObl XapbUlfbiW  ammoc-
ghepanapoa nalidanaHb6aHbI3, MbICasibl, MyMmaHfbIw
cylubiKmbiKmap, 2a3dap Hemece waH 6ap xepode.
Onekmp Kypandap waHObl Hemece mymiHOepOi
mymaHObIpybl MyMKiH YWKbIHOapdb! mydbipadbi.

* Onekmp Kypanosbi natidanaHy ke3iHOe 6ananap-
Obl X9He MaHalidaFbl adamMOapObl aysiaK ycmaHbi3.
AnaHO0amy backapyObl XofanmyFa aKesyi MyMKiH.

Anekmp Kayincisdiai

« Onekmp KypandapOblH awanapbl po3emkara

anekmp KypandapbimMeH 6ipz2e ewb6ip adanmep
awachklH natdanaHyra 6onmalidbl. ©32epminveseH
awarnap xoHe calikec po3emkanap MoK COfy KayriH
asalimaosbl.

* Ky6bipnap, XbibimKbiwumap, aykbiMOap XaHe
MOHa3bIMKbLIWMap CUKMbl JXep2e KOCbIFaH
6emmepzae OeHeHiH muroiH 60510bIpMaHbI3. [JeHeHi3
JKepae KocblniraH 6orica, mok cory Kayri apmadki.

* Anekmp KypandapbiHa XaH6bIpObIH Hemece
binFandbl kardalnapObiH acepiH mu2i36eHi3.
Onekmp Kypanfa KipemiH Ccy mMOK COFy KayriH
apmmbipadsbl.

* CbIMObI dypbic emec natidanaHyra 6onmaliobl.
CbIMObI a5eKmp Kypanobl ycman xypy, mapmy
Hemece po3emkadaH axbipamy ywiH ewkKawaH
natidanaHb6aHbi3. CbIMObI Xbl1yOaH, MalidaH, YWHKip
JKuekmepOeH HeMece Ko3faslamblH 6eslikmepdeH
aynak ycmawbl3. 3akbiMOanfaH Hemece wamackaH
cbiMOap MoK Cofy KayniH apmmbipadki.

o Onekmp Kypanobl cbipmma natidanaHraHoa
cbipmma naudanaHyfa xapaMObl Y3apmKbiwl
cbIMObI nalidanaHbiHbI3. Cbipmma naldanaHyra
XapamObl CcbIMObI naldanaHy mMOK COFy KayrniH
asalmaosbl.

* Onekmp Kypanobl binrandbl opbiHOa nalidanaHy
Kepek 6orsica, Kanodblk MOKmMaH Kopfay KypasbiH
natidanaHbin Kyam 6epiHi3. Kandbik mokmaH Kopray
KyparblH ratdanaHy MOK COfy KaymiH asalimaolsbl.
ECKEPTTIE! "Kandbik mokmaH Kopray Kypasnsi (RCD)"
mepMuHi "xepae Kbicka mytbikmany ewipeiwi (GFCI)"
Hemece "xepee akkaH kesleai mi3bek axbipamkbiubl
(ELCB)" mepmuHimeH aybicmbipbisiybl MyMKiH.

» Eckepmy! Pedykmoplarbl, KankaHOarbl XXoHe
m.c.c. awsbik Memann 6emmepee  ewkawaH
mumeHri3, elUmkeHi Memann 6emmepae mMuio
ar1eKmpomagHuUMmmiK morKbiHOapFa kedepei
Kenmipin, ockinadwa xapakammapra Hemece Comci3
XarOalinapra oKeryi MyMKiH.

Xeke Kayinci3dik

* Onekmp Kypandbl nalidanaHbin XamkaHoa

KbipaFbl  60/bIHbI3, icmen  amKaHbIHbI30bl
KadaranaHbI3 JKOHe dypsbic akKbInobl
natdanaHbiHbI3. Jnekmp Kypandbl wapuwan
mypraHOa, a 6osmaca, ecipmkinepoiH,

ankozosib0iH Hemece OopiHiH acepiHOe 6osiraHOa
natidanaHyra 6onmaiodbl. 3nekmp KypandapbiH
natidanaHy ke3iHOe 6ip coem 3eliH 6ernmey aybip
JKapakamka aKesyi MyMKiH.

* Xeke Koprarbiw xab60biKmbl nalidasaHbIHbI3.
OpKawaH ke30i Kopray KypasnbiH KuiHi3. Tuicmi
Xardaliap ywiH natdanaHbllambiH WwaH Mackachl,
CbipFbIMaumbIH Kayinci3oik asiK KuiMi, Kammbl Kannak
Hemece ecmyOdi Kopfay Kypalslbl CUSIKMbl KOpfafbill
XKabblK xxapakammapdb! azalimadbl.

» Kesdelicok icke Kocbu1yObl 60/10bIPMaHbI3.
Kypanobi kyam ke3iHe xaHe / Hemece 6amapesinap
JKUHaFbIHa KOCY, Kemepy Hemece ycmarn xypy
anobiHOa KOCKbIw ewipysi Kylide ekeHiHe Ke3
JKemkKi3iHi3. Srnekmp Kypandbl caycakmbl KOCKbIWKa
KoUbIN ycmarn Xypy HeMece KOCKblWbl KOCYyrlbl
Kyltideai anekmp KypandapbiHa Kyam 6epy cemci3
JKardalinapra okerneoi.

* Onekmp KypanbiH Kocy andbiHOa Ke3 KeJl2eH
pemmey KinmiH anbiHbi3. Onekmp KypandbiH
alHanamsiH benigiHe xanfaHfaH Kyltde KanobipblrFaH
Kirim >xapakameka aKestyi MyMKiH.

calikec 6osnybl Kepek. AwaHbl ewkKawaH ewo6ip < Kammbl xakKbiHOaMaHbI3. OpKawaH muicmi
mypde e3zepmyze 6onmalidbl. Xepae KocbilFaH Kanbinmbl XaHe meH2epiMOi cakmaHbi3. byn
Kasak mini
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KymnezeH xardalinapda arekmp KyparibiH XaKcbipak
backapyra MyMKiHOiKk 6epedi.

e Tuicmi KuiMOi KuiHi3. Boc KuimMOi Hemece
3epzepiik 6ylibiMOapdbl KuMmeHi3. Lllawmebl, kKuiMoi
JKoHe Kosiranmabl Ko3fasambiH 6enikmepdeH aynak
ycmaHbI3. boc kuim, 3epeeprik 6ylbimMOap Hemece
Y3bIH waw KosfarnambiH besnikmepoe mypbin Karybl
MYMKIH.

» lllaHObI wbIFapbIn ay XaHe XuHay Kypasnoapb!
Kammamachbi3 eminzeH 6osnca, 6ynapobl Kocyobl
)XoHe muicmi mypOde natidanaHydbl KaMmmamMachbi3
emiHi3. LllaH xxuHaydbl natidanaHy waHfa KambICMbl
Kayinmepdi azalimadsbil.

* KypandapoObi ui natidanaHyOaH anbiHfaH
maHbIcmbIKMbIH ci30i MacammaHyFa xaHe Kypasl
Kayincisdizi npuHyunmepiH enemeyze oaKesyiHe
)Kon 6epmeHi3. Abalicbi3 spekem ceKyHOmbIH 6ip
beniiHOe aybip xapakammaybl MyMKiH.

» Eckepmy! [lalidanaHy ke3iHOe anekmp Kypandap
snekmpomagHuUmmik  epic  myodsipadsl.  Kelbip
Xxardaunapda 6yn epic 6enceHOi Hemece naccusmi
meduyuHarnblK uMnnaHmammapra kedepai Kenmipyi
MYMKIH. Ayblp Hemece efiMmze oKernemiH xapaxkammbal
6ondbipmay ywiH MeduyuHarnbIK uMiaaHmammapbl
bap adamOapra ocbl 3rekKmp Kypanob! natidanaHy
andbiHOa OapicepmeH JKoHe MeOuyUHarnbIK
umnnaHmam eHOIpyWwiciMeH KeHecy yCbiHbladhbl.

3nekmp Kypanobi nalidanaHy xaHe Kymy

» [lcuxogpusukarnbiK Hemece akbli-ol Kabinemmepi
memeH adamdap, COHbIMeH b6ipee 6ananap 6y
anekmp Kypandbl mek KayincizdieiHe ayanmsbi adam
KaOafaraca Hemece 3rekmp Kypanobl mnatidanaHy
myparnbl Hyckaynap 6epce, natidanaHa anaobl.

o dnekmp KypanFa Kyw mycipmeHi3. Xardalira
cali OypbIic 3J7leKmp KypanbiH natdasiaHbiHbI3.
Lypbic anekmp Kyparbl 63i apHarnFaH XbliidamObIKneH
JKYMbICbI XaKCblpak XoHe Kayirncizoey opbIHOalobI.
* Kockblw Kocnaca xoHe ewipmece, 35eKmp
Kypanobl naiidanaHyra 6osMaldbl. KockbiwneH
backapy MyMKiH emeC Ke3 KefizeH 3rekmp Kypan
Kayinmi xeHe xxeHOesnyi Kepex.

* Ke3 kenzeH pemmeynepdi xacay, Kocankbl
KypandapObl  aybiCmbIpy  Hemece  3/1eKmp
KypandapObl caKkmayra KOl asi0biHOa auwaHbl
Kyam Ke3iHeH aHe / Hemece 6amapesinap
JKUHafbIH 371IeKmMp  KypandaH axbipambiHbi3.
MyH0Oali andbiH-anyfa apHanfaH cakmblK Wapanapbl
arekmp KyparbiHbliH Ke30elCOK icKe KOCbIybl KayriH
asatimaoksl.

* XyMmbiccbi3 mypraH 3nekmp KypandapblH
6ananapdaH aynak ycmaHbi3 JXdHe 3JIeKmp
KypasiMeH Hemece OCbl HYCKaynapMeH maHbIC
emMec adamOapra aniekmp KypaJsibiH natdanaHyra
pyKcam emneHi3. Onekmp Kypanodap OKbiMbii-MaraH
natdanaHyuwblnapobiH KondapbiHOa Kayinmi 6onadsbi.
* Onekmp KypandapbiHa MeXHUKalbIK Kbi3Mem
kepcemiHi3. Ko3ranambiH 6enikmepdi4 Kame
mypanaHybl Hemece mypbif Kanybl, CbIHFaH
6Genikmep xaHe 3nekmp KypanobiH XYMbICbIHA
acep emyi MyMKiH Ke3 KeslieeH 6acka xardal 6ap-
JKOFbIH mMeKcepiHi3. 3akbiMOarnca, nailidanaHy
andbiHOa 3neKkmp KypanbiH XeHOemiHi3. Ken
comci3 xardalinapObl Hawap MmexHUKasblK Kbi3mem
KepceminemiH anekmp Kypandapbi myObipadsbi.

* Kecy KypandapbiH emkip »xaHe ma3a Kylide
ycmaHbi3. Tuicmi mypde mexHUKanbiK KbismMem
KepceminemiH, YWKip Kecy Xuekmepi 6ap kecy

KypanoapbiHbIH mypbin Kary bIKkmumMarnobifbl asbipak
XKeHe onapObl backapy oHalibipak.

* Anekmp KypasbiH, KOocanKbl Kypandapobl xaHe
KypanobiH KeckiwmepiH, m.6. Ocbl HycKaynapfra
call, XyMbIc arFdalinapbiH )XoHe opbiHOanambiH
XKYMbICMbI e€cKepe ombIpbin nalidasaHbIHbI3.
Bnekmp Kypandbl kKepceminzeHHeH backa spekemmep
ywiH natdanaHy Kayinmi xaroalira okesnyi MyMKiH.

* TymkanapObi xoHe ycmalmbiH 6emmepdi
KypFaK, ma3sa »oHe Mmali emec Kylide ycmaHbi3.
XKbinnbindak mymkanap xeHe ycmalmbiH 6emmep
KymneeeH xardalinapOa Kypasnobl Kayinciz ycmayra
JKoHe backapyra MyMKiHOik 6epmeloi.

« Onekmp Kypandbl natdanaHraHda KocbiMwa
mymkaHbl OypbIC ycmaHbi3. byn anekmp KyparnbiH
backapraHOa natdanbl. CoHObIKmMaH OypbIC ycmay
comci3 xardalnapObiH Hemece xapakammapObiH
KayniH azatimaolsbl.

Bamapes KypasnbiH nalidasaHy xoHe Kymy

* Tek eHOipywi kKepcemkeH 3apsiOmarbiWineH
3apsiOmaHbi3. bamapesi XuHarbiHbIH 6ip mypiHe
apHarnraH 3apsidmarbiw 6acka bamapesi XuHaFbIMeH
bipze natidanaHraHoa, Kayin meHOIipyi MyMKiH.

* Anekmp KypandapbiH mek apHalibl 6enzineHzeH
6amapesi XuHaKkmapbiMeH 6ipae natidasaHbIHbI3.
Ke3s kenzeH backa bamapesi XXuHakmapbiH rnatidanaHy
XKapakam arly xeHe epm KayriH meHOIpYyi MyMKiH.

* [MatidanaHbinmalimbiH Ke30e 6amapest XuHaFbIH
6ip KnemMma MeH eKiHWiIciH Kocybl MYMKiH
KbicmbIpFblWmap, mubiHOap, Kinmmep, wezaenep,
b6ypaHOanap cusikmbl 6acka MmemaJsin 3ammapoaH
Hemece 6acka warblH MemaJi1 3ammapOoaH aynak
ycmaHbi3. bamapess knemmanapbiH — mylbiKmay
Kylikmepee Hemece epmke oKenyi MyMKiH.

* Cbipmbi 3aKbIMOanFaH JKarOQalinapda
6amapesidaH cylbIKMbIK WbIFYybl MYMKiH. OfaH
mumeHi3. Ezep oraH ke30elicOK MUCEeHi3, cyMeH
walibiHbi3. Ez2ep cylibiIkmbiK Ke3depz2e muce,
ofaH Koca MeOUUUHasblK KOMEeKKe XY2iHiHi3.
BamapesidaH  wbiKKaH — CyUbIKMbIK  mimipkeHyoi
Hemece Kyuikmepdi myObipybl MyMKIH.

» Kesdelicok KocbinybiH 60n10bipmaHbI3. Bamapesi
JKUHaFbIH casly andblHOa Kocy / ewipy KOCKbIWbI
ewipyni KyliiHOe eKkeHiHe K©3 xemkKi3iHi3. dnexmp
Kyparnobl Kocy / ewipy KOCKbiWwbIHa caycakmbl KOUbIr
ycmay HeMece KOCYsbl mypfaH 371eKmp Kypanoapra
bamapesi XuHarblH casly comci3 xardaunapra akeneoi.
* Bamapesinbl awnaHbI3. Kbicka mylbikmany Kayri
bap.

* Bamapesi 3akbiMOanca xoHe OypbIC emec
natidanaHsblsica, 6ynap WbIFybl MYMKiH.
blHralicbi30bIK ce32eH xaFdalinapoa ma3sa ayaHbl
KaMmamachbi3 emiHi3 xXoHe MeduyuHaJlbIK KOMeKKe
XKYeiHiHi3. Byrnap mbiHbIC any XyleciH mimipkeHoipyi
MYMKIH.

* Bamapesi akaynbl 6onca, cylblIKmbIK WbIFYbI
JKdHe MaHalidarbl Kypamodacmapra muroi MyMKiH.
Kambicmbl  ke3 KereeH 6enikmepdi meKcepiHi3.
MyHdali 6enikmepdi KaxkemiHwe ma3sanaHbi3 Hemece
aybICMbIPbIHbI3.

* BamapesiHbl Xbl1yOaH, Mbicabl, Y30iKCi3 KyH
cayreciHeH xaHe epmmeH 0e KopFaHbI3. XKapbirbiC
Kayri 6ap.

ECKEPTY! Bapnbik Kayinci3oik mypanbi
eckepmynepdi aHe 6apnblK  Hyc-
KaynapObl OKbIN WhbIFbIHbI3.
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* 3apsiOmarbiwumbl kaHObIp MeH biiFandaH
KopfaHbI3. 3apsdmarbiuka cyObiH Kipyi moOK COfy
KayriH apmmabIpaodsl.

» Backa 6amapesinapobi 3apsidmayra 6osiMaliobl.
Bapsdmarbiu  mek misimdeai KepHey  ayKbIMbl
6ap numul - uoHObl bamapesnapdbl 3apsiOomayfa
apHarnFaH. ©lmrece epm XaHe XapblibIC Kayni 6ap.
* 3apsiOmarbiwumbl  masa Kylide ycmaHbi3.
JlacmaHy mok cory KayriH myObIpybl MyMKIH.

* [MaudanaHy anodbiHOa 3apsdmarbiwmsl,
kabenbOi oHe awaHbl MeKcepiHi3. Akaynap
aHbIKManraHoa 3apsiOmarbiwmbl naltdanaHyra
6onmalidbl. 3apsiOomarbiwmbl ©3iHi3 awnaHbI3
JKoHe OHbl MeK MYIMHYCKanblK  KocaslKbl
6enwexkmepdi natidanaHamsiH 6inikmi
MamaHOapfa XeHOemiHi3. 3akbiMOarnfaH 3apsio-
marbiwumap, KabenbOep XoHe awarnap MoK COfy
KayniH apmmbipadsbi.

* 3apsiOmarbiwumbl oOHali mymaHamblH 6em-
mepode (Mbicanbl: KaFa3, MmMokbiMa Mama, m.6.)
Hemece JKaHFblwW opmanapda nalidanaHyra
6osimMalidbl. 3apsidmay KesiHOe 3apsidmarbiumbiH
KbI3ybiHa balinaHbicmbl epm Kayri bap.

Kbiamem kepcemy

* Onekmp KypanbiHa 6inikmi xeHoey MamaHbI
myrnHycKanbIK aybicmbIpy 6enwekmepiH
natioanaHbin Kbiamem kepcemyi kepek. byn anekmp
Kypagpmbm KayincisdiciH cakmayObl Kammamachi3
emeoi.

* Madlnay xoHe Kocankbl Kypandaplbi aybiCmbipy
myparbl HyckaynapObl OpbIHOaHbI3.

ApHalibl Kayinci3oik
myparsnbl eckepmyinep

* Kecy Kocankbl Kypanbl acbipblH CbiMOapfa
Hemece 63iHiH CbIMbIHa Muri MyMKiIH apekemmi
opbiHOay Ke3iHOe asiekmp Kypanobl oKwaysiaHraH
ycmaiimbiH 6emmepiHeH ycmaHbI3. Tok 6ap coivra
mueeH Kecy KocarKbl Kyparbl 31eKkmp KypanobiH
awblK mMemarsn beriikmepiHeH MOK emyiHe oKerlif,
onepamopdbl MOK COfybl MyMKIH.

» Koprarbiw Kynakkanmbl KuiHi3. LLIydbiH acepi ecmy
KabinemiHiH xofaryblHa oKesyi MyMKiH.

Anekmp Kypanosbi natidanaHy KesiHoeai
Kayinci3dik mypanbi HyckKaynap

» Onekmp KypanbiH natdanaHy Ke3iHOe 3eliH KOt
XXoHe Kbiparbl 6oty Kepek. LLlapwan mypraHOa Hemece
aHecmesusi, ankoeonb Hemece 0apinepdiH acepiHoe
boricaHbI3, ariekmp Kypanobl natidanaHbay Kepex.

* Kypan Kosranbin >xamkaHOa 3mekmp KypandbiH

Ke30elicoK icke KocblnyblH  60ndbipmay  YUWiH,
caycakmapObl aybICMbIPbIN-KOCKbIW mylmeze
KoliMay Kepex.

» bypaHOanapdbi 6ekimy ke3iHOe anekmp Kypandbi
natioanaHbal mypbin, 6ypaHOanapra celkec 6acka
Kypamdacmap morbifbIMeH beKimineeHiHe xoHe
CeHiMOi eKeHiHe Ke3 Xemki3y Kepek. AybiCmbIpbir-
KOCKbIWMbI Kayincia Kyliee opHamblirn ICKe KOChIM,
anekmp Kypan 30 cekyHO 60lbl XyMbIC icmeyi Kepek.
Kes kenzeH kammeoi Oipin Hemece backa macere borica,
MyHbI Oepey moKkmamy KepeK XOHe MmeXHUKasbIK
Kbi3Mem KepcemyOiH emKi3ifnyiH xocnapiay Kepex.

* bacmamal mypbin XacblpblH CbiIMOapObIH, CYy
XeHe 2a3 KybblprnapbiHbiH OPHbIH aHbIKmMay Kepek.

Bnekmp cbiMOapbl Hemece annbl KOMMYyHanoblk
Xyuenep 3akbiMOanfaH xardalida (Mbicarbl, bypar
XamkaH OypaHOameH) Kbi3memkepnepdiH emipiHe
JXoHe OeHcayrbifblHa ayblp candaprnap mybiHOaybl
MYMKIH.

» Kadimei 6ytipnik kinm mygpmacbiH natidanaHbaHbi3,
COKKbI/Ibl KiflMKe apHanraH MyghmaHbl natidanaHbiHbi3.
CoKKbInbl Kinm Mygbmackl Kapa, aybip XoHe bypaHoa
601mbiH 3aKkbiMOamaliObl. COKKbIbI KiTmMKe apHarnfaH
MygbmaHbIH  3akbimMOanybl OHal, opi on oHal
Xapakammadlobl. [latidanaHy andbiHOa Mygpmada
CbIHbIKmMap Hemece backa KepiHemiH 3aKbiM XOK
EKEeHIHe KO3 XemKi3iHi3.

» Bypaysiww  6umanapbiHbiH ~ Hemece  6ydipnik
KinmmepoiH  KypblibICbiIH — ©32epmyee,  COHbIMEH
bip2e, ocbl anekmp Kypan YwiH axblpambliambiH
canmamanapObl Hemece Kocasnkbl — KypandapOobl
nati0anaHyra mbilbIM canbiHaobl.

 [latidanaHy ke3iHOe Kepi meby (anekmp KypasnobiH
KeHem  XKYJKybl) OpbIH anybl MYMKIH, Kayinmi
Xardalinapobl (Mbicarsl, mene-meHOiKmi ofanmyobi)
60n10bipmay ywiH anekmp Kypandbl Korndapda kammbl
YCMaHbI3 XoHe mypakmbl KanbImmbl cakmaHb|3.

* ©3 canmarbl Kaxem bekimydi Kammamachi3 emyae
JKemkinikcia warbliH 60oc 6enikmepdi eHOezeHOe
apHalibl Kbickbiw 6ekimkiwmepdi natidanaHbiHbI3.

Hyckaynbikma KondaHblnambiH
ma~6anap

lMatidanaHy HycKaynblfblHOa memeHOe bepinzeH
maHbanap KonadHbinadbl, onapoblH MarblHaCblH
ecme cakmaHbi3. TaHbanapObl Oypbic myciHOipy
anekmp Kypanobl OypbIC XeHe Kayinci3 KondaHyra
KkemekmeceOi.

TaH6a MarbiHa
CbIMCbI3
nHeeMamukarsblK 2alika
Kinmi

CbIMCbI3
nHeeMamukarnbik 6ypaybi
Cyp mycneH 6eneineHaeH
aymakmap xymcak kabam
(oKwaynaHraH kabambl

bap).
CepusinblK HoMip 6ap
ABW- ...
[ABW-.. | JKancoipma:
SerNo.: [ XX XXXXXXX ABW .../ASC ... - ynei;

XX - eHOIpy KyHi;
XXXXXXX - cepusinbiK
HeMip.

Lllemkachbi3 Ko3rarnmkbiul.

Kayincizdik mexHukacbl
myparibl 6apribiK
HycKaynapMeH xoHe
HycKaynapmeH
MaHbICbIHbI3.
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MarbiHa

Koprarbiw ke3indipikmi
KUIHI3.

MarbiHa

WHAukamopnap
XKbIMbIbIKMadosbl.

LLlaHHaH KopralmbiH
MackaHbl KUIHI3.

OHra Kapau aliHary.

AkkymynsimopObi 45°C-maH
JKOFapbl KbI30bIPMaHbI3.
OHbI miK KyH caynenepiHiH
y3aK acepiHeH KopraHbI3.

Conra Kapau aliHary.

AKKymynssmopOsbi
mypMbICMbIK KOKbICKa
nakmbipMaHbI3.

CbipmKbl mepm Kbipbi 6ap
catimaHOap ycmarbiuwbl.

AKKymMynsamopObl omka
nakmbipMaHbI3.

lwki anmei Kbip 6ap
calimaHOap ycmarbilbl.

AKKyMynsamopObiH XaHbbip
acmsiHa mycyiHe xon
bepMeHi3.

Hasap aydapbiHbi3.
MaHb130b1 aknapam.

ByrammarnraH.

byrammaydaH
WhbIFapbliFaH.

N
m

Bytibim EO
dupekmueanapaHbiH Heai3ei
mananmapbIHa XoHe
Eyponanbik OdakmbiH
yunecmipineeH cmaH-
OapmmapsbiHa call eKeHiH
KyanaHObipambiH 6enei.

Koararbic 6arbimeil.

lNatidanbi aknapam.

ToilibiM carnbiHFaH apekem.

Kadamcnbi3 xblndamObikmbi
pemmey.

BamapesiHbi
yaKkbimeol.

3apssidmay

AdHany 6arbimel.

14 |63

3nekmp Kyparnobl
MYypPMbICMbIK KOKbICKa
JN1aKmbIpMaHbI3.

bamapes 3apsiOblHbIH
OeHeeli kepceminedi.

DWT

KO3FasImMKbIW KypasibiH KOfdaHy cananapbl

Brekmp Kypan upek olmarsnsl 6ekimy anemeHmmepiH
(6onmmap, 2atikanap, 6ypaHdanap, 6onm bypa+Hoanap,
m.6.) byparn anyra xeHe bekemoeyae apHarfaH.

Kosranmkbiw Kypanobiy

WHOukamopnap aHblrn KypamOacmaphbl
myp.
1 ")XKorapsbi aliHarly MoMeHmi" uHOUKamopb!
2 Kepi aliHany apkbisibl asmomammbl MmokKmay
KopraHsic xytieciH UHOUKamopbI
Gencendipy kepceminedi 3 "Temen aliHany momeHmI" uHOUKamMopbI
' 4 WHOukamop (6amapes 3apsiObIHbIH /
KOpfaHbICbIHbIH KyUi)
Kasak mini

50



Pexxum aybICmbipbIn-KOCKbIWbI
bamapes Kynnbl *

bamapes *

Kypan ycmarbiw
XKapbik0uoOmsi wam

Kocy / ewipy aybicmbIpbin-KOCKbIWbI
Kepi aybicmbipbIn-KOCKbIW
XKendemy caHbinaynapsl
Gendik KbicmbIpfbit *

lemik *

Cepinne *

TyKbIp Kinmi *

Bapssidmarbiw *

Tacbimanday 6enbeyi *
Gekimy mernkeci

Bypaybiw ywmebifbi *
MazHummi ycmarbiw *
WHOukamop (xacblin) *
WHAukamop (Kbi3bin) *
Bapsdmarbiw xarnceipmacsi *

* Kocbimwa Kypamdacmap
Keli6ip cypemmenzeH Hemece cunammarnraH

KypamOacmap cmaHOapmmsblK  Xab60bikmay
pemiHde KocblMaraH.

Kosranmkbiw Kypanosbiq 6enwekmepiH
OpHamy XaHe XeHzae casy

Ke3 kenzeH wapanapdbl opbiHOamali mypbin, Kepi
Kockbliwumbl 11 opmara aKkeniHis.

Xapakmapdbl opHamy / aybicmbipy (1-2 cyp.

KapaHbI3)
[ABW-20 D-2, ABW-20 D-2H]

Keli6ip anemenmmepdi 6ekimy / wbirapy/
opHamy xosndapbi 6apsibIK KO3FaImKbIW
Kypandapda 6ipdeli, 6yn xardalida
epekwe Modeniboep cypemmesiMe2eH.

» Bbekimy «kes3iHOe 6ylipnik kinmmi 16 Kypan
ycmarbiwka 8 1 cypemme  KepceminzeHoel
OPHamMbIHbI3.

» Benwekmey apekemmepiH Kepi  pemneH

OpbIHOaHbI3.
[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

» Bekimy mernkeciH 19 arnra XblmKbimblr, ocbl Kylde
ycmaHpbi3 (2 cyp. KapaHbi3).

» )Kapakmbl opHambiHbI3 / aybICMbIPbIHbI3.

» Bekimy mernkeciH 19 xibepiHi3.

ByparbiwumsbiHq Xy3i / mMazHummik ycmarbiw (3
cyp. KapaHbi3)

[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

Can coHbiHOa OeHeernek oUblFbl  6ap  Kocarkbl
Kypandapdbl natidanaHbiHbI3, onapdbl natidanaHy
Kocarikbl KypanOblH Kypasn ycmarbiuma 8 Kayinci3
b6ekiminyiH kammamacbi3 emeoi.
Kbicka byparbllumblH Xy3iHe OHbI Xakcblnar bekimy
ywiH 20 mazHummik ycmarbiwmsl 21 KondaHbiHbI3 (3
Cyp. KapaHbli3).

Ka3sak
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MazHummik ycmarbiw 21 y3apmbinraH 6yparbili
ywit 20 (s0eui byparbiwmapFra apHasbin xacasraH)
Kepeai XOK.

Anekmp KypanbIHbIH
6amapesicbiIH 3apsiomay mapmi6i

Kosranmkbiw Kypanobl anrawkbl pem icke Kocy

Anekmp Kypan 3apsidmanmaraH 6amapesiveH 7
Kammamacbi3 eminedi. bipiHwi pem nalidanaHy
andbiHOa 6amapesiHbl 7 MOJbIFbIMEH 3apsiomay
Kepex.

3apssomay ydepici (4-5 cyp. KkapaHbi3)

» Bamapes kynnbiH 6 6acbin, 6amapesiHbl 7 anbIHbI3
(4.1-5.1 cyp. KapaHbI3).

» Bapsidmarbiumel 17 Kyam Ke3iHe XaslFaHbl3.

* bamapesHbl 7 3apsiOmarbiwka 17  carnbiHbI3
(4.2, 5.2 cyp. KapaHbI3).

* 3apsdmaydaH kelilH 3apsadmarbiwumel 17 Kyam
KO3IHEH aXblpambiHbI3.

* bamapesHbl 7 3apsiOmarbiwumaH 17  anbin,
b6amapesiHbl 7 anekmp Kypanfa 6ekimiHiz (4.3, 5.3
Cyp. KapaHbli3).

3apsiomarbiw uHOukamopnapsi (6 cyp. KapaHbi3)

22 xeHe 23 3apsiOmarblw  UHOUKamopnapbl
bamapesiHbl 7 3apsidmay ydepici myparbl xabapnal-
Obl. 22 xeHe 23 uHOUKamopriapblHbIH CugHandapbl
XKaricbipmada 24 kepcemirnzeH (6 cyp. KapaHbi3).

» XKacbinuHOukamop 22 xaHraHOa bys16amapesiHbiH 7
3apsidmay KypanbiHa 17 canbiHbafaHbiH - 3apssidmay
KypanbiHbiH 17 Kyam KesiHe KOCyrbl MmypFaHbIH
(3apsiOmanyra OalibiH) 6indipedi.

* 6.1 cyp. - (KbI3bin uHOUKkamop 23 xaHfaHOa byn
b6amapesiHbIH 7 3apsidmay KyparsnbsiHa 17 carnbiHFaHbIH) -
b6amapesiHbiH 7 3apssdmanybiH 6indipedi.

* 6.2 cyp. - (kacbin uHOukamop 22 xaHfaHOa 6yn
bamapesiHbiH 7 3apsidmay KyparnbiHa 17 casbiHfFaHbIH) -
bamapesiHbiH 7 morbIK 3apsidmarraHbiH 6indipedi.

Peeepcuemik aybicmbipbin-Kockbiw 11 opmada
mypmMaraHblHa Ke3 JKemki3iHi3; 6yn Kocy /
axbipamy Kockbiwmabl 10 Kypcaynaiiobl.

Kocy:

Kocy / axbipamy Kockbiwumbl 10 6acbiHbI3.
Guwipy:

Kocy / axbipamy Kockbiwumbi 10 xibepiHi3.

3apsiomay 6apbicbiHOa 6amapesi 7 xaHe
3apsiomarbiw 17 Kbi3adbl, 6y Kanbinmsi
yOepic.

Kosranmkbiw Kypanobi
Kocy / ewipy

Kosranmkbiw Kypanobiy
du3saliH MyMKiHOiKkmepi

LjemkacbI3 KO3Fanmybiw

Keneci apmbiKwbinbikmapdbl 6epemiH uwemkachi3
Ko3ranmibiwbl b6ap snekmp  Kypan  (wemkarbi
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KO3FasimKbIWb! bap anekmp KyparnbiMeH
canbicmbipfFaHoa):
* mo3ambiH 6enikmepi (Kemipmekmi wemkanap,

KoMMymamop) 6onmaraHObIKMaH, Xofapbl CeHIMOImIK;
* 06ip 3apsadmarbl XYMbIC yaKbimbIHbIH apmybl;
e warblH Ou3aliH XXoHe XeHirn carimak.

UHAukamop (6amapes 3apsIObIHbIH/
KopFaHbICbIHbIH KyUi) (7-8 cyp. KapaHbi3)

UHOukamoprap 4 6amapesi 3apsiObiHbIH KyUiH 7
Kepcemedi Hemece KopraHbIC XylenepiHiH bipeyiHiH
bernceHdipineeHiH kepcemeoi (7-8 cyp. KapaHbi3).

TytmenHi 10 backaHOa uHOukamopriap 4 6amapes
3apAdbiHbIH KyUiH 7 kepcemedi (7 cyp. KapaHbi3).

Eeep anekmp Kypanbl asmomMammsl mypde ewin
Kanca, uHOUKkamopriap 4 KopfaHbIC XylenepiHiH
Kalicbickl 6ericeHdipin2eHiH kepcemeoi:
* ywuHOuKkamop 4 1 pem xbindam Xblinblabikmalobi
(8.1 cyp. KapaHbI3) - anekmp Kypasnibl ademmeH
MbIC XOfapbl MOK WhbifapambiHOal emin XyMbiC
icmetoi;
* yw  uHOukamop 4 2 pem  Xblndam
XKbIMbiIbiIkmauob! (7.1 cyp. kapaHbi3) - bamapesHsi
mewmnepamypadaH Kopray benceHdipindi;
* yw uHOukamop 4 3 pemxbindam XbirblibIKmatob!
(8.1 cyp. KapaHbI3) - Kbi3bir KemyOeH Kopray xyueci
6enceHdipindi;
* yw uHOukamop 44 pem xbindam xbirblibiIKmatiob!
(8.1 cyp. kapaHbI3) - anekmp KyparbiHbIH WUHOen|
mypbIn Kanobl XaHe aliHana anmaobl;
* yw uHOUKkamop 4 5 pem xbindam Xbinblibikmalobl
(8.1 cyp. KapaHbi3) - wamadaH MbIC KOpFaHbIC
Xytieci 6erceHOipindi;
*  yw uHOUKamop 4 xbirndam XbirnblasbiKmadlobl 6 pem
(8.1 cyp. kapaHbI3) - bamapesi 7 kepHeydi Kammbl
JKoFanmaosbl;
* yw uHOukamop 4 Xbiu1dam XbifblibiKmalobl 8
pem (8.1 cyp. KapaHbi3) - Kipic KEPHEY MbIM XXOFapbl;
* 6ip uHOukamop 4 xbirndam XbinblnbiKMatos! (8.2
cyp. KapaHbl3) - memeH KepHey (bamapesiHbl 7
3apsidmay Kaxem).

TemnepamypadaH Kopray

TemnepamypadaH Kopfray XKyueci apmbIK
XKXykmeme XardalibiHOa Hemece bamapes
memnepamypacbl 7 70°C-maH acca, 3nekmp

KypanobiH asmomammbl mypde ewyiHae MyMKiHOIK
bepedi. byn xyle naldanaHy xardalinapbiHa cal
bonmaraH xarOalida anekmp Kypandbl Kopralolbl.
byn KopraHbiC yleci 6enceHOipinzeHle - yw
uHOuKamop 4 2 pem xblndam Xbirbiribikmatob! (8.1
Cyp. KapaHbl3).

Kb13bIn kemydeH Kopray

Kbi3bir kemy xardalibiHOa MOmMopObiH KbI3bir KemyOeH
Kopray xyueci anekmp KypasbiH ewipedi. by xardatida
anekmp KyparbiH Kauma icke KocydaH OypblIH, anekmp
KyparnblH CybimblIn anbiHbl3. Byn kopraHbic xyleci
bernceHdipinzeHde - yw uHoukamop 4 3 pem xbindam
XKbInblnbiKmados! (8.1 cyp. KapaHbi3).

ApmbiK XykmemedeH Kopray

Kypan KanbinmaH mbIC XXOfapbl MOKMEH XYMbIC
icmelimiH xardatida, MOomopObiH apmbIK XyKmemedeH

Kopray Xyleci anekmp KypasbiH asmomammbl mypoe
ewipedi. byn kopraHbic xyleci 6erniceHOipineeHde - yw
uHOukamop 4 5 pem Xbindam XbinbiibiIKmatiosbl (8.1
Cyp. KapaHbi3).

Bamapesi 3apsiObiHbIH MbIM Me3 a3arobIHaH
Kopray

Bamapesi 7 3apsdmbiH  Xblidam — al3atobiHaH
KopralimbiH  Kayinci3dik  yleciMeH  KoprasiFaH.
3apsdbl  monblKk  askmasraH xkardalda anekmp

Kyparnbl asmomammsl mypde ewipinedi. byn Kopray
Xylieci benceHOipinezeHOe - 6ip uHOukamop 4
XKblri0am XbinblibiKmalios! (8.2 cyp. KapaHbi3). Hazap
ayOapbIHbI3: KOPFaHbIC Xylieci6esiceHOi 6osFaHOa,
anekmp KypanbiH KocnaHbi3, 6yn 6amapesiHbl 7
3aKbIMOaybl MYMKIH.

Bipkanbinmesl icke Kocy

bip Kanbinmsl icke Kocy anekmp KypandapbiH 6ip
Karnbinmsbl icke Kocy MyMKiHOieiH bepedi - wnuHdenb
XKYIIKbIHOaU xoHe Kepi weeziHbel akbipbiH Kemepinedi;
aybicmbipy KesiHOe momopOa cepninicmi Xykmeme
OpbIH anmauosbi.

Xymbicmbl y3y

Snekmp Kyparbl ewipineeHHeH KeliH, mexeyiu Kyam
KyparbiHbIH WwhiuHOeniH 2 cekyHoma mokmamaodbl.

XKLWA wambi

Kocy / ewipy KockbiwbiH 10 6ackaHda, XKLL wam 9
asmomammbl mypoe Kocblnadbl. byn xymbicmapobi
JKapblK a3 xardatinapOa emkizyze MyMKiHOIK 6epedi.

XblndamObiKmbl pemci3 nalibikmay

XKbindamObikmel  Kocy /  axbipamy
Kockbiwmbl 10 6ackin 0-0eH makcumarnobl
MmaHee OeliiH bakbinayra 6onadbl. AKbIpbIH
bacca on a3 aliHanaoskl, COHOa KO3farmKbil
KYPbIFbl aKbIpbIH KOCbIaok.

E3

AliHandbipy 6arFbimbiH aybicmbipy (9 cyp.
KapaHbi3)
AliHanodbipy 6arbimbIH mek
KO3Fa/imKbiw MoJibiFbIMEH MOKmaraHoa
aybICMbIPbIHbI3, auimnece on

KO3Fa/lImKbIW KYpbIIFbIHbIH 6Y3bl1ybIHa
9KeJ1yi MyMKiH.

Caram mini Kypici 6olibIHwWa
atiHany (byprbinay, bypaHOanapObi
bekimy) - peeepcusmik  aybiCMbIPbI-

@ >

Kockbiwmel 11 9.1 cyp. kepcemineeHdel
conra  Kapall  XbUDKbImbIHbI3.  byn  pexumoe
XKblndamOblK rneH alHarly MOMEHMIH e32epmyae
6onadel.

Caram mini JKypiciHe Kapcbl
o alHany (6ypaHdanapobi bypan
wbifapy) - pesepcusmik aybiCmbIpbir-
Kockbiumbl 11 9.2 cyp. kepcemineeHdel

OHfa Kapal XblmKbIMbIHbI3. Byn pexumoe spkawaH
makcumarnobl XbldamOblK MeH alHany MOMeHMmI
6onadel.
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AliHany MomMeHmMi MeH XblndamMObIKMblI pemmey
(10.1-10.2 cyp. KapaHbI3)

Hasap ayo0apbIHbI3: Ke3 KeJiceH
pemmeydi Ko3FanmkKbiW MOJIbIFbIMEH
MmoKmaraHHaH KelliH xacaHbI3.

AliHany MomeHmMi MeH XblOaMObIFbIH
o pemmey kKepi aybicmbIpbIn-KOCKbIWbI 11
coskaKKylide opHambiniFaH ke3oe (caram
minimeH aliHany) MyMkiH 60os1a0bl.
T, - cw
eMeH aliHany MoOMeHmi (memeH
XKblr10amObIK) - 0Cbl XYMbIC pexumi maHoanraH kesoe
PEXUM aybICmbIPbIN-KOCKbIWbBIH § 6achln, xibepceHis,
uHOukamop 3 xaHadbl (10.1 cyp. KapaHbI3).

"Xorapbi atHany momeHmi" (ofFapebl
XKblr10amObIK) - OCbl XYMbIC pexumi maHoanraH ke3oe
PEXUM aybICMbIPbIN-KOCKbIWbIH 5 6achir, Xi6epceHris,
uHOukamop 1 xaHadbl (10.2 cyp. KapaHbI3).

Kepi atinany apkbinbl aemomammabl mokmay (10.3
cyp. KapaHbi3)

Bonm / combiH xxemkinikmi mypde 6ocambiniraH ke3oe,
anekmp Kyparsibi asmomammsl mypoe mokmadios.

)

Ocbl  xyMmbIC pexumi maHOanraH Ke30e pPexum
aybICMbIpbI  KOCKbIWbIH 5  6ackin, xibepceHis,
uHOuKkamop 2 xaHadbl (10.3 cyp. KapaHbi3).

Kepi alHany apkbiibl asmomammbl
moKmamy Kepi aybICMbIpPbIN-
KOCKbIWbI 11 oypbic Kylice
opHambliFaHda (caram miniHe Kapcbl
aliHany) MyMKiH 6onadbl.

Kosranmbiw Kypasnobi KondaHy6olibIHwa
YCbIHbICMap

Bytipnik kinmmi 6ekimy 3nemeHmMiHIH
6acbliHa meKk 3anekmp Kypan ewipysi
Ke30e OpHambIHbI3.

Anekmp KypanbiH nalidanaHy cunammamacsl

Bnekmp Kyparnbi XyMmbic icmern mypraHda upek olimaribi
bekimy anemeHmmepiH bekemoeyze eki Ke3eH Kipedi:
JKYMbIC icmen mypfaH COfy MexaHu3mimeH bekemoey
xoHe pemmey. Cofy MexaHU3Mi upek olmaribl
KocblnbiM ~ 6ekemoOenzeHOe  XXoHe  KO3falimKbiuw
XXykmemeci apmkaHOa b6ernceHdipinedi. Ocbinatiwa
COfy MexaHusMi KO3falimkKbIWmbIH MOPCUOHObIK
alHanobipy cemiH bipkernki aliHanmarsl Xxypicmepae
e32epme0i.

Upek olimanbl bekimy anemeHmmepiH Oypan any
bapbicbiHOa Xofapbida cunammarnfaH yoepicmep Kepi
pemreH opbiH anaokbil.

TopcuoHObIK alHandbipy cemi COfy MexaHU3MIHIH
JKYMbIC Ke3eHiHe 6alnaHbicmbl. EH Ker Kon xemkidyze
bonameiH alHandblpy cemi Xypicmep Ke3iHOe
JKemKeH XekenezeH alHanobipy cemi MoHOepiHIH
6aprbifbiHbIH KOCbIHObICbIHA meH. EH Ker aliHanobipy
comiHe cofy mexaHu3mi 6-10 cekyHO 60Ubl XyMbIC
icmeeeHHeH KeliH Kom xemki3inedi. bydaH keUiH
b6ekemOey aliHandbipy comi asraHmau apmaodkbl.

BexkemAey mapmi6iH maHday

Cory MexaHU3MIHIH XYMbIC Ke3eHi upek olMaribl
KOCbIIbIMHbBIH 8p mypi ywiH 6enek maHOanadb! XoHe
Keneci ghakmoprapra balinaHbicmbl:

* bekimy anemMeHmmepiHiH Kyuwli;

* mipek mypi (mbiFbIpbIK Mypi);

» bypanambiH MamepuandapOobiH Kyuwli;

* Upek olMaribl KOCbIbIMObI Malnay.

Onekmp Kypandbl naldanaHy HycKanapbiH Kesneci
myprniepae bernyze 60naobi:
* Kammbl KOCbIIbIM - Memarnn benikmepodi
memarnn mbifblpblIKmap apKblribl KOCY;
* cepinnesni KocbibiM - memarnn 6enikmepoi
cepinneni molirbipbiKmapdbl, OUCK cepirnnenepiH,
KOHycmbiK mypi 6ap bekimy anemeHmmepimeH,
m.6. natdanaHblir Kocy;
* JKYMcaK KOCbIJIbIM - Memarisi XeHe Memari eMec
benikmepdi KopracbiHHaH Hemece marnbiKmaH
xacarnFaH Xymcak MmblfblpblkmapObl naddanaHbirn
Kocy.

Kammbi Kocbinbim xardalibiHOa eH Kerl aliHanobipy
comiHe COfy MexaHU3MIHIH KbiCKa XYMbIC icmey
Ke3eHiHeH KeliH Ko xemkisinedi. Cory MexaHU3MiHIH
y3arbipak  XyMbIC  icmey  Ke3eHi  XaKcbipak
Hoamuxxenepdi 6epmelidi, an anekmp KypanobiH
3aKbiMOasnybIHa aKeryi MyMKiH.

Cepinneni Hemece Xymcak KOocblrbiM xaFdalibiH0a eH
Kern bekemOey aliHanobipy cami Kammbi KOCbITbIMMEH
canbicmbipFaH0a MeMEHIPEeK, COfFy MexaHU3MIHIH
y3arbipak XyMbIC icmey Ke3eHi Kaxem.

Cory MexaHU3MIiHiH XyMbIC icmey Ke3eHiH

S maxipube JKy3iHOe cblHay apKblibl
1 aHblKmayra 6onadbl. BekemdeydeH
KeliH 6exkemoey aliHanobIpy

comiH KepcememiH Kinm apKbiibl
YCbIHbINaobI.

mekcepy

BypaHdanapdsl 6yprbinay (11 cyp. kapaHbi3)
[ASC-20 D-2, ASC-20 D-2H]

» BypaHOanapObi 6ekimy ywiH xaHe OylbIM Xapblrbin
Kemrney ywiH, andbimMeH Ouamempi 6ypaHOaHbIH
Quamempi 2/3 berniziHe meH mecikmi OyprbinaHbi3.

* Eeep ci3 6ylbimOapobl 6ip 6ipiHe 6ypaHdanap
apKbiribl KOCCaHbI3,0HbI MblKkmbinarn Kocy ywiH 11 cyp.
KepcemirneeH apekemmi xacaHbl3.

Kosranmkbiw Kypanobl xeHoey /
anobIH any wapanapbl

Ke3 keneeH wapanapObl opbiHGamali mypblin, Kepi
Kockblwmbi 11 opmara akeniHi3.

BamapesiHbl Kymy myparsibl HYCKaybiK

* bamapess 7 monblfbiIMEH maycbinmalt  mypbin

yakmbinbl  3apssOmaHbi3.  Kyam memeH  borica
natidanaHyobl moKmamabIHbI3 )XKoHe depey
3apsidmaHbI3.

* Bbamapes 7 morbl Ke30e apmblK 3apsdmamMaHbi3,
alimnece  b6yn  Kbi3Mem  Kepcemy  yaKbiMbiH
KbicKapmaobl.

» BamapesiHbl 7 10°C - 40°C (50°F - 104°F) 6enme
memnepamypacbiHOa 3apsi0maHbl3.
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* ¥3aKyakbim 60UibI XyMbic icmemece, bamapesiHbl 7 6
al calibiH 3apsiOdmaHbi3.

» TosraH 6amapesinapObl yakmbiribl aybICMbIPbIHbI3.
BapsidmaydaH keliH arnekmp KypandbiH eHiMmOirnieiHiH
memeHOeyi HemMece almapribiKmal KbICKapaK XYMbIC
yakbimbl 6amapesi 7 ecKipe€HiH XXoHe aybicmbIpy
KaxkemminieiH Kepcemedi. XXymbicmap 0°C-maH
memeH memmnepamypada opbiH anca, bamapes 7
me3ipek 3apsa0cbi30arybl MyMKIiH €KeHiH eCKepy Kepek.
» [lalidanaHbacmaH y3aK yakbim 60lbl cakmaraH
XarOatida bamapesiHbl 7 beriMe memnepamypacbiHOa
cakmay yCbiHblnaobl, oHbl 50%-fa OeliH 3apsiOmay
Kepex.

Kosranmkbiw Kypandui masanay

KypbinfbiHbl  y3aK yakbim KondaHyOblH MaHbI30bl
manabbl - oHbl masa ycmay. KypbinfbiHbl apdalibiM
CbifblliFaH ayaMeH aya anmacamblH meciKmepiHeH
ypren masapmbirn mypbiHbi3 12.

CamyO0aH keliHai Kbi3Mem aHe emiHimM 60olibIHwa
Kbi3Mem

bi3diH camydaH KeliHai KbI3Mem eHiM2e mexHUKarsbIK
Kbl3Mem  Kepcemyze  )XXeHe  OHbl  XXeHOeyee,
COHbIMeH bipze, Kocankbl benwekmepae KambICMbl
cypakmapbiHbid3fra  xayan  6epedi.  CoHdali-ak,
cepsucmiKk opmarnbiKmap mypasbli axknapammel,
benikmepdiH  OuaspammanapbiH XXoHe  KocasKbl
benwekmep myparnsl aknapammbsl MbiHa 6emme
mabyra 6onaodbl: www.dwt-pt.com.

Anekmp KypanoapbiH
macbimanoay

» Tacbimanday Ke3iHOoe Kanmamara
MexaHuKarnbIK acepdi muzisyz2e 6onmvadosbl.

ewbip

* JXKykmi mycipeeHOe / xykmezeHOe KbiCbl opay
KaruOambIMeH XyMbiC icmelmiH ewbip mexHonoaus
mypiH natdanaHyra pykcam eminmMeaeH.

Li-ion 6amapesinapbi

KammbinFan  Li-ion  6amapesnapbiHa — Kayinmi
mayapnap 3aHHamachbIHbIH mananmapeb!
KondaHblnaoksl. lNatidanaHywsl KocbIMWwa

mananmapcki3 6amapesinapob! xonda mackiMandal
anaosl.

YwiHwi mapanmap macbsimandan xamkaHo0a (MbIC.:
ayameH macbiManday Hemece  3KCredumopribiK
azeHmmizi) Kanmamara XoHe  XKarcblpMmarnapra
Kambicmbl apHalibl mananmapObl cakmay Kepek.
JKeHenminin xxamkaH 3ammbl 0alibiHOay ywiH Kayinmi
Mamepuarn myparibl MaMaHHaH KeHec ary Kaxem.
Bamapesnapobl mek Koprycbl 3aKbiMOanvaraH ke3oe
XibepiHi3. AwbIK myticrnenepdiH neHmacbiH Hemece
MackacblH asblHbi3 XoHe bamapesiHbl Kanmamada
XKbIDKBIMY MYMKIH 60rimatimeiHOau opaHbl3. CoHOal-
aK, eaxel-meaxelnipek 60rybl MYMKIH YImmbiK
epexenepdi cakmaHbi3.

KopwaraH opmaHbI
cakmay

Ulukizammbl KoKbic pemiHOe naiidara
acbipyOblH OpPHbIHA Kalima KosiOaHyFra
JKi6epiHi3.

Onekmp  Kypanbi, Xapakammap XeHe
B 0yva KopwaraH opmara 3UsiHCbI3 Kalida
KondaHyfFa xibepinyi Kepek.
lNnacmukaribiK KOMIOHEHMMeEP ChiHbINMarfaH kalima
KondaHy ywiH bernaineHaeH.
byn Hyckaynap kalma KondaHblnambiH X/A0PUH
KOCblniMaraH Kafa3da bachirn WhlFapblrifFaH.

OHOipywi e32epicmep eH2i3yi MyMKiH.
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